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ŠOLA NAŠEGA GOSPODARSTVA
V torek, pozno zvečer, so

ljudski poslanci odborov za go­
spodarstvo zveznega zbora in 
zbora proizvajalcev začeli gla­
sovati o posameznih postavkah 
predloga družbenega plana, po­
tem pa so glasovali o predlogu 
v ceic-ti. Sprejeli so predlog 
družbenega plana s tistimi 
amandmaji, ki jih je zvezni Iz­
vršni svet na podlagi njihove 
diskusije vnesel v predlog. S 
tem glasovanjem Je bila v odbo­
rih za gospodarstvo končana 
tritedenska diskusija o temeljih 
letošnjega gospodarskega življe­
nja.

Naš družbeni plan s tem še ni 
sprejet. To se bo zgodilo šole, 
ko ga bosta sprejela zvezni zbor 
proizvajalcev. Konec razprav o 
predlogu družbenega plana v 
odbonh za gospodarstvo pomeni 
res samo zaključek prve faze 
njegovega sprejemanja, vendar 
pa tudi konec zares pomembne 
laze. Zato mislimo, da je oh tej 
priložnosti potrebno pogledati 
nazaj na preteklo tritedensko 
razpravo in ugotoviti do kak­
šnih rezultatov je privedla.

Pred dobrimi tremi tedni so 
ljudski poslanci — člani odborov 
za gospodarstvo in odborov za 
proračun obeh zborov ljudske 
skupščine — sedli v klopi v ve­
liki skupščinski sejni dvorani. 
Predstavniki zveznega izvršnega 
sveta so podali ekspozeje o 
predloženem družbenem planu 
in proračunu za letošnje leto. 
To je bil uvod v delo omenjenih 
skupščinskih odborov. Sledila 
je načelna diskusija, potem pa 
razprava o posameznih postav­
kah plana in proračuna.

Diskusija o predlogu družbe­
nega plana Je trajala tri tedne. 
Koliko časa pa Je trajala disku­
sija o planu v zavodu za plani­
ranje in kolibo so o planu di­
skutirali najrazličnejši strokov­
njaki, ki so ga pripravljali, ne 
ve nihče. Na dlani pa je, da je 
bilo to doleo in zelo zelo napor­
no delo. Zvezek z naslovom 
»Predlog družbenega plana 
FLRJ za leto 1934«, ki je ležal 
na mizi pred vsakim poslancem 
odborov za gospodarstvo, je po­
menil fotografijo tega, kar ob­
stoja in projekcijo tega, kar bo, 
oziroma kar bi moralo biti. Na­
loga poslancev pa je bila, da 
ueotove, ati je ta fotografija 
točna in aii je projekcija naše 
gospodarske prihodnjosti dobro 
začrtana.

Tritedenske razprave so po­
kazale, da je fotografija, to se 
pravi, ugotovitev, do kam smo 
v ieiu 1953 prišli in kaj že ima­
mo, točna. Ta razprava Je obe­
nem pokazala, da Je tudi pro­
jekcija v glavnem točna, čeprav 
so nekatere njene postavke bile 
spremenjene. Poslanci so v zve­
zi s tem dajali tehtne pripombe; 
ko so sestavljale! plana na pod­
lagi teh argumentov predloženo 
projekcijo nekoliko spremenili, 
je bila soglasnost dosežena.

Ze v začetku diskusije o druž­
benem planu smo rekli, da plan 
v bistvu ne bo mogel biti spre­
menjen. To mišljenje je sedaj 
potrjeno. Drugače tudi ni mo­
glo biti, kajti predlog plana je 
temeljil na naših stvarnih mož­
nostih.

Višina našega nacionalnega 
dohodka je bila znana, s tem 
pa so bile postavljene tudi me­
je, do katerih Je bil lahko pla­
niran naš letni gospodarski raz­
voj. Znane so bile tudi naše naj­
bolj nujne potrebe, s tem pa 
tudi naloge, ki jih,Je treba letos 
najbolj nujno izpolniti.

Vendar pa so to bili samo 
okviri, ki jih je bilo potrebno 
izpolniti z vsebino. Cilj je bil 
postavljen, ostalo pa Je vpraša­
nje, katera pot bo najbolja in 
najhitreje pripeljala do njega. 
Danes lahko rečemo, da so od­
bori za gospodarstvo zvezne 
ljudske skupščine to pot dobro 
trasirali.

Do vsakega cilja pelje več 
poti; tudi do cilja odborov za 
gospodarstvo — čim hitrejšega 
in boljšega razvoja našega go- 
spodarstva. In ko so poslanci 
na temelju materialnih sredstev, 
s katerimi razpolaga naša drža­
va, iskati najboljšo pot do tega 
cilja, zares ni bilo vseeno za 
kaj in v kakšni men je potreb­
no ta sredstva določiti. Moglo 
bi se nairoireč zgoditi, da zaradi 
pomanjkanja materialnih sred­
stev ostanemo na pol poti do 
našega cilja. Zares ni bilo vse­
eno določiti na primer za polje­
delstvo nekoliko milijard dinar­
jev več ali manj, kajti s tem 
bi obenem vzeli ali pa dodali 
nekaj milijard dinarjev našemu 
elektrogospodarstvu ali pa kaki 
drugi panogi našega gospodar­
stva. Ni bilo vseeno dati sred­
stva za graditev novih objektov 
ali Pa samo za dograditev onih 
objektov, ki so že skoraj dogra­
jena in katerim je potrebno sa­
mo še nekaj kredita, da lahko 
začno obratovati. Ni bilo vse­
eno ali se planira samo to. kaj 
je vse potrebno uvažat! ali pa 
obenem tudi razmotriti možnost, 
da to nemara sami lahko proiz­
vajamo. Ni bilo vseeno, č e . . .  
itd., itd.

Kako? Kaj? Koliko? Zakaj? 
Na vsa ta vprašanja je biio od­
govorjeno v razpravah odborov 
za gospodarstvo, v tritedenski 
razpravi o našem gospodarstvu. 
To nikakor ni predolga doba za 
obravnavanje tako važnih In ta­
ko kompliciranih vprašanj. Ce 
so v tem času bile iskane in tu­
di najdene nekatere drugačne 
rešitve našega družbenega raz­
voja, kot je zvezni izvršni svet 
prvotno predlagal, če je v tem 
kratkem času predlog družbene­
ga plana osvetljen z vseh stra­
ni, potem je to bilo samo zato, 
ker so poslanci odborov 2a go­
spodarstvo zares vložili vse svo­
je sile in vse svoje znanje za

Postavitev višjih uslužbencev 
državne uprave

Beograd, 4. marca. — Na seji
zveznega izvršnega sveta, ki je 
bila 28. februarja, so izvedli na­
slednje postavitve višjih usluž­
bencev: Janko Smole, sekretar 
odbora za gospodarstvo zvezne­
ga izvršnega sveta je razrešen 
te dolžnosti in postavljen za ge­
neralnega direktorja direkcije 
za kratkoročne kredite Narodne 
banke FLRJ;

Aufustin Papič, direktor za­
voda za gospodarsko planiranje 
LR Bosne in Hercegovine, je 
razrešen te dolžnosti in postav­
ljen za generalnega direktorja 
direkcije za investicije Narodne 
banke FLRJ;

Rudi Kolak, podsekretar ▼ 
zveznem državnem sekretariatu 
za splošno upravo in proračun 
je razrešen dolžnosti in postav­
ljen za direktorja uprave za 
zunanjo trgovino FLRJ;

Lepa Perovič, član organiza­
cijskega sekretariata glavnega 
odbora Socialistične zveze de­
lovnega ljudstva Jugoslavije je 
postavljen za sekretarja za 
vprašanja prosvete v admini­
straciji zveznega izvršnega sve­
ta, Erih Koš, dosedanji sekretar 
za vprašanja prosvete v admi­
nistraciji zvezneg* izvršnega 
sveta pa je razrešen te dolžno­
sti zaradi odhoda na novo 
dolžnost.

Uroš Vidovičin, svetnik v 
zveznem zavodu za gospodarsko 
planiranje, je .postavljen za pod­
sekretarja v zveznem državnem 
sekretariatu za gospodarstvo.

Borivoje Jelič, direktor zavo­
da za gospodarsko planiranja

rešitev nalog, kä so jim je bile
dodeljene.

Tritedenska razprava o na­
šem družbenem planu pomeni 
šolo našega gospodarskega živ­
ljenja. Mnogo poslancev, pred­
vsem poslanci iz zbora proizva­
jalcev, to šolo dobro poznajo, 
saj vsak dan rešujejo njene na­
loge. Vendar pa ima ta šola to­
liko razredov in predmetov, da 
tudi njeni najboljši učenci ne 
znajo odgovoriti na vsa vpraša­
nja. Toda vsi skupaj — vsi sku­
paj pa naše gospodarstvo zares 
poznajo. Ne vsi enako in ne vsi 
iste stvari. Sele razprava v od­
borih za gospodarstvo je vsake­
mu pokazala, kaj zna in kaj ne 
zna. Bili so profesorji in učenci 
obenem. Učili so druge in sami 
so se učili.

Učili so se tudi tisti poslanci, 
ki niso sedeli v odborih, ki so 
razprave spremljali samo v na­
šem tisku. Ko bodo poslušali v 
zvezni ljudski skupščini ekspoze 
o predlogu družbenega plana, 
jim ta predlog ne bo neznan in 
ne bo jim težko odločiti se o 
njem.

Isto velja za vso našo javnost,

ki še nikoli ni imela toliko pri­
like in možnosti, da spozna vse 
naše probleme in vse naše mož­
nosti, kot pa jih je imela sedaj. 
To Pa je neprecenlfivega pome­
na, kajti tisti, ki ve kaj hoče 
in ki obenem dobro ve, kaj mo­
re, ho z zaupanjem lahko stopal 
proti svojemu cilju.

Se nekaj je nujno potrebno 
poudariti. Naš novi skupščinski 
sistem je v zadnjih treh tednih 
polagal in uspešno položil svoj 
prvi izpit. V začetku ni šlo prav 
gladko, kar tudi m čudno. Po­
slanci so šele iskati svojo pot 
in pri tem sem pa tja zašli tudi 
na stranske steze. To je logično 
za začetek, prav tako kot to, da 
je pozneje takih stranskih stezic 
bilo vse manj. Poslanci — čla­
ni odborov za gospodarstvo in 
odborov za proračun so opravili 
ogromno delo. In za to jim je 
potrebno dati priznanje. Svoj 
izpit so položili in ko bodo leto­
šnjo jbsen začeti razpravljati o 
predlogu družbenega Plana za 
leto 1953, bodo to nalogo začeli 
reševati že kot zares pravi stro­

kovnjaki. (M. P.)
P ogled  na Celje (Preberi na 4. strani poročilo  o  kulturnem  ž iv ljen ju  v Celju)

ODBOR ZA PRORAČUN ZVEZNEGA ZBORA 
LJUDSKE SKUPŠČINE
sprejel predloge zakona o prora­
čunu in predloge zveznega pro­
računa za leto 1854

Slovencem odvzemajo 
državljanstvo

Beograd, 4. marca. Na dopol­
danskem zasedanju odbora za 
proračun zveznega zbora Ljud­
ske skupščine, ki so ji priso­
stvovali predsednik zvezne 
Ljudske skupščine Moša Pijade 
in predsednik zveznega zbora 
Vlada Zečevič, so zaključili raz­
pravo o predlogu zakona o pro­
računu FLRJ in o predlogu zve­
znega proračuna za leto 1954. 
Odbor je soglasno sprejel te 
predloge s spremembami, spre­
jetimi na prejšnjih sejah odbo­
ra, kakor tudi amandmaje zve­
znega izvršnega sveta na pred­

log proračuna In na predlog 
družbenega plana.

Dohodki federacije v letu 1954 
bodo znašali 260 milijard 114 
milijonov din, izdatki pa prav 
toliko.

Ta proračun je za milijardo 
dinarjev manjši od proračuna, 
ki ga je prej predložil zvezni 
Izvršni svet Ljudski skupščini. 
To zmanjšanje je omogočeno s 
spremembami v načinu razdeli­
tve dobička, ki so bile predla­
gane z amandmajem zveznega 
Izvršnega sveta na predlog druž­
benega plana.

Revizija državljanstva bo zajela okrog 4000 
Slovencev —  Z odvzem om  državljanstva 
izgubi prebivalec cone » fl«  skoro vse 
možnosti zaposlitve

Seja zakonodajnega odbora 
zvezne ljudske skupščine

LR Srbije, je postavljen za na­
mestnika direktorja zveznega 
zavoda za gospodarsko plani­
ranje.

Za državne svetnike v zvez­
nem zavodu za gospodarsko pla­
niranje so postavljeni: Alojz 
Dular, vodja sektorja industrije 
zveznega zavoda za gospodarsko 
planiranje, Slavko Suvajdžič, 
vodja sektorja transporta v 
zveznem zavodu za gospodarsko 
planiranje, Milun Ivanovič, 
vodja sektorja za kmetijstvo in 
gozdarstvo v zveznem zavodu 
za gospodarsko planiranje, Du­
šan Vukovič, vodja sektorja 
tržišč in cen v zveznem zavodu 
za gospodarsko planiranje, Vla­
dimir Cerič, vodja sektorja na­
cionalnega dohodka v zveznem 
zavodu za gospodarsko planira­
nje, Nikola Cobelič, vodja sek­
torja plačilne bilance v zveznem 

’ zavodu za gospodarsko planira­
nje in Milan Mesarič, direktor 
zavoda za gospodarsko planira­
nje LR Hrvatske.

Prav tako so postavljeni za 
državne svetnike dr. Nikola 
Balog, načelnik v sekretariatu 
za zakonodajo in organizacijo 
zveznega izvršnega sveta in 
Stane Pavlič, predsednik zvez­
ne trgovinske zbornice, ki je 
postavljen za državnega svetni­
ka v državnem sekretariatu za 
zunanje zadeve.

Inž. Zvonko Morič, direktor 
uprave za zunanjo trgovino, j* 
razrešen te dolžnosti; dano je 
tudi soglasje, da se ga Izvoli 
za generalnega sekretarja »res­
ne industrijske abonata*.

Beograd, 4. marca. Zakono­
dajna odbora obeh domov zvez­
ne ljudske skupščine sta imela 
danes prvo redno sejo. Na skup­
ni seji sta reševala peti del 
predloga zveznega družbenega 
plana za to leto. Ta del pred­
loga družbenega plana vsebuje 
pravne norme in predpise, za­
radi tega spada v pristojnost za­
konodajnih odborov.

Odbora sta nato poslušala ob­
razložitev in predlog predsedni­
ka zvezne ljudske skupščine 
Moše Pijada o izmenjavi neka­
terih uredb ustavn. zakona ki 
se nanašajo na svet narodov. V 
razlagi je Moša Pijade poudaril, 
da je nepotrebno terjati od po­
slancev sveta narodov, da se ob­
vezno sestajajo na posebnih se­
jah, ko se razpravlja o družbe­
nem planu in menja ustavni 
zakon.

To je toliko bolj potrebno, 
ker so poslanci sveta narodov 
člani zveznega sveta in o druž­
benem planu in spremembi 
ustave razpravljajo in glasujejo 
v zveznem svetu.

Namesto dosedanje prakse ob­
veznih sej je Pijade predlagal, 
da bi večina poslancev, katere 
izbirajo predstavniška telesa iz 
ene republike v svet narodov, 
imela posebne seje sveta naro­
dov, če bi se pripetilo, da so 
v katerem koli zakonu ali dru­
gem aktu skupščine okrnjene 
pravice neke republike. Več 
članov odbora je bilo soglasnih 
s predlogom predsednika zvezne 
ljudske skupščine in so pouda­
rili da v osmih letih obstoja 
sveta narodov, kot posebnega 
doma ljudske skupščine, še ni 
prišlo do spornega vprašanja 
med enim in drugim domom 
skupščine. Svet narodov je sa­
mo eden od instrumentov, ki 
jamčijo za enakopravnost repu­
blik. Odbora sta bila soglasna

Predsednik republike 
sprejel slepo študentko 
mednarodnega prava
Beograd, 4. marca. — Danes 

dopoldne je predsednik republi­
ke Josip Broz Tito sprejel gdč. 
Mieps Fonteln, slepo študentko 
mednarodnega prava iz Holan­
dije, ki je v zvezi z delom v 
svoji diplomatski tezi o jugoslo­
vanski ustavni ureditvi pripoto­
vala te dni na obisk v Jugosla­
vijo. Pri sprejemu je Tail navzoč 
tudi predsednik centralnega sve­
ta zveze slepih Jugoslavije Ste-

da se ta predlog sveta narodov 
predloži domovoma zvezne ljud­
ske skupščine o tej izmeni 
ustavnega zakona.

Jutri bosta odbora nadaljeva­
la delo s pregledom svojih po­
slovnikov.

TRST, 4. marca. Međ najno­
vejše raznarodovalne akcije ire­
dentistov v coni A tržaškega 
ozemlja spada začetek revizije 
in »preverjanja« državljanstva 
precejšnjega števila tržaških 
Slovencev, ki so jih začeli kli­
cati na anagrafski nrad, kjer 
zahtevajo njihove legitimacije, 
na katerih piše, da so italijan­
ski državljani. Z izgovorom, da 
niso italijanski državljani, tem­
več jugoslovanski, jim odvze­
majo italijansko državljanstvo. 
Na prvi pogled ne izgleda to 
nič posebnega. Marsikdo bi celo 
mislil, da je Slovencem po go­
du, če jjm odvzemajo držav­
ljanstvo države, ki jih je de­
setletja preganjala in zatirala. 
Toda temu ni tako. Prebivalec 
cone »A« je kot človek v živ­
ljenja popolnoma onemogočen, 
če ni pravno italijanski držav­
ljan. Ne more Izvrševati nobe­

ne obrti, ne more vršiti nobe­
ne javne, družbene ati politič­
ne funkcije in pod. Na ta na­
čin mu je konec koncev one­
mogočeno živeti v coni »A« (ra­
zen v kolikor ne dobi dovolje­
nja za začasno bivanje kot tuj 
državljan, ali da se preseli v 
taborišče).

S stališča tržaških Slovencev 
se ta »revizija« državljanstva 
kaže kot ena izmed oblik za 
raznarodovanje slovenskega živ­
lja. Italijansko državljanstvo 
odvzemajo predvsem Sloven­
cem, ki so za časa Mussolinija 
morali zapustiti to ozemlje za­
radi fašističnega terorja ter 
zbežati v Jugoslavijo ali kam 
drugam in so se po zlomu fa­
šizma vrniti nji rodno zemljo. 
Takih primerov je okrog 4000. 
Da gre v tem primeru res samo 
za eno izmed oblik nadaljnega 
raznarodovanja Slovencev v co-

ZELO OBZIRNA 
M€ CARTEYJA

KRITIKA

Eisenhower je na tiskovni konferenci samo 
indirektno obsodil metodo ameriškega se­
natorja —  M cCarthyjevo izzivanje pred­
sednika po tiskovni konferenci

Washington, 4. marca (Reuter) 
Predsednik Eisenhower je naj. 
večji del včerajšnje tiskovne 
konference posvetil vprašanju 
odnosov med zakonodajo in iz­
vršno oblastjo. Čeprav ni ome­
nil imena senatorja Me Carthy- 
ja je predsednik Eisenhower de­
jansko govoril o odnosih na- 
pram njemu, ko je omenjal, za­
devo generala Zwickerja. Izrazil 
je obžalovanje zaradi poniževa­
nja uslužbencev ministrstev 
pred kongresnimi odbori. Po 
njegovih besedah bi funkcionar­
ji in uslužbenci ministrstev sicer 
morali odgovarjati na zahteve 
Kongresa in njegovih odborov, 
hkrati pa jim je potreibno zago­
toviti »poštovanje. Poudaril 
je, da se morajo vsi Američani 
boriti proti subverzijam, da pa 
bodo sami sebe v borbi proti 
komunistom »požrli«, če bodo 
namerno ali pa iz nemarnosti 
uporabljali »metode, ki ne od­
govarjajo ameriškemu pojmo­
vanju pravičnosti in korektne­
ga postopanja*.

Ko je pred 250 novinarji pre- 
čital izjavo, je predsednik El­
senhower na svoji doslej naj­
večji tiskovni konferenci odgo­
varjal na vprašanja in še na­
dalje kritiziral delo kongresnih 
odborov, dejansko Me Carthyja. 
Poudaril je, da bo Macleod, ki 
je bil kritiziran od Me Carthyja 
še nadalje ostal na vodstvu od­
delka za varnost v zunanjem 
ministrstvu. V tej zvezi je  tudi 
naglasil, da nastavljanje kate­
rega koli funkcionarja v kate­

heti ntiaistwtvu apeli v  iz­

ključno pristojnost dotičnega 
ministrstva.

Glede spora Me Carthy-Ste- 
vens, ki je nastal zaradi nekega 
vojaškega zobozdravnika, ki je 
bil odpuščen iz armade, ker ni 
hotel pričati pred senatnim pod. 
odborom, je Eisenhower dejal, 
da je armada storila »resne na­
pake« pri postopanju v tem pri­
meru, da pa je hitro popravila

nik Eisenhower dotaknil tudi 
nedavnega atentata, ki so ga v 
kongresu izvršili portorikanski 
nacionalisti ter izrazil mnenje, 
da »nasilje, ki je bilo v ponede. 
ljek izvršeno v Kongresu ne od­
raža čustev ljudstva Portorika.«

Cim je izvedel za izjavo pred­
sednika Eisenhowerja je sena­
tor Me Carthy dejal, da je zelo 
pomembno »spomniti se, da so 
ta smešni vihar v kozarcu vode 
dvignili zato, ker smo razkriti 
brutalna in neprijetna dejstva o 
nekem oficirju-komunistu«. Mc 
Carthy je dodal, da je ta pri­
mer »zaradi nekih temnih vzro­
kov« zadel nekatere funkcionar­
je armade. Potem je senator Mc 
Carthy še Izjavil: »Predsednik 
in jaz se strinjava, da se je tre­
ba rešiti komunistov, ne stri­
njava se pa v  načinu, kako je 
treba postopati proti tistim, ki 
podpirajo komuniste.«

New York, 4. marca (Tan­
jug). V New Torku so izjavo 
predsednika ZDA Eisenhower­
ja oceniti kot nov poskus, da

ni »A«, se vidi tudi po tem, da 
tukajšnje oblasti sploh ne po­
stavljajo vprašanja italijanske­
ga državljanstva za emigrante 
tz Istre, ki takoj dobe dovolje­
nje za stalno bivanje v coni 
»A«, kar pomeni tudi vse pra­
vice. Seveda v tem primeru gre 
za ljudi, ki so jih poslali po­
tujčevat jngoslovansko zemljo 
in jih sedaj ponovno izrabljajo 
v iste namene; pač zaradi tega 
ker to niso Slovenci in še manj 
antifašisti saj so se več ali 
manj vsi odlikovali s predanost­
jo fašizmu. Tako nadaljnje fa­
šistični genocid v novih pogo­
jih s tihim pristankom anglo- 
ameriške vojaške uprave, ki do­
pušča Rima nadaljevati s staro 
prakso raznarodovanja.

S. Lenardič ;

Pred kongresom 
demokratične fronte
Trst, 4. marca. (Tanjug) V 

slovenskih krajih pod Italijo 
so se začeli te dni sestanki, 
na katerih se pripravljajo za 
drugi kongres Demokratične 
fronte Slovencev, ki bo kmalu 
v Gorici. Do sedaj sta imela 
že sestanke mestna odbora 
Fronte v  Rupi in v Štever- 
janu, na katerih so razprav* 
ljali tudi o političnih proble­
mih v  zvezi s položajem slo­
venske narodne manjšine v  
Italiji. Te dni bodo začeli tudi 
s splošnimi konferencami čla­
nov Demokratične fronte Slo­
vencev, na katerih bodo vo­
lili delegate za kongres v Go­
rici.

Razprava o Nehrufevem 
predlogu

Pariz, 4. marca. Reuter. Jutri 
bodo v francoski ljudski skupščini 
začeli razpravljati o nedavnem 
predlogu predsednika indijske vla­
de Nehruja za premirje v Indo­
kini. Menijo, da bo predsednik 
francoske vlade Joseph Laniel od­
klonil, da bi njegova vlada pre­
vzela spodbudo za direktna po­
gajanja s Ho Ši Minhom preden 
se začne konferenca v Ženevi. 
Vendar pa pravijo, da je Fran­
cija pripravljena proučiti vsak 
uradni predlog Ho Ši Minha za 
pogajanja o premirju, ki bi nudil 
dovolj močne garancije, da bodo 
spoštovali pogoje premirja.

Menijo, da bo v razpravi, ki bo 
trajala do torka, vlada obljubila 
skupščini, da bo vložila vse svoje 
napore v Ženevi, da bi se kon­
čala vojna v Indokini, v kateri 
je padlo že preko 100.000 frati-

D. Elsenhower

svoje stališče. Ko je omenil svo­
je izkušnje iz armade, je Eisen­
hower dejal, da je večkrat dajal 
izjave pred odbori, da pa je bilo 
to vedno v ozračju medseboj­
nega spoštovanja. Takoj nato je 
Eisenhower zavrnil obtožbe se­
natorja Me Carthyja, da armada 
»ščiti komuniste« ter je izjavil, 
da predsednik ZDA naši končno 
odgovornost sa vodstvo y  dr­
žavni upravi.

V svoji izjavi se je

se ohrani ugled armade in da coskih vojakov In zaradi katere je 
se napravi vsaj nekaj za orne- Francija na robu finančnega pro- 
iij. i J ' pada.

Gronchi zahteva kongres 
stranke

Ram, 4. marca. Tanjug. Vod­
stvo krščanskoderrtokratske stran­
ke je sklenilo, da bo 20. marca 
sklicalo nacionalni svet stranke. 
Konferenci sveta bodo predlagali, 
naiy ^  junija sestane kongres 
itršcanskodemok ratske stranke. Na 
kongresu naj bi razpravl jali o naj­
različnejših koncepcijah krščan- 
skodemokratskih struj, nakar naj 
bi z glasovanjem prišli do enotne 
politične smeri, ki bi jo stranka 
izvajala. Glede na krepitev levih 
struj v podeželskih organizacijah 
pričakujejo, da bodo močno kri­
tiziral; sedanjo politiko stranke 
ali celo, da se bo spremenila 
uradna politična smer. Od vseh 
frakcij je ravno Gronchi jeva levi-

jitev metod raziskovalne dejav­
nosti senatorja Me Carthyja, 
Smatrajo, da so včerajšnje Ei- 
senhowerjeve pripomlbe na ra­
čun Me Ca-rtihyja predstavlajle 
poziv stranki, naj se odreče se­
natorju iz Wimsconsina, če le-ta 
ne bo prenehal škodovati stran­
ki z napadi, kakršen je bil na­
pad na armado.

Predsednik Eisenhower uživa 
podporo celotnega ameriškega 
tiska, niso pa pričakovali, da 
bodo besede predsednika Eisen­
howerja naletele na tako slab 
sprejem med republikanskimi 
voditelji. Listi iz Washingtons 
poročajo, da v senatu Eisenho­
werja ni podprl noben republi­
kanski voditelj. Kaiže, da so naj- 

.višji vodBtelji stranke preveč 
previdni, kar je samo dokaz, ka­
ko visoko se je drtgoil aenaitor
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ODBOR ZA GOSPODARSTVO IZVRŠNEGA SVETA LRS

o škodljivih pojavih 
v Trgovinski zbornici LRS

Kaj bo s kemolaborantsko 
šolo v Rušab?

Odbor za gospodarstvo iz­
vršnega sveta LRS je na svoji 
seji dne 3. marca razpravljal 
o izvajanju posameznih uredb 
s področja novega gospodar­
skega sistema.

Pri tem je posebej konstati­
ra! čuden, nerazumljiv in do­
cela škodljiv odnos do izva­
janja posameznih uredb, zlasti 
s področja zunanjetrgovinskih 
predpisov, ki ga je v zadnjem 
času pokazala naša Trgovinska 
zbornica LRS in ki mu daje 
celo široko publiciteto v našem 
časopisju.

Po uredbi o zunanjetrgovin­
skem poslovanju bi morala 
vsa izvozna-uvozna trgovinska 
podjetja do 1. IV. 1954 vskla- 
diti svoje poslovanje z določili 
te uredbe, ki predvideva, da 
se smejo taka podjetja ukvar­
jati samo z enm ali več sorod­
nimi zunanjetrgovinskimi posli, 
v  nasprotju z našim nesodob­
nim, specializaciji nasprotnim 
poslovanjem, ki je  po ugoto­
vitvah zadnjega pregleda fi­
nančne inšpekcije pokazal v 
nekaterih podjetjih tudi druge, 
dokaj močne, koristim skupno­
sti nasprotujoče in škodljive 
tendence kapitalističnega po­
slovanja.

Doslej še nobeno podjetje ni 
začelo izvajati uredbe v tem 
smislu. Trgovinska zbornica, 
ki bi morala skrbeti za izvaja­
nje zakonitih predpisov, pa ne

samo da ni storila ničesar za 
izvajanje določb uredbe, am­
pak nasprotno daje podjetjem 
oporo pri njih odporu proti iz­
vajanjem uredbe, kar pa ima 
za motiv popolnoma kapitali­
stične vire.

Še bolj nerazumljivo je sta­
lišče naše Trgovinske zbornice 
glede izvajanja uredbe o zdru­
ževanju gospodarskih organi­
zacij, ki ga je manifestirala na 
svojem občnem zboru v Mari­
boru in ki ga propagira preko 
našega časopisja.

Po tej uredbi se ustanovi 
zvezna zunanjetrgovin. zborni­
ca, kjer je odrejeno obvezno 
članstvo vseh izvozno-uvoznih 
podjetij. Dne 3. III. 1954 je  na­
še časopisje prineslo poročilo o 
plenumu zunanjetrgovinskega 
odbora Trgovinske zbornice 
LRS, kjer je bilo sklenjeno, da 
bo Trgovinska zbornica skuša­
la na posebnem sestanku v 
Zagrebu organizirati vse ostale 
trgovinske zbornice proti izva­
janju uredbe, v kolikor pa v 
tem ne bi uspela, da se ne 
udeleži ustanovne skupščine 
zunanjetrgovinske zbornice, 
kljub izrecni obveznosti, ki jo 
nalaga zadevni predpis.

Gospodarski odbor izvršne­
ga sveta odločno obsoja tako 
politiko Trgovinske zbornice, 
ki materialno vodi do ignori­
ranja in odpora proti našim 
predpisom, ruši socialistično

disciplino in objektivno ščuva 
naše delovne ljudi k ignorira­
nju zakonitih predpisov. Tako 
stališče Trgovinske zbornice 
izrabljajo podjetja, da pod 
krinko zaščite nekakih doma­
čih slovenskih interesov vriva­
jo v naše poslovno življenje 
izrazito kapitalistične metode, 
rušijo enotnost jugoslovanske­
ga gospodarstva in škodujejo 
naši zunanji trgovini. ,

Odbor za gospodarstvo je 
mnenja, da je  dolžnost Trgo­
vinske zbornice takoj vskladiti 
svoje delo z veljavnimi pred­
pisi in resno vplivati v  zaščito 
interesov skupnosti na delo 
svojih članov. Izvršni svet 
LRS bo sicer moral uveljaviti 
svoje pristojnosti, ki jih  ima 
na tem področju.

V bujskem okraju 
razpravljajo o družbenem 
planu
Koper, 4. marca. Zbori vo­

livcev v  bujskem okraju raz­
pravljajo o družbenem planu, 
ki je predviden v  višini ene 
milijarde 367 milijonov 498.000 
din. Od te vsote bo uporab­
ljeno 816 milijonov za pospe­
ševanje gospodarstva, 251 mi­
lijonov : i  za komunalna dela.

Vprašanje, za katerega bo morala odgo­
varjati naša kemična industrija

Maribor, 4. marca. Danes 
je bila v Mariboru 12. seja 
okrajnega ljudskega odbora 
Maribor -  okolica, na kateri 
so obširno razpravljali o pro­
blemu šolstva v okraju, pred­
vsem pa o industrijski kemo- 
laborantski šoli v Rušah, ki 
jo obiskuje 109 dijakov. Širo­
ka razprava se je  razvila okoli 
vprašanja te šole, ker je  svet 
za kulturo in prosveto pred­
lagal, da s 1. aprilom preide 
šola na lastno vzdrževanje. 
Šola vzgaja namreč kadre za 
vso kemično industrijo, ne le 
za tovarno dušika v  Rušah, 
vendar za vzdrževanje št-le ne 
prispevajo ostala podjetja ke­
mične industrije, temveč je 
izključno v breme OLO in to­
varne dušika v  Rušah. OLO 
Maribor -  okolica daje letno 
za šolo 10 milijonov dinarjev. 
Vodstvo šole je že večkrat 
opozarjalo slovensko kemično 
industrijo na odgovornost do 
šole, ki vzgaja njene stro­
kovne kadre, vendar brez 
uspeha. Čeprav so vse druge 
industrijske šole že prešle v 
skrbništvo svojih strokovnih 
združenj, vprašanje ruške šole 
še vedno nd rešeno.

338 vagonov oljnic
so lani pridelali v bivši mariborski oblasti 
—  Letos bodo kmetje preskrbljeni s priz­
nanimi selekcioniranimi semeni sončnic 
besarabske sorte

Pred seboj imamo statistične 
podatke tovarne olja v Sloven­
ski Bistrici. Prijetno se je po­
glabljati v številke, ki so odraz 
uspeha in napredka v določeni 
dobi. Iz podatkov je razvidno, 
da je tovarna dobila lani s pod­
ročja bivše mariborske oblasti 
238 desettonskih vagonov olj. 
nie, kar je zaradi slabe letine 
oljne repice in deloma tudi buč. 
nie zadovoljivo. Računamo lah­
ko, da so male oljarnice v Prek­
murju dobile približno 30 vago­
nov oljnic in da se pri kmeto­
valcih nahaja še okoli 70 vago­
nov oljnih semen — predvsem 
bučnic in sončnic; tako je zna­
šal skupni lanski pridelek olj­
nic 338 vagonov, kar predstavlja 
vrednost 118 milijonov din.

Največ oljnic pridela marl- 
borsko-okoliški okraj. Zadruge 
v tem okraju so dobavile bistri­
ški tovarni olja 91 vagonov 
oljnic. Sledi mu okraj Ptuj, ki 
je dal tovarni 62 vagonov oljnih 
semen. Samo kmetijska zadruga 
Cerkvenjak v Slovenskih gori­
cah je dobavila lani tovarni 73 
tono ljnic; zanje je prejela va­
gon olja, ki odtehta (vzeto s 
stališča proizvodnje masti) 142 
srednje velikih prašičev.

Iz oljnih semen, ki jih je do­
bila tovarna, je bilo izdelanih 
552 ton olja. Kmetovalci so pre­
jeli za semena 34 vagonov olja, 
kar predstavlja vrednost 79 mi­
lijonov din. Zraven tega pa je 
tovarna izdelala še 65 vagonov

Novi standardi
V znanstvenih ustanovah in 

podjetjih razpravljajo o okoli 
120 predlogih novih jugoslovan­
skih standardov s področja elek­
troindustrije, kemične in strojne 
Industrije, metalurgije, tekstil­
ne industrije in gozdarstva. Do­
končno sprejetih je že 60 stan­
dardov, ki čakajo le še na ob­
javo.

Med predlogi, ki so še v raz­
pravi, so posebno pomembni, po 
mnenju strokovnjakov, standar­
di, s katerimi se bo tipiziralo 
tovorne avtomobile in njihove 
dele. Namesto dosedanje neure­
jene pestrosti, bo vnesena s te­
mi standardi enotnost v domačo 
proizvodnjo.

Od svoje ustanovitve leta 1951 
do konca preteklega leta je 
Zvezna komisija za standardiza­
cijo objavila okoli 470 novih ju­
goslovanskih standardov. Novi 
standardi so večidel prilagojeni 
priporočilom mednarodne orga­
nizacije za standardizacijo — 
(ISO), čigar član je Jugoslavija 
od leta 1950. Strokovnjaki me­
nijo, da bo ta okoliščina ugod­
no vplivala tudi na plasma 
jugoslovanskih industrijskih iz­
delkov na tujih tržiščih.

Prav zato je tudi pomembna 
vključitev jugoslovanskih pre­
mogov v mednarodno znanstve­
no klasifikacijo, ki jo je izdelal 
Komite za premog Evropske 
ekonomske komisije skupaj z 
mednarodno komisijo za stan­
dardizacijo. Na lanskoletnem 
zasedanju komiteja v Ženevi, 
kjer so sodelovali tudi jugoslo­
vanski strokovnjaki, je bilo do­
ločeno število jugoslovanskih 
premogov klasificiranih kot čr­
ni premog, s čimer so bili 
ustvarjeni ugodni pogoji za nje­
gov izvoz. Jugoslovanski stro­
kovnjaki sodelujejo sedaj tudi 
pri delu mednarodne komercial­
ne klasifikacije premogov, med 
druoim tudi jugoslovanskih. — 
.(Jugopres),

močnatih krmil — oljnih pogač.
Na Štajerskem so dani vsi 

pogoji za intenzivno proizvod, 
njo oljnic. Večidel kmetoval­
cev je že spoznalo, da je olj­
nice koristno gojiti; zato jih po­
sejejo iz leta v leto več. Kljub 
temu pa bi lahko na tem pod­
ročju brez škode na račun dru­
gih kultur posejali še dvakrat 
več oljnic — predvsem bučnic 
in sončnic — kot medkulture in 
kot čiste posevke. S tem bi v 
teh krajih lahko pridelali še 
nadaljnjih 500 do 600 vagonov 
oljnih semen.

Letos bodo kmetijske zadruge 
in kmetovalci preskrbljeni s 
priznanimi selekcioniranimi se­
meni sončnic besarabske sorte, 
ki je mnogo donosnejša in vse­
buje več maščob kot naše do­
mače, že degenerirane sorte. 
Prav bi bilo, da bi se jih kme­
tovalci kar najbolj poslužili pri 
setvi. I. Z.

Predsednik republike 
sprejel sodelavce slo­
venskega filma »Vesna«

Beograd, 5. marca. Danes ob 
enajstih je predsednik republi­
ke Josip Broz Tito v Belem 
dvoru sprejel skupino mladih 
umetnikov, ki so sodelovali pri 
snemanju slovenskega filma 
»Vesna«. Med njimi sta bila tudi 
direktor podjetja »Triglav-film« 
Branimir Tuma In režiser Fran- 
tišek Cap.

Skupščina nacionalnega 
odbora mednarodne trgo­
vinske zbornice

Beograd, 4. marca. Skupščina 
nacionalnega odbora mednarod­
ne trgovinske zbornice bo 10. 
marca v Beogradu.

Potovanje jugoslovanske

v  Južno Ameriko
Beograd, 4. marca. Jugoslo­

vanska gospodarska delegacija 
bo odpotovala konec marca v 
nekatere države Južne Amerike. 
Delegacijo bo verjetno vodil 
Miloš Minič, član zveznega iz­
vršnega sveta.

Trgovinska zbornica Slovenije 
predlaga vzpostavitev direktne 
železniške zveze z Italijo

Ljubljana, 4. marca. Trgovin­
ska zbornica Slovenije je pred­
lagala vzpostavitev direktne že­
lezniške zveze z Italijo, ker na 
jugoslovansko-italijanski meji, 
dolgi okoli 280 km, ni direktne 
zveze, čeprav je izmenjava bla­
ga sorazmerno obsežna. Edina 
proga obstoji na odseku Gorice, 
ki pa je bila po razmejitvi z 
Italijo prekinjena. Na tem od­
seku pelje preko jugoslovansko- 
italijanske meje proga, dolga 1 
kilometer, ki je sposobna za 
prevoz, vendar ne deluje. Na­
mesto da bi tovorni vlaki vozili 
preko tega odseka direktno v 
Italijo, se naš celokupni želez­
niški blagovni promet razvija 
preko tržaškega ozemlja. Zaradi 
tega morajo tovorne vlake Iz

Soške in Vipavske doline ter 
ostalih severozahodnih krajev 
Slovenije pošiljati iz Nove Go­
rice preko Sežane ter tržaškega 
ozemlja v Italijo. S tem se iz­
gubi mnogo na času, hkrati pa 
se obremenjuje še ta proga, ki 
je zaradi velikih vzponov že ne­
prikladna za razvit tovorni 
promet.

Po izjavah predstavnika trgo­
vinske zbornice Slovenije itali­
janska oblast ni pokazala inte­
res za rešitev tega vprašanja. 
Nasprotno celo poskuša, da se 
nadaljuje z negospodarskim ln 
neprirodnim preusmerjanjem že­
lezniškega prometa v Italijo 
preko nekoliko desetin km dol­
ge proge skozi tržaško ozemlje.

Domača industrija koles 
in pisalnih strojev 
potrebuie kredit
Tovorna »Rog« je lani izdeltda 210 ton 
delov za kolesa —  V tovarni pisalnih 
strojev se pripravljajo na poskusno indu­
strijsko proizvodnjo

V načelu so bili vsi odbor­
niki na današnji seji enotni 
v  mnenju, da se za ureditev 
skrbništva te šole določi zad­
nji rok 1. april. Vendar so bila 
mnenja deljena v  tem, če je 
v skladu s socialističnim na­
čelom postopek, ki bi prizadel 
nad 100 mladih ljudi. Odveč 
je opozarjati na to, da bodo 
sedaj učenci, zlasti zadnji let­
nik, 3 mesece pred koncem 
šolskega leta ostali sredi poti 
do svoje izobrazbe in poklica. 
Njihova prizadetost bo tem 
težja, ker krivde ne bo mo­
gel nihče pripisati učencem. 
Ne glede na vse te okolnosti,

C katere so vsi odborniki in 
di svet za kulturo in pro­

sveto pokazali potrebno razu­
mevanje, v  razpravi niso na­
šli druge rešitve in odborniki 
so glasovali za predlog, da se 
s 1. aprilom finansiranje šole 
ustavi. Tako bo nujno mo­
rala šolo končno prevzeti v 
svoje skrbništvo kemična in­
dustrija Slovenije in omogo­
čiti svojim strokovnjakom 
končanje študija.

V nadaljevanju seje so raz­
pravljali še o ostalih (Vpra­
šanjih kulture in prosvete v 
okraju, o čemer bomo še po­
ročali. Sprejeli so tudi več 
odlokov, med drugiipi odlok 
o volitvi hišnih svetov in sta­
novanjskih skupnosti ter o 
popisu in kategorizaciji sta­
novanj. (-jp)

Važnost preventive v zdravstveni 
službi
S seje sveta za zdravstvo in socialno 
politiko

Jugoslovanska gospodarska de­
legacija bo obiskala Brazilijo, 
Argentino, Paragvaj, Urugvaj in 
Ci!e; morda bo obiskala tudi 
Bolivijo, Peru in Venezuelo. V 
času obiska v teh državah bo 
proučila možnosti razširitve tr­
govinske izmenjave in bo pod­
pisala trgovinske inštrumente z 
državami, s katerimi bo dosegla 
sporazume.

Z jugoslovansko gospodarsko 
delegacijo bo potovala skupina 
trgovcev-ekspertov in predstav­
nikov naših gospodarskih pod­
jetij, ki bodo vzpostavili stike 
s tamkajšnjimi poslovnimi ljud. 
mi. Predvideva se, da bo ta sku­
pina trgovcev zaključila tudi 
nekatere konkretne posle.

Odprt Je šolski muzej 
Slovenije

Ljubljana, 4. marca. V Ljub­
ljani so odprli šolski muzej Slo­
venije, ki- zajema bogato gra­
divo iz zgodovine slovenskega 
šolstva. V muzeju so zbrani 
razni dokumenti in šolski zako­
ni učbeniki od Bohoriča iz 16. 
stol. do danes, statistični podat­
ki in gradivo iz zgodovine or­
ganizacije slovenskih učiteljev.
V muzeju je tudi vrsta doku­
mentov o borbi in preganjanju 
slovenskega šolstva na Koro­
škem in v Slov. Primorju. Šol­
ski muzej bo kasneje prirejal 
tudi razstave o posameznih pro­
blemih iz slovenskega šolstva, 
ki bodo združene s predavanji.
V prisotnosti predstavnikov kul­
turnega in političnega življenja 
je muzej odprl predsednik re­
publiškega sveta za prosveto in 
kulturo dr. Anton Melik.

Redna letna konferenca 
MK ZKS v Kranju

'Kranj, 4. marca. V sredo se 
je začela v Kranju redna letna 
konferenca MK ZKS, ki bo kon­
čana v petek. Prvi dan je bi­
lo na dnevnem redu poročilo 
MK, ki ga je podal sekretar to­
variš Ivo Svetina, in Izvolitev 
komisij za notranje organizacij­
ska vprašanja, za proučevanje 
ideološko-političnega stanja ko­
munistov in za proučevanje 
uveljavljanja komunistov v jav­
nem življenju. Drugi dan, to je 
danes, so komisije začele z de­
lom ločeno ter bodo v petek na 
skupnem sestanku dale svoja 
poročila in predlagale sklepe. 
Konferenca ima izrazito delov­
ni značaj. I. K-

O SODOBNEM AMERIŠKEM 
ŽIVLJENJU vam pripove­
duje roman Uptona Sin- 
claira »Menjalci«, ki ga do­
bite v vseh knjigarnah za 
80 din.

Ljubljana, 4. ma-ca. Svet za 
zdravstvo in socialno politiko 
SRL je na svoji včerajšnji seji 
razpravljal o problemih celot­
nega področja zdravstva in 
socialne politike. Iz poročil, ki 
sta jih podala tov. Jeršič, na­
čelnik zdravstvenega oddelka, 
in dr. Marij Ahčin, direktor 
Centralnega higienskega za­
voda, je  bil razviden napre­
dek v  zdravstvu, posebno še 
napredek v  preventivni zdrav­
stveni službi. Vendar so ti 
uspehi, spričo velikih potreb 
in stanja, premajhni. V  bol­
nišnicah so povečali število 
postelj, ni pa vidnega na-

Gospodarske organizaci­
je, ki imajo lahko daljše 
obračunsko razdobje

Beograd, 4. marca. Državni 
sekretar za gospodarstvo je od­
redil dve skupini gospodarskih 
organizacij, katerih obračunsko 
razdobje traja lahko več kot 
mesec dni. V prvi skupini pod­
jetij lahko traja obračunsko 
razdobje 3 mesece, v drugi pa 6 
mesecev.

V prvi skupini se nahajajo v 
glavnem podjetja iz skupine čr­
ne metalurgije, metalurgije bar­
vastih kovin, morske solarne, 
strojegradnje, elektroindustrije, 
industrije kamna za gradbeni­
štvo, podjetja lesne industrije 
itd., v drugi skupini pa ladje­
delnice, tovarne za predelavo 
sadja in zelenjave, pivarne itd.

Dolžino obračunskega razdob­
ja posameznih gospodarskih vej 
bodo odredili republiški državni 
sekretarji za narodno gospodar­
stvo. Gospodarskim organizaci­
jam, ki delajo za potrebe JLA 
bo dolžino obračunskega raz­
dobja odredil državni sekretar 
za narodno obramibo.

Slab referat na konferenci 
Zveze komunistov 
na Jesenicah

Jesenice, 4. marca. Danes bi 
morala biti na Jesenicah peta 
redna mestna konferenca Zveze 
komunistov. Po izvolitvi komi­
sije je namesto sekretarja, ki ni 
pripravil referata pravočasno, 
podal referat njegov namestnik. 
Ker referat ni nudil snovi za 
nadaljnjo razpravo, je delovno 
predsedstvo predlagalo, da kon­
ferenco prelože. Pri pripravah 
za prihodnjo konferenco bo so­
deloval tudi član okrajnega ko­
miteja ZK tovariš Bertoncelj.

M. Š.

predka v  izgradnji novih bol­
nišnic. Kako važna je preven­
tiva v  zdravstveni službi, po­
sebno še v  zatiranju epidemio­
loških bolezni, kažejo stati­
stični podatki, s katerimi raz­
polaga CHZ. Za uspešen raz­
voj preventivne zdravstvene 
službe bo torej treba še mno­
go naporov in sredstev, pred­
vsem pa vzgojiti zadeven ka­
der kot so n. pr. medicinske 
sestre.

V razpravi o socialni politiki 
so se člani sveta mnogo zadr­
žali pri vprašanju zaščite in 
vzgoje otrok, ter poudarili 
važnost vzgoje v  družini in 
rejništvo. Govora je bilo tudi 
o invalidskih vprašanjih, njih 
prekvalifikaciji in preverjanju 
sedanjega invalidskega stanja 
ter o ureditvi invalidskih vpra­
šanj s sosednimi državami, 
zlasti z Nemčjo in Italijo.

Na seji so razpravljali tudi 
o higiensko-tehnični zaščiti. V 
obratih naj bi uvedli posebne 
obratne ambulante, ki bi skr­
bele za preventivo v podjet­
jih. V manjših obratih pa naj 
bi bili posebni uslužbenci, ki 
bi se bavili izključno le z 
vprašanji tehnično -  higienske 
zaščite. S tem v  zvezi bi bil 
potreben tudi zavod za var­
stvo dela, ki bi znanstveno 
proučeval vsa vprašanja in 
dajal podjetjem konkretno 
pomoč.

Gradivo, o katerem je Svet 
razpravljal, bo dano v  raz­
pravo skupščinskemu odboru, 
ki_ ga bo po proučitvi pred­
ložil ljudski skupščini.

Devizni tečaji
REDNI SESTANEK

Na deviznem obračunskem  m e­
stu v  L jubljani so bili 3. m arca 
zaključki p o  naslednjih tečajih-

USA dolar — (351.56, 852.32, 164); 
angl. funt 2500 (2500, 2491.49, 197); 
DM 21100 (21110.71, 21020,91, 194); 
belg. frank — (1830.28 1826,40, 204); 
franc, frank 234.89 (234.89, 236,15, 
175); klir. Svic. frank — (19349.85, 
19399.81, 183); ital. lira — (128.76, 
129.91, 171); L it STO 127 (127, 127, 
165); holand. forint — (21500 21482.12, 
172); Šved. kr. — (15850, 15882.21, 
174); e g ip t  funt — (1812.81, 1812, 
110); obr. dolar Avstr. — (822,64, 
831, 177); obr. dolar Danska — (708, 
694.58, 131); obr. dolar Finska — 
(610. 610, 103); obr. dolar N orve­
ška — (625.99, 635.75, 112); obr. do­
lar G rčija — (660, 691, 130); obr. 
dolar T určija  — (640.64, 646.14, 115).

Opomba: Številke v  oklepaju p o ­
m enijo : 1. število predhodni sred­
nji tečaj FLRJ, 2. število srednji 
tečaj FLRJ, 3. število ažio v  %, 
črtica za označbo devize pomeni, 
da v  tej devizi ni b ilo zaključ­
k ov  v  L jubljani.

Situacija: Ponudba in prom et 
sta bila zelo nizka, (9 m ilj. dinar­
jev ). Zaključki so bili le v DM, 
angl. funtih in  tržaških lirah.

Priprave za razstavo primorskih ■vm do v enotnih steklenicah z enot-
, nim zaščitnim grbom, ki ga

Med primorskimi kmeti vlada 
veliko zanimanje za razstavo 
primorskih vin, ki bo letos v 
Novi Gorici že tretjič. Razstavo 
organizira vinarsko -  sadjarska 
postaja v Šempetru; odprta bo
1. maja (v prostorih zgradbe 
OLO Gorica) in bo trajala štiri 
do osem dni. Na razstavi bodo 
pokazali svoja vina vinogradni­
ki Slovenskega Primorja in 
Istre. Vsa razstavljena vina bo-

Dve tovarni, ki spadata v 
našo najmlajšo industrijsko 
panogo, to sta tovarna koles 
»Rog« in tovarna pisalnih 
strojev, sta zaprosili mestni 
ljudski odbor v Ljubljani, naj 
jima jamči nujno potrebni 
kredit

Tovarna »Rog« potrebuje 
260 milijonov din kredita, in 
sicer za poskusno obratova­
nje. Tovarna koles je bila 
ustanovljena jeseni leta 1S49. 
Stroje za to tovarno smo do­
bili iz reparacij, prvi obrati 
tovarne »Rog« so bili v  starih 
poslopjih na Viču, ki jih je 
bilo treba preurejati Ta tež- 
koča in pa nujno popravilo 
strojev sta pomaknila začetek 
proizvodnje na drugo polletje 
leta 1951. To leto je 181 čla­
nov kolektiva pripomoglo, da 
je  dobil trg 31 ton delov za 
kolesa, .lani se je proizvodnja 
povečala že na 210 ton, zapo­
slenih pa je bilo 100 delavcev 
več. Sedanji obseg proizvod­

nje že omogoča prehod na in­
dustrijski način proizvodnje, 
za katerega pa bo predhodno 
potrebno poskusno obratova­
nje. To naj bi trajalo pol leta 
in za ta čas potrebuje tovar­
na tudi kredit. V letošnjem 
letu naj bi tovarna »Rog« za­
poslovala že 420 delavcev, iz­
delala pa naj bi 385 ton delov 
za kolesa.

V glavnem iz istih razlogov 
je zaprosila za kredit v zne­
sku 20 milijonov dinarjev tu­
di tovarna pisalnih strojev v 
Ljubljani. V tej tovarni so 
začeli s serijsko proizvodnjo 
lani septembra, ko so začeli 
izdelovati prvo serijo 35 pisal­
nih strojev. Letos bo ta to­
varna v poskusnem obratu, 
vrednost proizvodnje naj bi 
znašala nad 100 milijonov din; 
obenem ko dosedanja proiz­
vodnja dovoljuje temu kolek­
tivu prehod na poskusno ob­
ratovanje, pa pripravljajo na­
črte za gradnjo novih prosto­
rov v  Savljah.

Komunistovo mesto je 
v družbenih organizacijah
Komunisti domžalske občine so pregledali 
svoje delo

Na redni letni konferenci v Dom­
žalah, ki je  bila v nedeljo 28. fe­
bruarja, so komunisti vseh osnovnih 
organizacij Zveze komunistov raz­
pravljali o političnih problemih in 
nalogah polijjčnih organizacij dom­
žalske občine. Konference so se po­
leg 201 komunistov udeležili še 
ljudski poslanec Ivan Novak-Očka, 
član OK ZKS Ljubljana-okolica Ko­
vačič in številni zastopniki delovnih 
kolektivov.

Iz izčrpnega in obširnega poročila 
sekretarja občinskega komiteja ZKS 
ter živahne razprave se je  ugotovilo, 
da so posamezni komunisti v svojem 
delu precej popustili. V vseh 16 
osnovnih organizacijah v občini je 
vključenih 323 komunistov in bi mo 
ralo spričo tolikšnega števila član­
stva biti politično življenje bolj ži­
vahno, kot pa je  v resnici. Posame­
zni komunisti namreč smatrajo, da 
opravljajo svojo komunistično dolnoč 
žnost že s tem, če se od časa do čtfsa 
udeležujejo le sestankov svojih osnov­
nih organizacij. Zaradi tega nepra­
vilnega a tališča sa potarna* ni ko­

munisti ne udejstvujejo v nobeni 
družbeni organizaciji, niti se ne 
udeležujejo zborov volilcev ali se­
stankov SZDL.

Na konferenci so ostro obsodi)! 
tudi nepoštenost nekaterih upravni­
kov gostinskih podjetij. Poleg 
ostalega so razpravljali tudi o pro­
blemih podjetij, posebno ▼ tovarni 
»TOKO«, kjer so zaradi pomanjka­
nja dela prisiljeni odpuščati pre­
cejšnje število delavstva. Vse pre­
malo pa se je na konferenci raz­
pravljalo o problemih v delavskem 
samoupravljanju, kar bi moralo biti 
ena glavnih skrbi Zveze komunistov.

Poleg neštetih slabosti so na kon­
ferenci ugotovili, da so bili doseženi 
tudi precejšnji uspehi, ki se jih 
nikakor ne sme pre2rett Nadalje je 
konferenca pokazala potrebo po na­
daljnjem ideološkem izobraževanju 
komunistov. V tem pogledu je  bilo 
sprejetih tudi več sklepov za iz­
boljšanje bodočega dela. Izvolili so 
tudi nov 13-članski občinski komite 
Zveze komunistov Slovenije. Na kon­
cu konference so poslali pozdravne 
resolucije CK ZKJ im CK ZKS.

predstavlja tristolpni grad na 
rdečem polju in istrski rumeni 
kozel s soncem na modrem po­
lju. (Zaščitni gilb predstavlja 
namreč združitev starih zgodo­
vinskih simboličnih grbov go­
ričke in isitrske pokrajine). Na 
razstavi bo tudi ocenjevanje in 
pokušnja pristnih primorskih 
vin (briška rebula, kraški teran, 
vipavska vina, istrsko refoško 
in druga vina). Namen razstave 
je, da med drugim še bolj dvig­
ne in utrdi ugled primorskih 
vin ter obenem vzbudi med vi­
nogradniki še večje zanimanje 
za obnovo vinogradov in izbolj­
ševanje vin. Podobne razstave 
nameravajo organizirati tudi v 
bodoče. Predvidevajo, da bo 
prihodnje leto v Kopru.

J. P.

Brez
komentarja

Znano je, da so pretekli me­
sec gostovali v Franciji naši 
smučarji-mladinci pod vodstvom 
trenerja Cirila Pračka. Le-ta je 
poslal Smučarski zvezi Sloveni­
je poročilo s tekmovanja, ki ga 
objavljamo v glavnih obrisih:

Ta nastop naših mladinskih tekmo* 
valeeo daje zelo slabo spričevalo na­
šim organizacijskim sposobnostim, 
zato ga moramo opisati podrobneje. 
Po pismenem obvestilu iz Beograda, 
ki sem ga prejel ob vrnitvi z Jaho- 
rine d  torek 9. februarja zvečer, 
naj bi šef kot vodja ekipe v Fran­
cijo. Prejel naj bi 49.000 frs. kot 
dnevnice. Tov. Novakoviču sem po­
vedal že na Jahorini, da naši mla­
dinci nimajo primerne opreme za ta 
pomembni nastop v Franciji in da ne 
prevzamem vodstva. Na SZS pa so 
me prepričali, da je za mladince 
koristno, da se udeleže vsaj preosta­
lih dveh tekem, če smo ie  po krivdi 
drugih zamudili začetek.

V Ljubljani sem prejel 20.000 lir 
namesto 49.000 frs. Povedali so mi, 
da kreditnega pisma na 49.000 frs. 
banka ni prejela. Odpotovali smo 
kljub pomanjkanju denarja. V Trstu 
so nas postavili iz simplona. ker Čez 
Italijo nima tretjega razreda in bi 
morali doplačati več kakor smo ime­
li. To je ie  prva točka slabe orga­
nizacije potovanja.

Zaradi prestopanja In čaka­
nja o Trstu in Benetkah smo pri­
speli v Milano opolnoči, v Cham- 
bereif pa d  petek ob 14.10. Tedaj 
je bil veleslalom ie  zaključen. Vo­
zovnice smo imeli samo do Chambe- 
reya, toda z vlakom je do Montiersa 
87 km in r avtobusom do Conrche- 
vela ie 18 km. Prva veza t vlakom 
na tej lokalni progi je bila možna 
Šele ob 18.45. Ob prihodu (20.10) ne 
bi imeli več avtobusne zveze do Co- 
usrcheveča. Zato sem naročil taksi 
in plačal zanj vseh 10.000 frs, ki 
sem jih dobil za 20.000 lir (točno 
10.780 frs). V Courchevel smo torej 
prispeli, sicer ne da bi startali v 
smuku v soboto. Tako smo se pre­
bili skozi Italijo brez hrane, d  Mi­
lanu pa smo popili po 1 čaj, sicer 
pa vso 17 ur dolgo pot ničesar. 
Stroške za taksi so Francozi takoj 
povrnili in so bili zelo veseli, da 
smo prišli. Glavna pomanjkljivost pa 
je bila zanikrna oprema naših re­
prezentantov. Poleg slabih smučarskih 
oblek so imeli naši tudi slabe jese­
nove smuči in ie  slabše leskove pa­
lice. Ljudje so nas zatorej začudeno 
gledali. Posodil sem svoje palice 
Miklavcu, da sta imela vsaj dva 
jeklenke. Bili smo tudi brez mal 
in ker v Courcheveu ni možno kupiti 
Smix in Toko, smo mazali, kar smo 
pač imeli.

Utrujeni od dolge vožnje, smo mo­
rali 'vstati v soboto ob pol šestih 
zjutraj, da smo šli v 18 km odda­
ljeni Meribel s taksijem na smuk 
stezo (plačali Francozi); dovolili so 
nam prevoziti progo, čeprav je bila 
že zaprla. Francozi so se sploh po­
kazali izredno gostoljubne in so ra­
de volje plačali ose naše izredne 
stroške. Pripominjam, da so bile vse 
ostale reprezentance enotno oprem­
ljene.

Plasma naših tekmovalcev seveda 
ni zadovoljiv. Toda, če pomislimo, 
da je bil smuk zelo težaven, da je 
zahteval vsaj tri dni vadbe, da so 
bili naši utrujeni, da so imeli slabe 
smuči, potem smo lahko veseli, da 
so sploh še koga premagali. Klinar 
se je držal najbolje, toda že prvih 
100 metrov je o padcu izgubil pali­
co in s ponovnim padcem presmučal 
progo z eno samo palico. Francozi 
so ga zato prisrčno pozdravili.

V slalomu je bilo nekoliko boljše. 
Miklavc se je dobro boril in je za­
ostal vsak tek le 5.5 sekunde za naj­
boljšim. Najboljši so pokazali tehni­
ko, s katero bi konkurirali že ev­
ropskemu seniorskemu razredu.

Glede na vse te pogoje, sem i  
njihovimi uspehi, kot trener zado­
voljen in sodim, da so s tem tek­
movanjem mnogo pridobili. Potreb­
no jim je še več takih tekmovanj, 
toda ne s takšno brezvestno organi­
zacijo. Francozi so podarili vsakemu 
našemu mladincu po en par jeklenk, 
ki so jih zbrali ob razglasitvi re­
zultatov. Pri tem sem moral vzbu­
jati vesel obraz, čeprav sem videl, 
da opazujejo našo revščino. Zahvalil 
sem za ponudbo, da dajo tudi meni 
par palic.

H koncu moram še odločno prote­
stirati izjavi nekega funkcionarja 
S SZ, ki jo je dal nekemu funkcio­
narju podzoeze na Jesenicah, češ 
sPraček je sam kriv, če ni prejel 
49.000 frs, zakaj pa ni poslal pisma 
J1SS v Ljubljano«. Torej vol, ki 
vleče, je kriv, da ga je gospodar 
slabo zapregell

Skrajšnji čas je, da posvetimo 
vzgoji naših mladincev več pozor­
nosti. Popolnoma napačno bi bilo 
trditi, da, če niso kvalitetno sposob­
ni, naj ostanejo doma. Pri tej od­
pravi, ki je bila, milo rečeno, zelo 
brezvestna, so mladinci pokazati, da 
se znajo boriti tudi utrujeni in na 
neznanih progah. V primeru, da bi 
se moralo ie kdaj kaj podobnega 
organizirati, pa je res bolje, da osta­
nemo doma. Tokrat so naredili naši 
mladinci s svojo skrajno slabo opre­
mo zelo slabo uslugo Jugoslaviji, ki 
je niso mogli popraviti niti s pravim 
športnim vedenjem in vzorno disci­
plino.

*
Kakor je znano, so v začetku leta 

gostovali v Avstriji naši alpski smu­
čarji (člani). Ko so ti prispeli v Bad 
Gastein, se jim je na lepem pridružil 
delegat Smučarske zveze Jugoslavije 
S afar, ki se je predstavil kot vodja 
naše ženske reprezentance, ki jo pa 
sploh ni bilo. Zanj so bile zagotoo- 
ljene devize . . .

V R E M E
Stanje dne 4. m arca ob  7 .u r l: 

Dopoldne je  b ilo  p o  Jugoslaviji 
oblačno vreme, v  jugovzhodnem  
delu države tu in tam dežuje. 
Temperature so bile ob  10. uri v  
notranjosti d o  80C, ob Jadranu 
pa do r  130C. Naj nižje tempera­
ture v  S loveniji so bile danes od 
— 2oC v  Planici, M ariboru in Mur­
ski Soboti do +  60 v  A jdovščini. 
Do 10. ure se je  temperatura dvi­
gnila do +  80C v  M urski Soboti in 
v  Kopru, v  L jubljani je  znašal 
ob 7. uri zračni pritisk 720,8 m m. 
temperatura zraka 1.20C, relativ­
na vlaga 94%, oblačno, vidnost 
1500 m . v  zadnjih 24 urah je  pad­
lo  18,1 m m  padavin.

• •#*••»••• «#••••••• ••«.•*«•» •••

»KAJ V ES, KAJ ZNAŠ?«
ugankarski list »Slovenskega poročevalca« izide 

zopet J n t r i ,  /  soboto.
o

Tudi v  tej številki boste našli obilo pestrih križank • 
in ugank, s katerimi se boste lahko razvedrili in hkrati • 
razširili obzorje svoje izobrazbe. i

Posamezna številka ugankarskega lista »Kaj veš, * 
kaj znaš?« na 16 straneh velikega formata in na do- * 
brem papirju stane le 20 dinarjev. Dobite jo  povsod. | 
Lahko pa se na list tudi naročite na naslov: »Kaj vefi, ?

• kaj znaš?«, naročninskl oddel., Ljubljana, Kardeljeva S. «
* i•#•••• ••*»••••• •••*••»•« ••**#•••• ••••*••«• •fMO«.#* •••••••«• «OhOm#. .OmOn#. ••••«•
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Od srede na četrtek
Spodnja zbornica britanskega parlamenta je brez 

pričakovanega bojnega glasovanja sprejela od vlade 
predlagano zvišanje obrambnih izdatkov države za 
j  milijone funtov. Predsednik vlade Churchill je v 
začetku debate izjavil, da nima ničesar proti glasova­
nju, dejal pa je tudi, da ne more razumeti, zakaj vod­
stvo laburistične opozicije hkrati zahteva oborožitev 
Nemčije in oslabitev obrambe svoje države. Potem je 
Churchill spodnji zbornici svetoval, naj o predlogu 
vlade ne glasuje v celoti, ker bi utegnili o tujini tako 
glasovanje tudi napačno razlagati. Če se glasuje, naj 
glasovanje odloča o posameznih točkah predloga.

Voditelj laburistične opozicije Attlee je poudarjal, 
Churchill da laburistična stranka dobro razume potrebe in zahte­

ve državne obrambe, ni pa zadovoljna z osem, kar 
Želi in predlaga vlada v zvezi z državno obrambo. Dejal je, da je po­
trebno boljše ravnovesje pri razdelitvi naporov in bremen naroda pri 
obrambi ter pri boju proti totalitarizmu. V zvezi s tem je omenil, da 
apozicija laburistične stranke vztraja pri svoji zahtevi, naj se doba voja­
škega službovanja zniža. V bistvu pa se je Attlee strinjal s predsednikom 
vlade Churchillom, ko je naglasil, da njegova opozicija ni proti obramb­
nemu programu v celoti, temveč samo proti posameznim točkam predloga 
vlade in tudi proti načinu razdeljevanja kreditov.

Spodnji dom je z 295 proti 270 glasovi zavrnil laburistično resolucijo 
ter potem brez glasovanja sprejel predlog vlade o obrambi. Tuji politični 
opazovalci,  ki so napovedali močan odpor laburistične opozicije in celo 
različnost mišljenj o konservativni stranki, pri tej važni debati v britan­
skem parlamentu niso mogli dokazati, da dobro poznajo mišljenje britan­
skih parlamentarcev obeh taborov. *

Egiptovski revolucionarni svet je po zatrjevanju 
nekaterih njegovih predstavnikov sicer spet enoten, nihče 
pa Se ni zavrnil vesti o n&oglasju med generalom Na­
gibom in mlajšimi člani revolucionarnega sveta. Taka 
nesoglasja *u nastala glede sueškega in raznih notranjih 
problemov. General Nagib je pričakoval normalizacijo 
razmer med triletno prehodno dobo, medtem ko so 
polkovnik Naser in drugi mlajši oficirji zahtevali re­
volucionarno rešitev raznih vprašanj. Vrnitev generala 
Nagiba na mesto predsednika države pomeni, da mlaj­
ši člani revolucionarnega sveta niso mogli najti pri­
merne podpore za svojo akcijo, iz česar pa se da 
sklepati, da se utegnejo nesoglasja v revolucionarnem 
svetu prej ko slej ponovit1'.

>Egiptovska vlada je izdala sporočilo o odkritju snove zarote v Egiptu, 
ki je hotela anarhijo o deželi. Kot povzročitelje take zarote so zaprli 
okoli 180 oseb, med njimi največ pripadnikov >Muslimanske bratovščine*, 
več socialistov in nekaj oafdistov. Zaprta pa sta tudi nekdanji predsednik 
socialistične stranke Husein in podpredsednik >Muslimanske bratooščine< 
Abdel Auda. Vsi osumljenci pridejo pred posebno sodišče. Se bolj značilno 
pa je sporočilo, ki ga je objavil urad predsedništva države. To sporočilo 
poudarja, da je *reoolucionarni snet popolnoma enoten pri svojem delu 
v korist egiptovskega naroda in države.< O sovražnikih Egipta govori 
tudi to sporočilo ter pravi, da so taki sovražniki izrabljali razne okoliščine 
ter skušali zapeljati rodoljube, pri čemer so se posluževali tudi imena 
generala Nagiba.

General Nagib, ki ga je revolucionarni svet spet potrdil za predsednika 
republike, pa je po kairskem radiu govoril o izgredih v Kartumu ter 
poudarjaj, da Egipt dobro ve, kdo je kriv oseh pojavov razdvojenosti 
in nesporazumov. Govoril je o zaroti imperialistov in sovražnikov Egipta, 
ki netijo predvsem razdor med severnim m južnim Sudanom. Politični 
opazovalci so po tej izjavi sodili, da utegne sudanska vlada odstopiti 
zaradi nesoglasja z britanskim guvernerjem, v sredo pa je sudanska 
vlada nepričakovano objavila, da sta se predsednik vlade Ashari in bri­
tanski generalni guverner Robert Home sporazumela, naj se odloži slovesna 
otvoritev sudanskega parlamenta in razglasi izredno stanje. V sporočilu 
je rečeno, da bo ostal generalni guverner Home z vlado v najožjih stikih 
ter da sta predsednik sudanske vlade in generalni guverner na svojem 
sestanku ugotovila, da enako presojata današnji položaj o deželi.

O razmerah v Sudanu j e  govoril o spodnjem domu tudi britanski 
minister za zunanje zadeve Eden, ki je naglasil, da so za dogodke v Su­
danu odgovorni vsi, ki so *skušali v nedavni preteklosti razbrzdati strasti 
v Sudanut. Značilno je, da o svoji izjavi Egipta sploh ni omenjal, tem- 

ê Pou<̂ ariaE da želi Velika Britanija nai bi Sudanci svobodno 
odločali o svojem političnem napredku brez vsakega tujega vpliva.

Nagib

N O V I C E  V « L I R I General China posreduje
Britanske oblasti so  s  pom očjo na dosmrtno 
ječo  obsojenega voditelja Mau-Mau vzpo­
stavile stike za pogajanje —  Evropejci v  
kenijski skupščini proti pogajanjem

Na sliki vidim o generala N agiba potem , ko je  ponovno p rev ze l dolžnosti predsednika republi­
ke. Vendar pa s tem položaj še ni popolnom a jasen. K ot znano, se Je pred nekaj dnevi moral 
zaradi burnih dem onstracij vrniti lz K artum a,'kam or pa nam erava ponovno odipotovati, ko 
bo  otvoritev sndanskega parlam enta. Vendar se govorice, da obsto ja jo  m ed njim  ln polkovn i­
kov Naserjem še vedno nesoglasja  n oče jo  poleči. Vsekakor je  treba še nekaj časa počakati, da 
bi se videlo ali je  n jegov p oložaj res tako trden kor bi to skušali nekateri dokazati.

Iredentisti zahtevajo Dalmacijo
Sumljiva protijugoslovanska brošura, ki jo 
je sestavil senator Tacconi

Trst, 4. marca (Tanjug) Italijanski senator Tacconi ln 
Iredentistično «Združenje za Julijsko Krajino in Dalmacijo« 
sta izdala v Milanu brošuro, ki naj bi »dokumentirala itali- 
janstvo Dalmacije« in opravičila zahteve za »ponovno 
vzpostavitev pravic Italije v Dalmaciji«.

Kakor piše krajevni iredentistični tisk so v tej antl- 
Jugoslovanski brošuri kot osnovo italijanskih »pravic« na­
vedli proglas Napoleonovega generala Dumasa, s katerim 
Je general »združil Dalmacijo z Italijo«. Pisci brošure izra­
žajo žalost, da so sedaj «dalmatinski Italijani tako daleč od 
svoje želje«.

Ne vemo veliko o senatorju 
Tacconiju, vemo pa zato toliko 
več o itaiijamßkih iredentistih in

Apel nasprotnikov 
oborožitve Nemčije

V Franciji pripravljajo velike manifestacije 
proti ratifikaciji pogodbe o evrop. obrambni 
skupnosti —  fiFP prepovedala objavo apela 
predstavnikov raznih strank

Pariz, 4. marca (Tanjug). Na­
sprotniki ratifikacije pogodb 
evropske obrambne skupnosti v 
Franclji postajajo čedalje hol j 
aktivni ter pripravljajo zdaj 
vrsto javnih manifestacij. Ena 
skupina teih nasprotnikov, v ka­
teri so tudi častni predsednik 
narodne skupščine Herr-ot, biv­
ši predsednik vlade Daladier in 
nad deset drugih članov narod­
ne skupščine in sveta republike 
iz raznih političnih strank ter 
večje število javnih In kultur­
nih delavcev je objavila poziv 
za javne manifestacije proti ev­
ropski armadi. V Parizu naj bi 
bile take protestne manifesta­
cije 13. marca, naslednji dan pa 
v drugih francoskih mestih.

V apelu je rečeno, da franco, 
ska vlada pod imenom evrop-

EonzcrciJ za perzijski 
petrolej

London, 4. marca. (Tanjug) 
Kaže, da so se predstavniki osmih 
petrolejskih družb sporazumeli v 
načelu o ustanovitvi mednarod­
nega konzorcija za prodajanje 
perzijskega petroleja. Sedaj se po­
gajajo edino le o tem, s kolikšnimi 
odstotki naj bi bile posamezne 
družbe udeležene. Verjetno bo 
Anglo-iranska družba udeležena 
z nekaj manj kot 50 odstotki, 
ostale pa po 8 odstotkov. Ko se 
bodo predstavniki družb dokončno 
sporazumeli, bo skupna misija 
družb odpotovala v Teheran, da 
bi se tamkaj pogajala s perzijsko 
vlado. Pričakujejo, da bo misija 
odpotovala v začetku prihodnjega 
tedna.

ske enotnosti odobrava oboro­
žitev Nemčije v škodo neodvis­
nosti Francije. Ministri za zu­
nanje zadeve zahodnih držav so 
v Berlinu potrdili, da lahko 
Nemčija v vsakem trenutku 
odpokliče iz evropske armade

svoje divizije, ki so formirane s 
pomočjo Zahoda. Podpisniki 
apela sodijo, da bi bila ideja 
evropske vzajemnosti močno 
kompromitirana z oborožitvijo 
Nemčije brez posebnih obvez­
nosti.

Značilno je, da je takoj po 
objavi tega apela agencija Fran­
ce Presse opozorila naročnike 
svojih vesti, naj apela ne ob­
javljajo v tisku. Večina listov 
pa je apel vendarle objavila.

„ F o rc e  O
na ra zpotju
Predlogi za preusmeritev francoskega 
sindikalnega gibanja

66

Pariz, 4. marca (Renter). Po poro­
čilih iz Indokine so danes zjutraj o 
Hanoju objavili pripravno stanje. V 
predmestjih_ se sliši streljanje in
eks,
P
ksplozije. Smatrajo, da so mesto na- 
<adle manjše enote Ho Ši Minka.

Pariz, 4. marca. Tanjug. Izvrš­
ni komite sindikalne zveze »For­
ces Ouvriere« departmana Spod­
nja Sena je objavil resolucijo, v 
kateri predlaga novo usmeritev 
sindikalnega gibanja v Franciji. 
V resoluciji poudarjajo, da je sin­
dikalno gibanje v zelo neugodnem 
položaju in da so svobodni sindi­
kati izolirani, kar zelo olajšuje 
reakcionarno dejavnost delodajal­
cev in vlade. Izvršni komite meni, 
da je organizacija »Forces Ou­
vriere« prišla v položaj, da se 
mora odločiti bodisi za sodelova­
nje s kominformovsko generalno 
konfederacijo dela, kar bi prak­
tično pomenilo ustanovitev ljud­
ske fronte, v kateri bi dominirali 
člani KPF, bodisi za zvezo delav­
cev, ki bi vzpodbudila politiko 
socialnega napredka.

Izvršni komite smatra, da je 
prva rešitev nemogoča z ozirom 
na veliko nevarnost, kateri bi bil 
izpostavljen francoski delavski 
razred. Poleg tega pravijo v re­
soluciji, bi to povzročilo tudi kri­
stalizacijo dveh teženj v javnem 
mnenju — prve, v kateri bi do­
minirali kominformovci, in druge, 
katero bi tvorili neofašisti, ki sa­
mo čakajo na takšno priliko, da

bi se mogli pojaviti v javnosti. 
Druga rešitev pa bi mogla pripe­
ljati do tega, da bi delavci sode­
lovali v konstruktivnih načrtih, 
ki bi odgovarjali njihovim tež­
njam in ki bi predstavljali tudi 
korak v smeri gospodarske osvo­
boditve delavskega razreda. Reso­
lucija zato predlaga, da naj se s 
pomočjo vseh sindikatov ustanovi 
tehnični aparat, v katerega bi 
vstopili najsposobnejši delavci, 
organizira pa naj se tudi gospo­
darske komisije v tovarniških ko­
mitejih.

Rim, 4. marca. (Tanjug) V Ri­
mu so danes podpisali belgijsko- 
italijanski sporazum o italijanski 
gospodarski emigraciji. Sporazum 
so podpisali na italijansko zahte­
vo zato, ker je prišlo večkrat do 
smrtnih nesreč med italijanskimi 
delavci v  Belgiji, kar je bila po­
sledica nezadostne zaščite v rud­
nikih. S sporazumom se je- bel­
gijska vlada obvezala, da bo spro- 
vajala socialno in delovno zaščito 
in da bo dovolila italijanskim 
predstavnikom sodelovati v komi­
sijah, ki bodo kontrolirale delov­
ne pogoje v rudnikih, kjer delajo 
italijanski delavci.

o imperialističnih apetitih neka­
terih italijanskih političnih kro­
gov. Za nas ni nič novega, če 
se v Italiji različni ljudje skli­
cujejo na to ah drugačno »pra­
vico« zdaj za zasedbo Treta, 
zdaj za okupacijo vse Primor­
ske in Istre, zdaj spet Reke, 
Zadra in Splita, pa zopet vse 
Dalmacije in celo Orne gore. 
Uradni krogi v Rimu od časa 
do časa sicer »demantirajo« te 
imperialistične težnje in skuša­
jo — vsaj zahodnim zaveznikom 
— dopovedati, da je povojna 
Italija »najSstejša demokraci­
ja«, ki ji daje svoj blagoslov 
sam Vatikan.

Ne vemo komu so to pisarijo 
iredentisti namenili: ali zgolj 
svojim članom ali fašističnim 
organizacijam aüi naivnemu ita­
lijanskemu človeku, ki ga hoče­
jo, preslepiti z »-zgodovino« ali 
pa celo različnim sumljivim pri­
jateljem na tej ali na drugi 
strani Atlantika . . ,

Vsekakor pa je italijanska 
»pravica« po Dalmaciji hudo 
smešno utemeljena. Ce je neki 
Napoleonov general svoje čase 
res predlagal naj se Dalmacija 
zedini z Italijo, jih je bilo še 
več — in med njimi je bil sam 
Napoleon in njegovi svaki — ki

Neodestur proti novim 
reformam

Tunis, 4. marca (AFP). Tuni­
ški beg je podpisal šest uredb* 
s katerimi francoske oblasti 
uvajajo reforme v Tunisu. S te­
mi uredbami bo med drugim 
rešeno tudi vprašanje sestave 
ministrskega sveta, reorganiza­
cija takoimenovanega sveta ka- 
idov, reorganizacija občinskih 
svetov in pravila za tuniško 
skupščino.

Politični odbor Neodestura je 
objavil sporočilo, s katerim se 
izjavlja zoper novo tuniško vla­
do in njen program reform. V 
sporočilu je rečeno, da take re­
forme ne morejo koristiti, ker 
se razmere v deželi še niso nor­
malizirale. V splošnem pa je 
sporočilo nenavadno umirjeno.

Tunis, 4. marca (t). Za predsedni­
ka nooe tunizijske ni ude, o katerih 
bodo imeli po sprejetih reformah do­
mačini 8, Francozi pa 5 resorov, je 
bil imenovan domačin Mohamed Ša­
lah Mzadi, ki je že prevzel sooje 
funkcije. Odslej bodo tudi skupščino 
Dolili s splošnimi volitvami.

so bili mnenja, da bi se posa­
mezne italijanske pokrajine 
združile s Francijo. . .  Ce so 
Francozi dovolj pametni, da se 
ne sklicujejo na to »zgodovino«, 
ne moremo trditi istega o neka­
terih Italijanih. Kaj pa bi bolo, 
če bi Francija samo zato, ker 
je nekoč živel Napoleon zahte­
vala zase ne samo vso Italijo, 
temveč večji del Evrope vse do 
Moskve. . .  Se vrabci na strehi 
bi se takim »pravicam* smeja­
li, nemara pa se že smejejo se­
natorju Tacconiju in njegovi 
druščini.

London, 4. marca. (Tanjug)
V Londonu so danes uradno 
sporočili, da so v Keniji bri­
tanske oborožene sile vzposta­
vile določen stik z voditelji gi­
banja Mau-Mau, da bi se kon­
čali oboroženi spopadi. S tuce 
so vzpostavili v  glavnem s 
pismi, ki jih je  svojim pod­
rejenim poslal ujeti voditelj 
Mau-Mau »general China« in 
z nekaj sestanki, ki jih je 
imel isti general s posamezni­
mi voditelji Mau-Mau, ki so 
bili pod njegovim poveljstvom.
V sporočilu pravijo, da rezul­
tati teh sestankov še niso po­
polnoma jasni, da pa bosta 
morali obe strani dati pri­
merne garancije, v  kolikor bo 
prišlo do širšega sestanka.

Reuter poroča iz Nairobija, 
da so britanski obveščevalni 
oficirji že imeli tajna poga­
janja v pragozdovih Kenije z 
voditelji Mau-Mau in upajo, 
da so sedaj na vrsti »mirov­
na pogajanja«, ki bodo po­
vzročila množično vdajo. Baje 
je  že pet voditeljev pritrdilno 
odgovorilo na poziv »generala 
Chine«. Eden izmed vodite­
ljev, s katerimi so se poga­
jali, je Dedan Kimati.

Nairobi, 4. marca, (r) Britan­
ski varnostni oddelki so na pod­
ročju gore Kenija danes ubili 
enega izmed voditeljev gibanja 
Mau-Mau, ki je bil znan pod 
imenom »genreal Gikuma«. Ubi­
tih je bilo tudi 7 drugih terori­
stov, trije pa so bili ujeti.

Sef imperialnega generalnega 
štaba maršal Harding Jn vrhov­
ni poveljnik britanske vojske v 
Vzhodni Afriki general Earski- 
ne sta se vrnila v Nairobi Bila 
sta na inšpekcijskem potovanju 
po Kenijk

Priprave za ženevsko 
konferenco

Od držav, ki so jih povabile ZDJI ni še 
nobena odgovorila —  Sestanek strokovnja­
kov treh zahodnih sil

Pariz, 4. marca. (AFP). V Wa- 
shingtonu pripravljajo sestanek 
britanskih, francoskih in ameri­
ških strokovnjakov za korejske 
probleme. Ti razgovori bodo 
priprava za ženevsko konferen­
co. Francijo bo na tem sestan­
ku zastopal strokovnjak za azij­
ska vprašanja v francoskem ve­
leposlaništvu v Washingtons 

London, 4. marca. (Tanjug) 
Včerajšnje sporočilo vlad LR 
Kitajske in Severne Koreje, 
da sprejemajo povabilo za so­
delovanje na ženevski konfe­
renci, so v  Londonu pričako­
vali glede na to, da sta Pe­
king in Pjongjang povoljno 
ocenila zaključek berlinske

Eisenhower: »B om o videli kdo Je gospodar v  h iš i . . . «
(Karikatura: M. Bregar)

konference. V  Berlinu so se 
sporazumeli, da bo Sovjetska 
zveza povabila Kitajsko in 
Severno Korejo, ZDA pa Juž­
no Korejo in 13 drugih držav, 
ki so sodelovale v  bitkah na 
Koreji na rtrani Južne Ko­
reje. Vendar pa poročajo, da 
doslej še nobena od držav, ki 
so jih povabile ZDA, ni po­
slala odgovora. Pričakujejo 
pa, da se bodo konference 
udeležile vse. Južnokorejska 
vlada je najprej negativno re­
agirala na odločitev o sklica­
nju ženevske konference, ven­
dar sedaj smatrajo, da bo tudi 
Sing Man Ri poslal svoje 
predstavnike.

Vodja Evropejcev v kenijski 
ustavodajni skupščini je ostro 
protestiral proti pogajanjem ke­
nijske vlade z uporniki in je 
zahteval odstop generala Ear- 
skina.

Vprašanje Cipra 
na dnevnem redu
London, 4. marca. (Tanjug) 

Iz Londona poročajo, da je  
grška vlada zavzela popolno­
ma novo stališče napram gi­
banju za priključitev Cipra 
Grčiji. Doslej je atenska vla­
da sicer podpirala to gibanje, 
vendar pa ni podvzemala di­
plomatskih korakov. Sedaj pa 
poročajo, da se je  vlada mar­
šal Papagosa odločila, da bo 
najprej zahtevala direktna 
pogajanja med Grčijo in Vel. 
Britanijo. V kolikor ta poga­
janja ne bi bila uspešna — 
kar se tudi pričakuje — pa 
namerava grška vlada to 
vprašanje postaviti na pri­
hodnjem zasedanju Generalna 
skupščine OZN.

V  NEKAJ VR STAH
Pariz, 4. marca (r). Francoska ola- 

da je obvestila zahodnonemško vlado, 
da ne bo ustanovljena Evropska 
obrambna skupnost. O tem je  obve­
stil zahodnonemško vlado francoski 
visoki komisar Francois Poncet, ki 
i f  itttel dva razgovora s kanclerjem 
Adenauerjem. Francosko zunanje mi­
nistrstvo je sporočilo, da si pridržu­
je Francija v Nemčiji vse okupacij­
ske pravice, dokler ne bo ustanov­
ljena Evropska obrambna skupnost. 
Francija si pridržuje tudi pravico, 
da nastopi proti vsem ustavnim spre­
membam o Zahodni Nemčiji.

London, 4. marca (r). F Spodnji 
zbornici je sporočil podtajnik letal­
skega ministrstva Ward, da bodo o 
teku prihodnjih 12 mesecev v Vel. 
Britaniji podvojili Število nočnih lov­
cev. Polovica nočnih lovcev bo 
opremljena z novimi radarskimi apa­
rati, ki bodo omogočali letalom tri­
krat večje akcijsko področje.

Indija za odpoklic 
ameriških opazovalcev

New Delhi, 4. marca. (Tan­
jug) Kakor se je  zvedelo iz 
indijskega ministrstva za zu­
nanje zadeve, je indijska vla­
da naročila svojemu stalnemu 
predstavniku pri Združenih 
narodih, naj generalnemu se­
kretarju OZN Hammarskjoeldu 
izroči kopijo izjave predsed­
nika indijske vlade Nehruja, 
ki predlaga odpoklic ameri­
ških članov opazovalcev Zdru­
ženih narodov v Kašmiru. In­
dijska vlada hoče čakati na 
pripombe generalnega sekre­
tarja OZN, preden bo storila 
nadaljnje korake za odpoklic 
ameriških opazovalcev iz Kaš­
mira.

Karači, 4. marca (r). Pakistanski 
zunanji minister Zafrulah kan je iz­
javil, da je neupravičena zahteva In­
dije, da naj opazovalci ZDA ne bi 
bili več prisotni v Kašmiru. Nobe­
nega razloga ni za domnevo, da bi 
po odobritvi ameriške vojaške pomoči 
Pakistanu opazovalci ZDA ne vršili 
več lojalno svojih dolžnosti do OZN. 
Popolnoma brez vodlage je tudi bo­
jazen, da bi Pakistan ameriško vo­
j s k o  pomoč uporabil za spremembo 
položaja v  Kašmiru.

Po atentatu v rnnBrisjr̂ m 
Kongresu

Washington» 4. marca (Reuter). 
Dva predstavnika pravosodnega 
ministrstva sta v imenu ameri­
ške vlade zahtevala, naj pride­
jo atentatorji v predstavniškem 
domu čimprej pred sodišče. 
Javni tožilec bo predložil da­
nes federalni veliki poroti tož­
bo, s katero bo obtožil štiri Por­
toričane, da so načrtno pripra­
vili uboje. Ameriški zakoni do­
ločajo, da morajo dobiti obto­
ženci za vsakega od petih ra­
njenih članov Kongresa po 15 
let ječe, v primeru pa da kak 
ranjenec umre, pa bodo atenta,- 
torji obtoženi zaradi uboja, za 
kar je po zakonu določena smrt­
na kazen.

M N E N J E  
D R U_GJJS

o Eisenhowerjevi 
izjavi

NEW

Vzroki nove smeri 
politike ZSSR

Spremenjavo smeri ekonom­
ske politike dežel sovjetskega 
hloka so povzročili notranji in 
zunanji vplivi. Med prvimi so 
najvažnejši: sovjetska metoda
industrializacije, v satelitskih 
deželah pa od ZSSR diktirana 
industrializacija in njen napol 
vojni značaj. Drugi temeljni 
vzrok vseh težav, v katere so 
prišle dežele sovjetske sfere, pa 
je njihova agrarna politika ali 
posledica prisiljene kolektiviza­
cije. Kot tretji temeljni vzrok 
bi mogel veljati administrativ- 
no-bdrokratski sistem distribu­
cije. Posledice vsega tega so se 
pokazale lani junija v Vzhodni 
Nemčiji-

Med zunanje vzroke, ki so 
diktirali spremembe v notranji 
ekonomski politiki ZSSR in po 
njen; direktivi v vseh satelit­
skih deželah, je treba predvsem 
uvrstiti oslabitev pozicije ZSSR

po Stalinovi smrti (boj za oblast 
v vrhovih 'birokracije v Moskvi) 
in prva znamenja revolucionar­
nega gibanja v Vzhodni Nem­
čiji, Češkoslovaški in drugod. 
Poleg tega je zunanji vzrok 
sprememb v notranji ekonomski 
politiki tudi vojaški poraz 
ZSSR v Koreji. Inferiornost go­
spodarskega potenciala ZSSR in 
njegove tehnike je prišla takrat 
kmalu do izraza. Zato se je 
ZSSR odločila za nekakšno pre­
mirje v politiki hladne vojne, 
da bi pridobila čas, da se na 
t - i strani ekonomsko okrepi, na 
drugi strani pa še bolj razdvoji 
tile, Id so posvečene enotnosti 
in obrambni sposobnosti Zaho­
da v primeru sovjetske agre­
sije. Ce pri tem dela čas za 
načrte novega vodstva v ZSSR, 
se bo videlo šele pozneje.

Berlinska konferenca je spet 
potrdila, da so strateške kon­

cepcije sovjetske zunanje poli­
tike ostale po Stalinovi smrti 
nespremenjene. Po svojem bi­
stvu noče sovjetska zunanja po­
litika popustiti v nobenem fa z ­
nem vprašanju. V zadnjem času 
so sicer spremembe, a to je sa­
mo taktično popuščanje ali pa 
samo zavlačevanje v nevažnih 
stvareh.

Potrebne pa so bile vendarle 
nekatere spremembe notranje 
politike ZSSR.

Satelitske dežele so se začele 
zavzemati za zboljšanje življenj­
ske ravni. Ko je morala Vzhod, 
na Nemčija po junijskih dogod­
kih popuščati, je prišla na vrsto 
Madžarska. Prav tako pa so v 
Romuniji ln v Bolgariji čakali 
z napovedjo nove smeri, na 
pravo priložnost ob obletnici 
osvoboditve (23. avgust Is 9. 
september). Najbolj zanimivo je, 
da so bile na Poljskem napo­
vedane in izvedene nove smer­
nice najpozneje in v najmanj­
šem obsegu. Zaradi tega se je 
treba vprašati, ali so moskov­
ske agenture šibkejše v deželah, 
kjer so x novimi ukrepi pohiteli,

ali pa močnejše tam, kjer so 
izvedbo takih ukrepov odlagali, 
kakor na Poljskem. Vprašanje 
je tudi, kje je odpor ljudskih 
množic močnejši.

Gotovo pa je, da so bile spre­
membe dosedanje ekonomske 
politike najhitrejše in najpo­
membnejše v deželah, kjer pri­
dejo do izraza geopolitični mo­
menti, kakor n. pr. najožji stik 
Vzhodne Nemčije, Ceškoslova- 
šk in Madžarske z Zahodom. 
Te države pa so tudi najbolj 
razvite v sovjetskem bloku.

Ko je bila napovedana nova 
smer ekonomske politike, so bi­
la tudi zelo zanimiva ocenjeva­
nja dosedanje ekonomsko poli­
tike, Voditelji nekaterih satelit­
skih dežel, kakor n. pr. Poljske 
in Bolgarije, so poudarjali pra. 
vilnost dosedanje ekonomske 
politike, medtem ko so jo vodi­
telji Vzhodne Nemčije, Madžar­
ske in Romunije ostro kritizi­
rali. Predsednik madžarske vla­
de Nagy je med drugim nagla­
sil, da je povečani petletni plan 
presegal zmogljivost države in 
d» j« to njegovo Uvajanj« zni­

žalo življenjsko raven. Dejal je 
tudi, da za pospešeno industria- 
liazcijo Madžarska nima potreb­
nih surovin.

Kot rezultat novih ukrepov 
se je v zadnjih mesecih živ. 
ljenjski standard nehal zniževa­
ti in se je celo nekoliko dvignil. 
Pri tem je treba upoštevati, da 
to ne gre na račun zmanjšanja 
izdatkov za oborožitev, kajti ti 
izdatki so se, razen v ZSSR, 
kjer so se minimalno zmanjšali, 
v vseh satelitskih deželah celo 
povečali. O tem pričajo nasled­
nji podatki iz leta 1953 v pri­
merjavi z letom 1952. Izdatki v 
Letu 1952 so navedeni v okle­
paju.

Bolgarija 2.1 (1.6) milijarde 
leva, Češkoslovaška 41.8 (22.4) 
milijarde KC, Madžarska 7.4 
(5.9) milijarde F, Poljska 13.5 
(9) milijarde ZL.

Da v bližnji prihodnosti ne 
bo moglo priti do pomembnej­
šega zvišanja življenjske ravni, 
dokazuje dejstvo, da ni bilo 
nobenih važnejših sprememb v 
Investicijski politiki teh dežel 
in da »q skušali nadomestiti pil

> .. .  F so Amerika lahko tamo po- 
zdravi Eisenhomer j evo izjavo. Na žo- 
lost Eisenhomer ni bil edini, ki je 
včeraj govoril. Izjavo, ki jo je dal 
senator M c Carthy po Eisenhomerjevi«cno.oi im. parlay po cisennomerjeoi 
tiskovni konferenci se lahko razlaga 
edino kot izzivanje predsednika 
ZDA • ..«

fcVil: trt teoHSB ut u «at ir »  nq tohcoub

LE FIGARO

proizvodnji samo to, kar je bilo 
zamujeno v prejšnjih letih. Ta­
ko n. pr. načrt izdelave bom­
bažnih tkanin na Poljskem do­
loča za leto 1953 558 milijonov 
metrov, medtem ko bi morali 
že po planu za leto 1949 izdelo. 
vati 608 milijonov metrov. Po­
dobno je v Romuniji. Plan za 
leto 1955 določa izdelavo 10 
milijonov parov obutve, po pla­
nu za leto 1952 pa bi morali 
izdelati že II milijonov parov.

Dosedanji rezultati pri izva­
janju ukrepov nove smeri v 
notranji gospodarski politiki so 
predvsem moralno -  političnega 
značaja. V deželah Vzhodne 
Evrope se nekoliko zmanjšuje 
pritisk birokracije in policije, 
čeprav so 
družbenega
spremenjeni. Poleg tega pa se . . . .S k o d a  je. da predsednik ZDA 
je začel proces, ki objektivno nl tedosti energično poudaril moral-

kfeT/dr*ra v n f T  f u r l  ^  i ^ ^ u T ^ k e  bank'sproti državno -  kapitalističnemu bi se moral Eisenhomer zavedati, da 
sistemu. Voditelji teh dežel so 5? dooolj tamo izraziti dobro »pljo. 
zato primorani govoriti o «bolj. Ä r i
šanju življenjske ravni te t  o  l/en * 0*0 močjo spojih visokih funk- 
ukrepih V ta nam en . ci> uPreti takšnim neameriškim ak-

tionostim, katare imenujejo nekateri 
. -  L  K  makartizem.

>. . .  Predsedniku ZDA je uspelo 
ohraniti prestiž Bele hiše in brez 
dooms tudi svojega lastnega. Ni po­
sel predsednika ZDA vmešavati se o  
Prepire med izvršno in zakonodajno 
oblastjo in bi bilo brez vsakršnega 
pomena, če bi Eisenhomer Me Cart- 
hyja obsodil, saj nima nobenih sred­
stev, da bi mu preprečil njegovo 
delovanje. Kljub vsemu temu pa jo 
bilo popolnoma jasno, kaj meni pred­
sednik o senatorju l ie  Cariyju in 
njegooih metodah. . .<

«aracije m policije,

« i r * „ t r . "  ® !> e f l* w iM t S i j i t o S
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P re p la č e v a n je  c e lu lo z n e g a  
le sa  u l Izh od  iz  z a g a te

V zadnjem času smo v našem 
listu že nekajkrat obravnavali 
pretirane cene celuloznega lesa. 
Dosedanji ukrepi, katerih na­
men je bil, urediti to vprašanje 
in usmeriti čim več lesne gmo­
te v tovarne celuloze, so se iz­
kazali kot neučinkoviti, tako da 
odteka les, ki je oibenem pri­
meren za trame, drogove, jam­
ski in celulozni les še vedno iz 
naših gozdov v obliki tramov, 
kaj pogosto pa tudi na žage. 
Seveda predelujejo žage tanke 
»hlodiče« tako količinsko kakor 
kavovostno v manj vredne de­
ske. Razen tega se smukajo po 
deželi še vedno prav živahni 
lesni nakupovalci, ki obiskujejo 
s polnimi torbami gotovine kme­
te in dvigajo povpraševanje zla­
sti za okroglim drobnim lesom.

Posledica vsega tega je, da ce­
luloznega lesa še vedno močno 
primanjkuje in da iščejo tovar­
ne celuloze izhoda Iz tega sta­
nja s preplačevanjem celuloz­
nega lesa. To početje se jim zdi 
gospodarsko še vedno manj 
škodljivo, kakor bi bilo, če bi 
spričo pomanjkanja lesa morali 
zmanjšati proizvodnjo.

Dosedanji ukrepi, med njimi 
posebno obdavčenje tesanih tra­
mov, neštete konference, pisar­
jenje in agitacija niso dali za­
želenih rezultatov. Cena tramov 
je na primer po pcszbaem ob­
davčenju kratkomalo zrasla za 
znesek predpisanega davka (ali 
celo bolj), trami pa so šili po 
na novo formirani, se pravi viš­
ji ceni še naprej prav dobro v 
promet in denar.

Spričo takih pojavov bi bili 
potrebni- in tudi popolnoma 
upravičeni določeni administra­
tivni ukrepi, ki naj usmerijo 
današnje nenormalno stanje v 
gospodarsko koristno smer. Med 
take res učinkovite ukrepe bi 
morda smeli prištevati določilo, 
da bi šla v prihodnje razlika 
med nabavno ceno hlodov in 
in prodajno ceno žaganega lesa 
po odbitju dejanskih izdelavnib

stroškov v okrajni proračun;
nekako tako, kakor velja danes 
za trgovinsko dejavnost. S tem 
bi pri žagarskih obratih ne­
dvomno padla sedanja pretira­
na vnema za žaganjem okrogle­
ga lesa, ki pogosto ne ustreza 
temu namenu, a bi ga bilo mo­
goče bolj gospodarnostno upo­
rabiti za jamski in celulozni les. 
Jasno je, da bi tak ukrep imel 
za posledico tudi to, da žage ne 
bi več imele nobenega poseb­
nega interesa, dvigati cene' ža­
ganemu lesu in drugim gozdnim 
proizvodom.

-Ofrijti»- -If- '■ • v . f '  X

K U L T U R N I  R A Z G L E D I  J

Kulturno življenje v Celju

Deseti obračun kmetijske 
zadruge v Črnomlju

Občinski ljudski odbori 
Imajo vse večjo vlogo
Z zasedanja postojnskega okrajnega 
ljudskega odbora

Postojna, 4. marca. Na skup­
nem zasedanju obeh zborov pod 
predsedstvom Mira Jelarčiča so 
okrajni ljudski poslanci v Po­
stojni razpravljali o delu okraj­
nih in občinskih ljudskih od­
borov.

Poročilo o tem je podrobno 
obravnavalo vsa okrajna gospo­
darska, prosvetna in kulturna 
vprašanja. Ugotovili so velik 
napredek občinskih ljudskih od­
borov v lanskem letu. 15 občin 
postojnskega okraja je investi­
ralo samo v javna dela 80 mili­
jonov dinarjev, od tega je bilo 
za preko 2 milijona prostovolj­
nega dela, pri čemer prednjači 
občina Pivka, za njo pa Knežak. 
Pomanjkljivo pa je bilo pove­
zovanje občinskih odborov z vo­
livci in sodelovanje občanov pri 
upravljanju. Razen tega pa se 
občinski odborniki ponekod pre- 
malo zanimajo za osefcno izobra­
ževanje in poznavanje zakonov. 
Tudi sveti in komisije pri ob­
činskih kakor tudi pri okrajnem 
odboru so premalo delavni in 
nudijo premalo pomoči odbo­
rom. Se najbolj zadovoljivo sta­
nje je v tem pogledu pri okraj­
nem ljudskem odboru.

Industrijska proizvodnja se 
jč lani dvignila, razen proizvod­
nje žaganega lesa, gramoza in 
opeke. Predvsem se je dvignila 
lesna industrija, ki se je v zad­
njem letu preusmerila na konč­
ne izdelke, po katerih je bilo 
na trgu največje povpraševanje.

Posebno živahna razprava, v 
kateri so sodelovali tudi repu­
bliška poslanca Matevž Hace in 
Jože Borštnar ter zvezni posla­
nec Andrej Janežič, se je raz­
vila o kmetijstvu, živinoreji in

G o s p o d a r s k e
v e s t i

Brjtansko-evropska zračna li­
nija je lani prepeljala rekord io 
število potnikov, — namreč 
l,533.0š>0. Za 5 odstotkov več 
potnikov kakor leta 1952 je la­
ni prepeljala britanska čezmor­
ska zračna družba, in sicer 
287.100.

Turčija mora uvoziti letno 
okrcg 5890 novih traktorjev. —
Glede na nujnost potrebe so 
turške oblasti sklenile dovoliti 
brezcarinski uvoz traktorjev in 
traktorskih delov ter gumijastih 
plaščev.

Po podatkih bonnskih indu­
strijskih krogov bo znašala 
zahodnoccmška proizvodnja 
surovega petroleja 1956. leta 
3 milijone ton. Letos bo dala 
ta industrija verjetno 2.6 mili­
jonov ton. Povečanje proizvo­
dnje bo doseženo z izkorišča­
njem novih petrolej sitih naha­
jališč v  Zahodni Nemčiji.

Po podatkih uradne romun­
ske časnikarske agencije 
AGER je dosegla lani Romu­
nija v  proizvodnji surovega 
petroleja rekord. Isto poročilo 
pravi, da zahteva proizvodni 
plan za leto 1955 proizvodnjo 
11 milijonov ton. Pred tem je 
bila dosežena rekordna proiz­
vodnja leta 1936, in sicer v  ko­
ličini 8.6 milijonov ton.

sadjarstvu ter o investicijah, ki 
naj v bodoče izravnajo razlike 
med razvito industrijsko in za­
ostalo kmetijsko proizvodnjo. Iz 
lanskega popisa živine je raz­
vidno, da je stalež živine v po­
stojnskem okraju daleč pod 
povprečjem v Sloveniji, dasi so 
dani vsi pogoji za razvoj živino­
reje. Isto je s sadjarstvom in 
pridelavo semenskega krompir­
ja. O kmetijstvu in njegovem 
dvigu je bilo na zasedanju naj­
več govora. Dalje 
razpravljali o gozdarstvu, grad­
njah, obrti, kjer so poudarili 
zlasti pomanjkanje vajencev, o 
trgovini, gostinstvu, turizmu ter 
elektrifikaciji, ki je v okraju že 
skoraj končana. Dalje so govorili 
o okrajnih financah teT o iz­
polnitvi lanskega proračuna, 
družbenega plana, o socialnem 
skrbstvu, zdravstvu itd. S pod­
ročja kulture in prosvete so se 
zlasti zadržali pri vprašanju 
šolstva. Poleg «tega so okrajni 
poslanci sprejeli še nad 20 raz­
nih gospodarskih tn upravnih 
odlokov. Zasedanje je trajalo 
ves dan. (B.)

1

Pred desetimi dnevi Je imela 
km etijska zadruga v Črnom lju 
svoj deseti redni občni zbor, na 
katerem  se Je zbralo 170 zadruž­
n ikov ; to je  prav toliko, kakor 
ob  svojem  prvem  ustanovnem 
zboru v  začetku leta 1944. K er je  
bila ta zadruga ustanovljena v 
vojn ih  razmerah, je  od  samega 
pričetka odigrala veliko pionirsko 
v logo v  našem km etijskem  za­
družništvu, poleg tega pa je  po 
ustanovitvi pričela oskrbovati 
p od  najtežjim i p ogo ji prebival­
stvo z  najnujnejšim  blagom  širo* 
ke potrošnje, kot so sol, vžigali­
ce, tobak in živila, k i so priteka­
la v Črnom elj p o  raznih partizan­
skih kanalih. N jen  veliki pomen 
je  bil tudi v  tem , da Je takrat 
uveljavila partizanske bone kot 
plačilno sredstvo. Tako je  bilo 
pomagano m nogim  družinam, ki 
so bile na osvobojenem  ozem lju 
odvisne od denarne pom oči; p re­
je le  pa so jo  lahko le v  parti­
zanskih bonih, v r h  tega je  za­
druga z odkupom  km etijskih pri­
delkov znatno pripom ogla pre­
skrbovati NOV.

Po osvoboditvi se je  zadruga 
gospodarsko m očno okrepila. La­
ni je  im ela 72,700.010 din pro­
meta, kar pomeni, da ga je  imela 
za nad 12 m ilijonov več kot pred­
lanskim. V eči del tega prom eta 

so poslanci J® ustvarila s tem, da je  nabav- 
^  ljala reprodukcijski material

(stroji, umetna gnojila in drugo) 
za km etijstvo. Zadružniki so 
pridno segali zlasti po pluglb, trt­
nih in sadnih škropilnicah, b izo - 
parilniklh in drugem  orod ju . Pri 
nabavi raznega blaga so dobili 
zadružniki od države v  oblik i p o ­
pusta in regresov 6,700.000 din. Te 
ugodnosti pa so nekateri člani iz­
koriščali tako, da so kupovali ne­
članom blago p o nižjih  cenah na­
m esto da bi jih  pritegnili v  član­
stvo.

Zadruga ima sadjarski, ž ivino­
rejski, poljedelski, hranilno-kre- 
ditni in trgovski odsek. K m eto­
valci lahko dobe zdaj v  zadrugi 
razne sadike in cepiče vseh vrst, 
poieg tega pa jim  zadruga za­
stonj škropi sadno drevje. Za­
družniki so napravili desetletni 
načrt za razvoj sadjarstva, p o  ka­
terem  bodo posadili vsako leto

50« raznih sadnih drevesc. Živi­
n ore jo  pospešuje zadruga tako, 
da nabavlja plem ensko živino in 
plem enjake. Živinorejski odsek 
je  uvedel rodovnik  krav in  ugo­
tovil, da bo  treba na tam kajš­
njem  področju  razširiti sivorjavo 
pasmo živine, kajti vse druge 
im ajo nizko m lečnost. Da bi 
zboljšali kakovost živinoreje ln 
dvignili n jeno proizvodnost, bodo 
gradili tudi silose.

Poljedelski odsek nabavlja v 
glavnem  semena in stroje. Z a ­
druga je  napravila lani tudi prve 
poskuse za gojitev  tobaka, k i so 
zelo uspeli, saj so ga na enem 
hektaru pridobili za 250.000 din, 
kar je  pri donosu precej več kot 
pri drugih kulturah. Zadruga Je 
poleg strojev  nabavila tudi trak­
tor »Unimog«, k i pa še ni polno 
izkoriščen, za kar pa bo treba 
čim  prej poskrbeti, sicer bo  »po­
žiral sebe« ln še druge dobičke.

Hranilno-kreditni odsek je  m oč­
no zaživel, vendar Je še vedno 
več interesentov za dodelitev kre­
ditov, kot pa hranilnih vlog.

Lani je  imela zadruga 2,460.000 
din dobička, ki so ga zadružniki 
razdelili na občnem  zboru takole: 
za investicije v km etijstvu in 
gradnjo skladišč so dali 2,900.000 
din, v  kulturne namene pa 
140.000 din. Iz prispevkov za pro­
pagando pa bo dobival vsak član 
zadruge zastonj rev ijo  »Naša vas« 

V . J.

Plenum Ribiške zveze Slovenije 
o problemih sladkovodnega 
ribištva

Ribiška zveza Slovenije je 
na svojem plenumu 3. marca 
razpravljala o problemih slad­
kovodnega ribištva v Sloveniji 
in raznih organizacijskih pro­
blemih v  tej zvezi. Mnogo je 
bilo govora o pravilnem uprav­
ljanju in gospodarjenju v  na­
ših vodah in naporih ribiških 
organizacij ter posameznih 
ljudskih odborov in ostalih 
organov oblasti v tej smeri. 
Izražena je  bila velika za­
skrbljenost zaradi nerazume­
vanja večine industrijskih pod­
jetij in obratov, ki z indu­
strijskimi odplakami neodgo­
vorno uničujejo naše vode. 
Ribiške organizacije vlagajo 
posebno v  zadnjem času vsa 
svoja sredstva in trud za 
ohranitev in povzdigo ribjega 
bogastva v naših vodah. Vse 
to je  čestokrat uničeno z enim 
samim malomarnim postop­
kom posameznih industrijskih 
podjetij.

Plenum je želel o teh pro­
blemih seznaniti tudi pred­
sednika Ljudske skupščine 
LRS Miho Marinka, zato je 
izvolil iz svoje sredine dele­
gacijo zastopnikov ribiških 
društev iz Ljubljane, Mari­
bora, Idrije in Črnomlja, ki 
je  pod vodstvom dr. Franceta 
Hočevarja obiskala predsed­
nika. Delegati so v  daljšem 
razgovoru navajali primere v 
zvezi s problematiko, obrav­
navano na plenumu.

Predsednik Miha Marinko 
je z zanimanjem poslušal iz­
vajanja članov delegacije in 
izrazil mišljenje, da so pri­
meri, ki so jih navajali dele­
gati, upravičeno zbudili nego­
dovanje zaradi splošne škode 
našemu gospodarstvu in ribo­

gojstvu posebej. Poudaril je, 
da bi bilo potrebno ta vpra­
šanja načelno reševati pri 
obravnavanju osnutka zakona 
o skladih za urejanje voda in 
zakona o sladkovodnem ribi­
štvu.

Ob zaključku razgovora se 
je delegacija zahvalila tova­
rišu predsedniku za veliko ra­
zumevanje, ki ga je  pokazal 
do teh problemov.

Elektrika bo stekla 
po aluminiju

Med vrsto novih proizvodov, 
ki so jih že vključili v redno 
proizvodnjo tovarne »Impol« v 
Slovenski Bistrici in za katere 
se še pripravljajo v zvezi s pre­
usmeritvijo tovarne na predelo­
vanje aluminija, so tudi alumi- 
jaste žice za daljnovode.

Najprej bodo izdelali tako ži­
co za daljnovod, ki bo dovajal 
električni tok z dravskih elek­
trarn in Šoštanja v Kidričevo. 
Tak vod bo pleten iz 95 prame­
nov in bo imel 500 kvadratov. 
To se pravi, da Ibo njegov pre­
sek imel površino 500 kv. mili­
metrov. Njegova posebnost je v 
tem, da je brez jeklenega jedra. 
Da bi pa dosegli čim večjo pre­
vodnost elektrike, mora zmanj. 
šati čistoča aluminija 99.5 
odstotkov.

Medtem ko na Dravskem po­
lju že postavljajo daljnovode, 
ki se precej razlikujejo od so­
sednih daljnovodov, ker so gra­
jeni v obliki črke Y, pa priha­
jajo iz vseh republik naročila 
za te vode iz čistega aluminija.

Zamislite si tujca, ki ga mika 
kulturno ustvarjanje industrij­
skega centra v socialistični de­
želi. O glavnih ustanovah omi­
ke, kot so Mestni muzej, Stu­
dijska knjižnica, Glasbena šola 
in Mestno gledališče si bo kaj 
hitro napravil vsaj približno 
jasno podobo. Nato p »  mu «sta­
ne santo rotMuatfta» grajska po­
drtija sredi slikovitih holmov in 
Savinja, preko katere se hočeta 
raspeti led in megla. Lahke gre 
tu<H po poetičnem laaenem 
mostk* v mestni park jm «e po­
vzpne na brtb ter o»r* v zimsko 
matojavo, Is katere silijo pisa­
ne celjske strehe. A kje so tisti 
živi vrelci kulturnega življenja 
pod temi strehami, ki so naj­
usodnejši za arniko socialistič­
nega mesta? Ali jih ne more 
odkriti? Ustvarja si lahko samo 
bežne slike. Vidi lahko samo 
ovire kulturnemu razvoju. Piše 
si lahko le nepopolne zapiske.

Glasbeno življenje. Edina stal­
na glasbena ustanova v Celju 
je Glasbena šola. Okoli nje je na 
nek način osredotočeno vse glas­
beno življenje, saj šola oprav­
lja največkrat tudi posle kon. 
certne poslovalnice. Tako od 
časa do časa zasije v Celje tudi 
glasbena umetnost mojstrov in 
priznanih glasbenih teles iz dru­
gih krajev. Vselej predstavljajo 
taka gostovanja za ljubitelje 
glasbe velik dogodek. A prav ti 
ljubitelji glasbe se pritožujejo, 
da bi lahko pogosteje uživali 
umetnost gostovanj, fta bi bila 
vzgojna glasbena politika med 
celjskim občinstvom, zlasti pa 
med mladino, uspešnejša. Doma­
če glasbeno prizadevanj* pa ima 
v glavnem dve veji. Prvo pred­
stavlja instrumentalna glasba, 
katere najpriznanejši del je 
amaterski orkester dostojne 
kvalitete. Druga veja pa se je 
veliko bolj razrastla; predstav­
ljajo jo komorni zbori, ki so na 
visoki kakovostni stopnji. Mla-

?  Sloveniji pričakujemo 
precej povečaš obisk 
tujih turistov

Po prijavah, ki so j5h prejele 
turistične ustanove v Sloveniji, 
računajo, da se bo letos obisk 
turistov iz tujine povečal za 
okrog 50 odstotkov. Lani je 
obiskalo Slovenijo 52.607 tujih 
turistov. Letos se za Slovenijo 
najbolj zanimajo v Angliji, na 
Nizozemskem in Švedskem, od 
koder bodo prve skupine prišle 
že v začetku maja. Poleg krož­
nih potovanj z avtobusi 5n kraj­
ših obiskov se letos drugi turi­
sti prijavljajo tudi za daljše 
bivanje. Bled je vee rezerviran 
za glavno sezono, zato bo celo 
težava s prehodnimi gosti.

Turistična podjetja Slovenije 
so letos prvič vključila v  svojo 
propagando poleg portoroške 
riviere tudi zahodno Istro s Po­
rečem in Rovinjem.

Vzrofci nesoglasij
so tudi v 
bistvenih nalog univerze

Ustanovljeno bo zvezno združe­
nje založniških podjetij

Beograd, 4. marca. V Saraje­
vu bo sredi tega meseca sesta­
nek koordinacijskega odbora 
jugoslovanskih založniških pod­
jetij, kjer bo predloženo orga­
niziranje skupnega sestanka re­
publiških združenj za ustanovi­
tev zveznega združenja založni­
ških podjetij. Na sestanku bodo 
predloženi tudi letošnji načrti 
založniških podjetij iz vse dr­
žave. Za ustanovitev zveznega 
združenja založniških podjetij se 
je že davno pokazala potreba, 
kot smatrajo v združenju Srbi­
je. V združenju založniških 
podjetij trdnijo. da vse do tega 
leta založniški načrti podjetij 
niso bili skladni, tako da je bil 
knjižni trg čssto preplavljen z 
fsfeni deli posameznih domačih 
ali tujih pisateljev, zato ni M o 
možnosti, da bi se te Knjige 
prodale. Velika neskladnost je
fails tudtt s  poßled“  « n  P063"

meznih knjig, ker so podjetja 
z modernimi tiskarskimi napra­
vami prodajala svoje izdaje po 
nižjih cenah, medtem ko so 
ostala podjetja težko prodrla na 
trgu. Ko bo ustanovljeno zvezno 
združenje, bo na vse te stvari 
računalo in preprečevalo ne­
zdrave pojave v založniški de­
javnosti, kot so nelojalna kan- 
kurenca podjetij, literarna pla­
ža itd.

Koordinacijski odbor bo v 
Sarajevu dokončno odločil, ka­
ko bodo izglodali letošnji na­
črti jugoslovanskih založniških 
podjetij. Na sestanku konec ja­
nuarja so fcd-li posamezni načrti 
podjetij nekonkretni. podjetja 
niso računala na realne možno­
sti za prodajo posameznih izdaj, 
niti ne na stvarne potrebe bral­
cev v pogledu izbire avtorjev 
in njihovih del.

(K članku: Tuđi univerza Je 
predvsem  šola; k je  so vzroki 
nesoglasij m ed profesorji in štu­
denti na univerzi? Slov. Por. z 
dne 17. febr. 1954.)

Tov. ing. S. Bubnov Je napisal 
prav zanimiv prispevek k  disku­
siji o  univerzi in visokih šolah, 
prispevek, v katerem  je  brez dvo­
ma nekaj dobrih misli, s katerimi 
bo  m enda vsakdo soglašal. Tu bi 
se pa .rad  om ejil na nekatere 
m isli in  nazore, s katerim i se ne 
strinjam  in — verjetno — še 
marsikdo drugi ne.

P rvi ugovor zadeva zelo načel­
ne stvari, namreč ali naj bi bil 
univerzitetni profesor v  prv i vr­
sti pedagog ali znanstvenik. Tov. 
Bubnov zagovarja predvsem  pe­
dagoške sposobnosti, k i so brez 
dvom a važne, prezre pa pri tem 
bistevene razlike m ed nalogo 
srednješolskega in  univerzitetne­
ga (visokošolskega) profesorja. 
Naloga da je  obem a »predvsem  
n a u č iti;.. . «  in dalje »prenašati 

svoje  znanje na druge in  uspo­
sabljati svoje  učence z znanjem, 
k i ga obvlada«. To, po  m ojem  
m nenju, za univerzitetnega pro­
fesorja  pač ni dovolj. Čemu bi 
potem  sploh še razlikovali m ed 
univerzo in srednjo šolo? Zakaj 
v  čem  je  bistvena razlika? Men­
da pač v  tem, da v  srednji šoli 
gradim o bazo res s podajanjem  
znanja, k i ga v  določeni dobi 
imamo, na univerzi pa m oram o 
odkrivati problem atiko tega zna­
nja, m oram o razvijati raziskoval­
nega duha, predstavljivost, znan­
stveno dom išljijo, da bodoča ge­
neracija razvija lahko dalje ti­
sto osnovno znanje, k i naj bi ga 
dobila v  srednji šoli. To velja, 
mislim, še prav posebno za t. im. 
aplakativne vede in stroke in to 
nalogo lahko opravlja samo člo­
vek, k i je  v  prv i vrsti raziskova- 
lec-znanstvenik. Samo človek , ki 
sam nenehno raziskuje in dela 
na ožjem  problem u in  pri tem 
ne pozablja na široke povezave 
tega področja  s sorodnim i in tu­
di širšimi problem i, k i ima sam 
dovolj predstavljivosti, da pove­
zuje razna spoznanja v  celoto, v 
teorijo, je  zrel za univerzitetnega 
predavatelja. Res je , da nima 

vsakdo pedagoške nadarjenosti 
in da m arsikdo tudi n i dober 
predavatelj. Zato pa še ni rečeno 
da ne bi v ožjem  laboratorijskem  
krogu vendar bil na mestu in 
prenašal svoje  znanje in proble­
matiko svoje stroke na m lajšo 
generacijo. Univerzitetni študij ni 
ali vsaj ne b i smel biti koncen­
triran samo na predavanja in na 
bolj ali manj uspešno učen je (me­
morirani e) iz skript ali enega ali 
dveh učbenikov, tem več je  ven­
dar nekaj več: mislim, da v  vseh 
strokah. Kakor sm o lahko čitali 
zlasti v  izjavah tov. prof. Avčina 
in A . Zupančiča v  zadnjih dveh 
številkah »Naših razgledov«, naj 
bi bil univerzitetni (in m enda tu­
di visokošolski študij t. im. apli­
kativnih ved) osredotočen pred­
vsem na seminarje in vaje, k jer  
lahko pride do posebno važnega 
osebnega kontakta med profesor­

jem  (predavateljem , asistentom 
itd.) s študentom. Mislim, da Je 
prav to bistvo stvari. Ne dvom im  
da so tudi predavanja važna, ta­
k o  za študente kakor za samega 
raziskovalca; toda bistvo univer­
zitetnega študija je  vendar v  la­
stnem delu študenta, ne samo v 
sprejem anju tega, kar sliši na 
predavanjih. Nauči se naj tudi 
kritično sprejem ati, ne samo m e­
m orirati. Ce so na razpolago 
osnovne knjige, je  ce lo  m nogo 
dragocenejše, da profesor v  pre­
davanjih lahko osredotoči zanima­
n je mlajše generacije na posam e­
zne problem e in  jim  skuša po­
kazati z vso znanstveno kritiko, 
kako se obvladajo, rešu je jo  in 
m orda doženejo do želenega uspe­
ha. Nihče, kd or sam ne razisku­
je, kdor sam ne stoji sredi znan­
stvenega dela, ne m ore podajati 
snovi tako, kakor je  potrebno na 
ravni univerzitetnega študija: 
kajti tu ne gre samo za prem le­
vanje splošno znanih dognanj. 
Morda tega niti ni m islil sam tov. 
Bubnov, toda nevarnost je , da bi 
ga tako razumeli.

Drugi ugovor zadeva študij in 
položaj univerzitetnega profesor­
ja  v  ZDA. Ne vem, k je  »smo že 
slišali, (da) velja  tam na visokih 
šolah načelo, da študentje sami 
sebi vo lijo  profesorja«? To, in  še 
posebno v  tako posplošeni trditvi 
vsekakor sploh ni res. Nasprotno: 
študentje na res dobrih univerzah 
v  ZDA (Harvard, Yale, Columbia, 
Princeton, Minnesota, California 
itd. itd.) nim ajo prav nobenega 
vpliva na postavitev profesorjev  
in na vsebino njihovih  predavanj. 
Presoja je  popolnom a v  rokah 
znanstvenikov strokovnjakov. Ne 
rečem , da je  to idealno, ampak 
tako je  — m orda z nekaterim i iz­
jemami, kajti v  ZD A je  toliko 
univerz tako različnih kvalitet, 
da se splošna sodba sploh le  tež­
k o  izreče. Iz tega odstavka tov. 
Bubnova Izzveni tudi, da pro fe ­
sorji tam nim ajo stalnosti. Tudi 
to ne drži. Slišal sem  tam dobre 
in slabe predavatelje, pač pa so 
vsi bili sami raziskovalci. Ce ne 
b i delal raziskovalno, če ne bi 
objavljal svojega dela ali vsaj 
delnih rezultatov, pač res ne bi 
m ogel niti priti na univerzo niti 
ostati na n ji; vsaj ne na univerzi, 
ki Je na dobrem  glasu. Ce je 
kak znanstvenik raziskovalec res 
priznano slab predavatelj, ostane 
lahko k ljub temu na univerzi pač 
kot profesor-raziskovalec (rese­
arch professor). Kajti za znanost 
je  pač bistveno to, da se kon­
centrira na raziskovalno delo na 
univerzi, ne glede na trenutne 
dnevne potrebe prakse; s čemer 
spet ni rečeno, da teh potreb ne 
sme poznati!

Končno še nekaj o  učnih načr­
tih v  ZDA in o obrem enitvi štu­
dentov, čeprav le na kratko; učni 
program i so zelo dobro pretehta­

ti ins ki pevski zbor I. gimnazije 
je na primer dosegel v  repu­
bliških tekmovanjih že večkrat 
prvo priznanje. A tudi drugi 
pevski zbori so taki, da so do­
stojen člen v visoki slovenski 
omiki zborovskega petja. Ra­
zumljivo je, da so lokalni kon­
certi pri ljudstvu nadvse pri­
ljubljeni.

A kaj pomaga, poleg te utr­
jene ljubezni do zborovskega 
petja bi bilo treba iti po strmi 
poti do težjih glasbenih oblik 
in z njimi spoznati tiste, ki še 
niso okusili njih plemenite 
umetnosti.

Tole pa ni kultura. Navadno 
bi morali šteti k muzejem, knjiž­
nicam, šolam in podobnim kul­
turnim ustanovam tudi kinodvo­
rane. A izredno klavrni in pod­
povprečni spored na naših film­
skih platnih je zadnje čase kino 
potisnil na stopnjo kabareta 
slabše vrste. Jasno in razumlji­
vo: kot drugod po Sloveniji, ta­
ko tudi v Celju. A  delavsko in 
drugo mladino, ki bi morala po­
življati s svojim mladostnim 
zagonom kulturno življenje, je 
lažnivi in lahkotni spored v ki­
nematografih popolnoma priteg­
nil nase. Ko se vrnejo v svetlo­
bo in stvarnost dneva, ne vedo 
kaj početi. Mladinski komite 
jim zato organizira vrsto plesnih 
prireditev. Tako se »kulturni« 
vpliv cenenih in plehkih filmov, 
s katerimi nas zadnje čase Pi­
tajo, kaže v praksi.

Ljudska prosveta. Nad vsemi 
ovirami kulturnega življenja bi 
morala bedeti Ljudska prosveta. 
V Celju bi lahko bila veliko 
bolj plodovita, če bi imela svoj 
dom. Tako pa je navezana na 
stalna gostovanja, zdaj pod to, 
zdaj pod ono streho. Res je: 
obeta se ji lastna hiša, ki bo 
stala na meji med Gabrjem in 
Celjem ter vezala delavski del 
cel jakega zaledja s središčem. 
A dotlej se mora ubijati s svo­
jimi starimi formami življenja, 
od katerih nekatere ijudi pri­
tegnejo, drugih pa so *e že na­
veličali. Resnica je pač taka: 
ljudje ne marajo za kulturno 
življenje, kadar jim prihaja po 
»organizacijskih potih« 0d zgo­
raj navzdol. Dokler se »spodaj« 
nekaj ne vname in ne zažari do 
»višin«, je Vse skupaj mlačva 
prazne slame. Zato je delo Ljud­
ske prosvete težko in zahteva 
mojstrskih metod in neutrudne­
ga dela.

Študentje in kultura. Celje 
ima okoli 3000 študentov. Sta­
rejši ljudje povedo na njihov 
račun veliko ostrih opazk. Dol­
žijo jih nemarnosti, pohajkova­
nja, zaspanosti in kar je še 
drugih takih grehov mladosti.

»Se 50 jih ne dobite na kon­
cert« pravi ta. »Mar so jim pre­
davanja Ljudske prosvete«, de 
drugi. »Prav nič ne berejo in 
prav nikjer se kulturno ne 
udejstvujejo,« se pritožuje tret­
ji. »So pa tudi izjeme, kot na 
primer literarni krožek,« jih 
nekdo brani. »Doslej poznamo 
že deset vrst študentovskih li­
stov, ki so prav zanimivi!« »Tu­
di gledališče se, t>e more prito­
ževati nad študenti, predstave, 
ki so njim namenjene, imajo 
igralci najrajši, saj Imajo pred 
seboj najbolj živo občinstvo.« — 
Kaj je torej s študentsko mla­
dino? Lahko bi storila več in 
bila aktivnejša na vseh poljih 
kulture in prosvete. Predvsem 
pa bi morala biti v pomoč pri 
kulturnem prebujanju delavske 
mladine.

Delavska mladina. Eahko je 
govoriti o kulturi, a težje se je 
zanjo bojevati, ko naši življenj­
ski pogoji še niso taki, kot si 
jih sanjamo. Nad polovico de­
lavske mladine, ki hodi v  svoje 
strokovne šole ali pa še v indu­
strijo, se mora v  Celje voziti. 
Povečini se vozijo s kmetov. 
Prejšnji dan so pozno v noč ga­
rali, zjutraj še pokladgji živini, 
dopoldne pa poslušajo, kdo je 
bil France Prešeren. Sredi po­
uka marsikdo zaspi. A vsi, ki 
imajo z njimi opravka, hvalijo 
njihovo resnost in prizadevnost. 
Ce bi jim drugi mladinci, ki po 
lažjih poteh hodijo do omike, 
pomagali, bi oboji Prišk do ve­
likih uspehov. In kje je kultur­
na iniciativa Zveze mladine?

*Skopi so ti zapiski in cele vr. 
ste problemov se niso dotaknili. 
Problematika kulturno-prosvet- 
nega življenja v mestu, ki se 
industrializira, je živa in pereča. 
Marsikje se še pozna nemško 
divjanje po šolah in slovenskih 
kulturnih ustanovah, marsikje 
utrujenost od nadčloveškega bo­
ja, ki so ga morali biti naši 
ljudje po vojski. Marsikje bi 
posamezniki na odgovornih me­
stih po tovarnah morali storiti 
več za prosvetno in kulturno 
življenje in marsikje bi bilo 
manj »cvekov« v šoli in manj 
kriminala, če bi se vsakdanji 
interesi usmerili v knjige, glas­
bo ali gledališče. A marsikje so 
kulturno - prosvetni uspehi od­
visni tudi od znanja in kvalitete 
kulturno .  prosvetnih delavcev. 
Primer »Štirih polkovnikov«, ki 
so težka in globoka moderna 
komedija, pa jo je ljudstvo 
navdušeno sprejelo, ponovno po­
trjuje, da pritegne tudi »pre­
prostega« in »neomikanega« člo­
veka v prvi vrsti kvaliteta.

J. J.

ni (ponekod celo do ure natanč­
no) s strani oddelkov in  fakultet, 
toda brez sodelovanja študentov 
in  operative; s čim er ni rečeno, 
da ž iv ijo  p rofesorji »v  oblakih« in 
sami ne poznajo in  ne upoštevajo 
potreb! Ker so inštitut deloma 
odvisni od  dotacij iz  operative, je  
le naravno, da usm erjajo tudi 
vsaj del svojega raziskovalno- 
znanstvenega dela v  praktične 
problem e, bodisi sami, bodisi po 
svojih  sotrudnikih na raznih od­
delkih. Obrem enitev študentov s 
predavanji (s poslušanjem) je  v 
prim eri z  Evropo Izredno m aj­
hna: na Minnesotski univerzi n. 
pr. 15 uir na teden. A m pak: delo 
študentov Je koncentrirano na 
študij iz  k n jig  in  kn jige  so  res 
na razpolago. In  iz teh kn jig  ae 
m ora jo  pripraviti tudi za prihod­
n je  predavanje, tako da se tam 
računa na vsako uro poslušanja 
vsaj ena ura aktivnega študijske­
ga dela študenta, s čem er pride­
m o spet na ok oli 20 ur, poleg 
sem inarjev seveda. Tudi praktič­
ne va je  In sem inarji so tam  bi­
stveno važen del študija. B il nas, 
k jer  še prim anjkuje osnovnih 
učbenikov iz m nogih strok, m o­
ram o — vsaj za enkrat — res 
nekaj več predavati, da s tem 
nadom estimo to, kar d ice- študent 
lahko dobi v  dobrih učbenikih in 
priročnikih.

N i dvom a, da p ri nas univerza 
če nim a dovolj stika z javnostjo 
in  s potrebam i prakse in  da je  ta 
kontakt v  ZD A  ožji. Vendar so 
tam univerze v  vprašanjih študija 
in predavateljskega kadra popol­
noma avtonom ne, se pravi, da re­
šu je jo  vse te kom plicirane pro­
blem e v  lastnih univerzitetnih fo ­
rumih. Niso podrejene nobenemu 
adm inistrativno-političnemu tele­
su, pač pa vodi zadeve univerz 
t. Im. board o f  trustees, v  kate­
rem  so poleg znanstvenikov tudi 
voljen i člani iz raznih področij 
Javnega življenja. T o  naj višje 
univerzitetno telo n. pr. m ora tu­
di form alno potrditi p o  fakulte­
tah ali oddelkih predlaganega pro­
fesorja, nima pa prav nobenega 
vpliva n. pr. na potek študija ali 
ralskovalnega dela. V  glavnem 
mara skrbeti za zadostna sredstva 
in gladko adm inistracijo potreb 
univerze.

N ikakor ne m islim, da se o 
vsem tem ne b i dalo povedati še 
m nogo več in  tem eljiteje. Toda 
hotel sem s temi pripombami 
osvetliti stvari, k i jih  Je trdil tov. 
ing. Bubnov, tudi še z druge stra­
ni. Vsekakor je  razveseljivo, da 
se javnost začenja zanimati za 
problem atiko univerze in  visokih 
šol in  brez dvom a b o  treba še 
večkrat pisati o teh problem ih z 
raznih vidikov. Prav pa b i bilo, 
da se piše z  globljim  pp2}jsča - 
n jem  stvkri.

Robert Hainard (Švica): M edved  (barvni lesorez). »Pogorelec, 
7. okt. 1963« (avtor je  bil 6 tednov gost na lovu  "v kočevskih 
gozdovih)

Knjiga o slovenskih Alpah
Anton Melik —  Slovenski alpski svet

Slovenska Matica b o  izadaia no­
vo  delo Antona M elika »SLOVEN­
SKI ALPSKI SVET«, k i bo  po 
svoji kvaliteti, obsegu in  lepi iz­
daji posebnost na knjižnem  trgu. 
Prvič v  slovenski tovrstni lite­
raturi so namreč slovenske A lpe 
opisane v  takem  obsegu in s ta­
kim i podrobnostim . P oleg zgrad­
be ln sestava tal piše M elik o 
slovenskih visokogorskih področ­
jih , k i jih  razdeli v  tri dele: 
Kamniške A lpe in Vzhodne Kara­
vanke, Julijske A lpe in Zahodne 
Karavanke, predel Vzhodnih Ka­
ravank in  Ziljskih  A lp , Kanalske 
tn Z iljske doline ter Celovške 
kotline.

Poleg znamenitosti ln  pojavov  
M elik lepo opisuje naše gorske

kraje, vpliv gora na n jihov  na­
stanek in razvoj, tako da v  tem 
delu zadiha v  svoji pestrosti in 
polnosti zem lja in človek.

K njiga bo  obsežna, saj ho ob­
segala 640 strani velikega form ata 
in bo  tiskana na brezlesnem  pa­
pirju . Tekst sam bo poživlja lo  
150 slik in zem ljevidov. Sloven­
ska M atica razpisuje na to knjigo 
subskripcijo. Subskribcljska cena 
bo samo 880 din, k i bo lahko 
p lačljiva v  dveh obrokih. Prvega 
je  treba plačati ob naročilu, dru­
gega pa pred izidom  knjige, k i 
bo v  drugi polovici m eseca maja. 
Naročila sprejem a Slovenska Ma­
tica in vse knjigarne v  Sloveniji 
do 1. m aja letos.

Mednarodni sodobni lesorez
M ednarodna razstava lesorezov, 

k i Jo je  organiziralo internacio­
nalno društvo lesorezcev XYLON 
v  ZUrichu in  k i Je že četrti teden 
odprta v  M odem i galeriji, se bliža 
koncu. Prireditev, id  se je  udele­
žu je jo  um etniki iz dvanajst ev­
ropskih in  dveh ameriških držav, 
daje zelo pregledno sliko o  stanju 
današnjega lesoreza po svetu. 
Imena um etnikov, kakršni so Ma- 
sereel, Hughes-Stanton, E. Talari, 
Boullaire, Bramanti, Vazquez— 
Pancbos, Pechstein, Van Gelder 
Patocchi, H. Cook, ja m čijo  za vi-’ 
soko raven razstavljenih del, med 
katerimi so poleg klasičnih ustva­
ritev tudi listi najm odernejših 
smeri, takö da so  zastopani prav 
vsi slogi In vsa sodobna, tudi n a j­
bolj ekstremna strem ljenja. Tako 
razstava ni enostranska, tem več 
nudl Tesolčno p odobo današnjega 
lesoreznega ustvarjanja. Prav v

tej objeiktivnosti je  n jena pogla­
vitna m oč, ker prepušča gledal­
cu, da si o  posameznih delih 
ustvari lastno sodbo. V  celoti Je 
pa treba priznati, da je  obča  ra­
ven razstave visoka.

Obiskovalcem , k i jih  je  b ilo  
doslej že nad 3500, je  razstava za­
pustila m ogočen in  zares edin­
stveno globok  vtis. Saj so take, 
tako univerzalno zbrane razstave 
zares redkost, ne le v  L jubljani, 
k jer so m ednarodne prireditve 
sploh redke, tem več tudi v  veli­
kih svetovnih mestih. Za nas Je 
posebna počastitev že v  tem, da 
je  ta velika razstava (nad 380 
listov) prišla naravnost iz Züri­
chs v  L jubljano, odkoder na­

d alju je sv o jo  pot po  svetu.
Prav zato je  treba razstavno 

gradivo čim prej odpremiti. V  n e­
deljo, 7. t. m ., se razstava do» 
končn o zapre.
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Bil pa je  tudi skrajni čas. Zagledal je  Pete- 
jevo mater, ki je  prihajala z dvignjeno šapo. 
Bliskovito se ji  je  ognil. Miki medtem še ni 
izpustil svoje žrtve in je  medvedko opazil šele, 
ko je  stala poleg njega. Kom aj se je  še izmak­
nil njenemu udarcu, ki je  namesto njega za­
del nesrečnega Peteja na glavo in to s tako 
silo, dr ga je  odneslo dvajset metrov daleč. Na 
nadaljnji potek stvari Miki ni čakal.

158.
Zapodil se je  za Neewom in ga pri izhodu 

iz doline došel. Deset minut sta dirjala vštric, 
ne da bi se ustavila ali okrenila. Potem sta vsa 
zasopla obležala. Neewu je  rdeči jezik žejno 
visel iz gobčka. Medvedek je  bil čez in čez 
razcefran in krvav. Čez čas se je  ozrl v M ikija  
in v njegovem bolestnem pogledu je  bilo pri­
znanje poraza. Sicer pa tudi M ikiju ni priha­
jalo na inisel, da bi se še kdaj vračal v to 
dolino.

IZ ZAGORJA
V Zagorju doslej Se ni b ilo  tako 

plodne konference, kot so jo  Ime­
li člani ZK  rudnika Zagorje. Ob 
čišćenju ZK , k i je  b ilo  še pred 
to konferenco, so  bili izločeni iz 
organizacije vsi nedelavni in 
oportunistični člani. K onferenca 
je  ostro grajala člane, k i so se 
odtegovali delu v ostalih m no­
žičnih organizacijah, zlasti v So­
cialistični zvezi in  v  »Svobodic.

Pretekli teden so polagali ob­
račun dela tudi zagorski letalci, 
dalje borci NOV in člani osnovne 
organizacije Socialistične zveze 
delovnega ljudstva terena Zagor­
je. Udeležba je  bila povsod za­
dovoljiva. Navzoči so sprejeli 
smernice za nadaljn je delo.

M. L.

IZ BELE KRAJINE
Črnomelj. Letos ima mestni ljud­

ski odbor Črnomelj velike načrte 
za gradnjo raznih objektov. Tako 
bodo zgradili cestišče Na suhem mo­
sta, pod njim pa javno stranišče. 
MLO se trudi tudi za gradnjo in 
ureditev mestnega parka ob novi 
železniški postaji. Leto« bo poprav­
ljena tudi nad 50 let stara osnovna 
šola. Zgrajena bo nova stanovanjska 
hiša za štiri družine. Z dogradit-

0 čem so razpravljali škofjeloški 
komunisti?

rijo dijaškega doma, 
bloka JLA in več hiš, ki jib grade 
zasebniki in tovarne, bodo v Crnom- 
iju precej omiljene pereče stano­
vanjske razmere.

Semič. Nušičev »Pokojnik« le  ve­
drio kroži po semiškem kotu. Pred 
tekaj dnevi so komedijo ponovno 
nprizorili v Lokvah, v nedeljo pa v 
Semitu.

Semiške žene se živahno priprav­
ljajo na svoj praznik — 8. marec. 
Na tej proslavi bo prvič zapel moški 
pevski zbor pod vodstvom prof. Bar­
tola. Ob tej priliki bodo žene ob­
darile tudi žene-vdove.

Metlika. Ko bo nastopilo toplejše 
vreme bodo začeli v Metliki graditi 
novo belokranjsko tovarno »Belo­
kranjko«. To bo največji pletilni 
obrat v Beli krajini in bo dal mno­
gim ženam zaposlitev.

Še nekaj...
Pri belem dnevu ukradel 
konja

Navadno opravlja jo  tatovi svoj 
nepošteni posel ponoči. P rejšnji 
teden pa je  sedel na zatožni k lo­
pi tat, ki je  ukradel konja pri 
belem dnevu. T o je  bil R. A. iz 
Gabrovke, ki se je  ukradenega 
konja veselil le nekaj minut, ker 
ga je  kmalu po tatvini zasačil 
lastnik konja. Obtoženec je  v 
svoj zagovor navedel, da Je ko­
nja ukradel v vinjenosti in da ne 
bi niti pomislil na tatvino, če bi 
bil trezen. Sodišče je  pri ocen je­
vanju krivde upoštevalo obtožen- 
čevo mladost, lahkomiselnost in 
neoporečnost ter ga obsodilo na 
8 mesecev zapora, pogojno za 
dobo dveh let.

Obsojena, ker je zaradi 
malomarnosti povzročila 
požar

Vsak dan berem o v  naših časo­
pisih o  požarih, ki nastanejo na­
vadno zakadi m alomarnosti ljudi. 
Pred nekaj dnevi se Je pred 
okrožnim  sodiščem v L jubljani 
zagovarjala m ladoletna R. A. iz 
Kamnika, ki si tudi na razpravi 
r.l dala dopovedati, da bi morala 
biti bolj pazljiva z lahko vnetlji­
vim i predmeti. R. A. Je priprav­
ljala loščilo za parket iz parafina, 
voska in bencina. Ta zmes se Je 
zaradi nepazljivosti R. A. vnela 
In je  požar, ki je  nastal v  kuhi­
n ji povzročil škodo za 12.786 din. 
V  bližini hiše. k je r  Je nastal p o­
žar. so skladišča nafte in bencin­
ska črpalka in je  bil zato v  ne­
varnosti ves Kamnik. Le hitra 
pom oč gasilcev le  obvarovala 
m esto večje  nesreče. Sodišče je 
R. A. obsodilo na m esec dni za­
pora, pogojno za dobo enega leta.

Z . A.
Smrtna nesreča
pri nakladanju hlodov

V vasi Cczlak pri Oplotnici ima 
ro^d-na uprava pod žičnico naloženo 
hlodovino v tesone. Dne 26. februar­
ja «o iz 4 metre visokega tesona na­
kladali hlode v avtomobil. Pri vla­
čenju hlodov je 21-letni Maksimiljan 
Gorenjak skočil z avtomobila in z 
rokami pomagal naložiti debel hlod 
na avto Medtem 90 se hlodi v tesonu 
premaknili in ker so bili zaledeneli, 
so zdrsnili § tesona. Da se izojp« 
premikajočim se hlodom, je Gorenjak 
hotel skočiti pod avto, toda hlodi 
bo ga pritisnili ob kok> avtomobila 
m  ga smrtno poškodovali.

Mrtvo so našli na cesti
Preteklo sredo so našli na poti, 

približno 1 km od vasi Preloge pri 
Prihovi, mrtvo 50-letno Marijo Po- 
leeek. Vzroka smrti še niso ugoto­
vili.

Vlom v Metliki
V stanovanje Marije Spu-lar Iz Me­

tlike so v torek,- 2. februarja, vlomili 
neznanci in ji odnesli glavo šivalnega 
•trn;a znamke »Singer«, večjo količino 
oblek in perila. Spularjeva je  oško­
dovana za 100.000 dom.

V nedeljo 28. febrcarja je  bila v 
Škofji Loki redna letna konferenca 
komunistov Škofje Loke in okolice. 
Poleg članov so se jo  udeležili tudi 
član CK ZKS in okrajnega komite­
ja Mira Svetina, zastopnik JLA ter 
predstavniki ljudski oblasti ter 
družbenih organizacij v Škofji Loki.

Obsežno poročilo o lanskem dein 
škofjeloških komunistov je  imel se­
kretar mestnega komiteja Ivo Pu­
har, po poročilu pa se je  razvila ži­
vahna razprava o perečih političnih 
in gospodarskih vprašanjih.

Ugotovljeno je bilo, da je  bila v

IZ ŠKOFLJICE
Preteklo n edeljo  Je bil občni 

zbor lovske družine Škofljica , na 
katerem  so lovci polagali svoj 
letni obračun. Družina šteje 20 
članov in  Je lani ustrelila 62 zaj­
cev, 4 lisice in  d ivjega prašiča, 
k i so km etom  prizadejali precej 
gospodarske škode.

Iz p oročil je  b ilo  razvidno, da 
so lovci vložili precej sikrbi za 
oplem enite v  divjadi, katere je  v 
tem  rev irju  že začelo prim anj­
kovati.

Tudi Zveza borcev  Škofljica  Je 
polagala svoj letni delovni ob­
račun. Člani so ugotovili m lač­
nost posam eznikov, k i so postali 
pri izpolnjevanju svojih  nalog 
precej nedelavni. Postavili so k o­
m isijo, katere dolžnost bo  pripra­
viti vse potrebno za postavitev 
spom enikov padlim  žrtvam v va­
seh Zalog in B rezje nad P ijavo 
gorico. Prav tako so ugotovili tu­
di nedelavnost Združenja rezerv­
nih o fic ir jev  pododbora Ig. Ob­
ravnavali so tudi vprašanje pra­
vilne zaposlitve borcev  ter skrbi 
za vdove in sirote.

Škofji Loki lani zlasti razgibana go­
spodarska dejavnost. Tako so do­
končno uredili asfaltno cesto iz 
mesta do kolodvora, dogradili nov 
trakt pri gimnaziji, uredili črpalno
Ö o in dopolnilno napeljavo vo- 

a, začeli so z geodetskimi deli 
za izdelavo urbanističnega načrta, 
ki je  potreben za bodoči razvoj 
mesta, dogradili so zdravstveni .dom 
in zgradili do tretje faze novi dom 
Zveze borcev in le  mnogo drugih 
manjših del. Prav tako so razprav­
ljali o zdravstvenem dom«, ki je  
nujno potreben popolne opreme, 
dalje o ureditvi materinske posve­
tovalnice, doma za mladoletnike* di­
jaškega in otroškega vrtca. Zlasti 
živahno so razpravljali o lanski 
davčni politiki in načeli vprašanje 
vasi Godešič, kjer je  danes še ved­
no preko pol milijona davčnih za­
ostankov. Ugotovili so, da je  naj­
bolj pereče vprašanje trenutno 
združitev lesno industrijskih podje­
tij .v lesni kombinat na Trati, s či­
mer bi obenem rešili tudi vprašanje 
delovne sile itd.

O pomanjkljivostih, ki najbolj za­
virajo delo Zveze komunistov so 
ugotovili, da so le te očitne zlasti v 
povezavi komunistov z ostalimi 
množičnimi organizacijami, oziroma, 
da škofjeloški komunisti v njih pre­
malo sodelujejo in da se premalo za­
nimajo za delovanje raznih draltev. 
Prav tako nekaieri komunisti še 
vedno preveč čakajo na navodila 
od zgoraj, sami pa nimajo nikakršne 
delovne pobude. Seveda pa so bili 
kljub tem napakam in pomanjklji­
vostim vendar doseženi dčločenl
uspehi, ki niso majhni in ki jih ni 
mogoče prezreti, zlasti v go 
ski in komunalni dejavnosti.

gospodar-

Ob koncu je  bil izvoljen nov 
enajstčlanski mestni komite, obe­
nem pa tudi 20 delegatov za okraj­
no konferenco Zveze komunistov.

P.

J Dnevne v e s t t ~ \
KOLEDAR

Petek, 5. m arca: Janez.
•

Danes je  obletnica rojstva slo­
venskega jezikoslovca in narodo- 
pisca Ivana Navratila. R odil se 
je  5. marca 1825 v  Metliki. Pisal 
je  članke o jeziku ln zbiral umet­
nine. v  narodopisju je  ohranil 
m nogo narodnih, predvsem  belo­
kranjskih običajev. Bil je  Cigale­
tov znanstveni pom očnik in mu 
je  pomagal gladiti šolski in znan­
stveni jezik.

•
5. m arca 1827 je  um rl v  Parizu 

Pierre Simon de Laplace, znam e­
niti francoski astronom in mate­
matik. v  sv o ji široko zasnovani 
»Nebesni mehaniki« Je obravnaval 
predvsem  nauk o  plim ovanju, o 
poti lune ln planetov. Postavil je  
znano nebularno hipotezo o na­
stanku sončnega sestava, v  m ate­
m atiki je  proučeval krogline 
funkcije, potencial in verjetnostni 
račun.

•
5. m arca 1944 so enote Slandro- 

ve brigade uničile rudnik boksita 
v  Kokarjih v Savinjski dolini. 
Uničene so bile vse rudniške na­
prave, črpalke, transform atorji in 
druga oprema. .

Na filozofski fakulteti Je d iplo­
m iral S k  a 1 e r  Stanko. Brežice. 
Cistitamo. Prijatelji.

M atnrantje poljanske gimnazije 
iz leta 1950, se dobim o v  soboto,- 
8. t. m. ob 20. url v  restavraciji 
na Gradu. Vabljeni tudi. profe­
sorji.

Jurčičeva razstava, v  počastitev 
110-letnice Jurčičevega rojstva, 
priredi Narodna in univerzitetna 
knjižnica razstavo n jegovih  del. 
Razstava bo odprta öd 5. do 14. 
marva vsak dan od 10. do 12. ln 
od 18. do 18. ure, ob  nedeljah 
pa od 9. do 13. ure.

Mestna obrtna zbornica v  L ju b­
ljani priredi v  m arcu čevljarski 
risarski prtkrojevalni tečaj. P rija ­
ve sprejem a zbornica. Kresija m. 
nadstropje, soba št. 8«. najkasneje 
do 10. t. m.

OBIŠČITE RAZSTAVO — »OD
STARE K NOVI SOLI« v  spodnjih 
prostorih M odem e galerije Stro­
kovno vodstvo bo  imel ing. arch. 
Branko K ocm ut danes popoldne 
ob  16. uri.

Vsem rezervnim  oficirjem  pod ­
odbora Šentvid sporočam o, da bo 
občni zbor pododbora Združenja 
rez. o fic ir jev  v Šentvidu v  petek, 
12. m arca ob  19. url v dom u »Svo­
bode« v  Šentvidu. Zbor je  »bil 
prestavljen od  5. m .  1954 na 12. 
UL 1954 iz tehničnlb ovir. V ljud­
no vabljeni!

V  n edeljo  vsi na P o l ž e v o !
Cena 260 din. Prijavite se v  TU­
RISTIČNEM URADU, M iklošičeva 
cesta 17.

V n edeljo  PUTNIKOV enodnev­
ni izlet v  P lanico s posebnim  vla­
kom. Odhod iz L jubljane ob  5.42. 
Kupljene vozovnice za m otorni 
vlak ve lja jo  za ta vlak.

Vozovnice za posebni vlak pro­
daja PUTNIK v  Ljubljani.

Lepe, blesteča zobe? Uporabljaj 
redno KOLVDtiC.! Naprodaj pov­
sod.

Geodetsko društvo LRS ima svoj
redni letni občni zbor dne 6. ln  
7. m arca v  univerzitetni predaval­
nici v L jubljani — vhod iz G o­
sposke ulice. P ričetek v soboto, 
ob 8. uri. V nedeljo  pa ob 9.30 V 
soboto ob 20. uri bo družabni ve­
čer za udeležence občnega zbora, 
v stekleni dvorani hotela Union. 
Člani vabljeni!

Z  od ločbo Planinske zveze Slo­
venije št. 1030/54 vodi še nadalje 
vse posle Planinskega društva Ce­
lje  stari odbor P D  Celja do izred­
nega občnega zbora.

Študentske odbornike združenj 
in klubov obveščam o, da je  v  so­
boto, 6. m arca ob 8.30 na ekonom ­
ski fakulteti v G regorčičevi ulici 
konferenca ZSJ visokih šol. Ude­
ležba obvezna. — UO.

V  nedeljo , 7. m arca ob 20.30 
bo v restavraciji na M iklošičevi 
cesti velika revija m odem ih  la- 
t insko- am e ri§kj h plesov, katero 
izva ja jo inozem ski plesni pari. 
združena s plesno zabavo ob  p o-’ 
grnjenih mizah. Cena vstopnici 
din 100.—, katere nabavite v pred­
prodaji v  prodajalni srečk drž. 
loterije, T itova 1.

Za m ednarodni plesni turnir 
je  na razpolago samo še nekaj 
vstopnic po  din 100.—. Pohitite z 
nakupom.

Uprava cest K očev je, sporoča, 
da je  cesta V elike Lašče, K arlo- 
v ica in  Sušarji zaprta, do nadaij- 
nega, zaradi popravila m ostu. Ce­
sta naj se preusm eri na cesto V e­
like Lašče, Žlebič, Sodražico in 
Zigm arice. — OLO Uprava za ce­
ste K očevje.

Obveščamo vse prebivalce, da
se rrši živinsiki, svinjsikl in kra­
marski spim v  Škocjanu pri No­
vem mestu v  soboto, dne 6. marca 
in ne kvatem i četrtek kot 1e to 
v  običaju. — Nadaljnt selm i bodo 
15. aprila, 5. junija. 15. ju lija , 18. 
septembra in 18. decem bra 1954 
Navedeni datumi ostanejo v  ve­
ljavi tudi ža prihodnja leta.

Avto gume vseh dimenzij, kole­
sne plašče, zračnice, obutev iz gu­
m ija. term oforje  Itd. vam najhi­
treje popravi »VULKAN« v L ju b­
ljani. Zaloška cesta 20. K upulem o 
neuporabne avtozračniee p o  120.— 
din kg  Delavnica odprta od 7. do 
15. ure

Pri pitanju prašičev uporabljalte 
priznano dobri Gosadov krmilni 
prašek »REDISOL«.

»Kako zanem arjeno Je to  dvo­
rišče«. pravi žena možu. k o  se 
spotom a ozre čez plot. »Gle1, k o ­
liko  kosti leži tu naokoli, da za­
sm rajalo zrak. Raje naj bi jih 
spravili v  kak zaboj 1n jih enkrat 
m esečno odnesli v  zbiralnico od­
padkov. Znebili bi se smradu in 
prejeli še nekaj denarja!«

V  Vašo ko lekcijo  sodi — origi­
nalni Jajčni Cognac »MARKIČ — 
SPLIT«.

G L E D A L I Š Č E
DRAMA

Petek. 5. m arca ob  20: T lrso de
Molina, Don Gil v zelenih hla­
čah. Red F.

Sobota. 6. m arca ob 20: Hecht-
MacArthur. Prva stran. Izven ln
za podeželje.

N edelja, 7. m arca ob  15. T irso de 
Molina, Don Gil v zelenih hla­
čah. Izven in za podeželje.
Ob 20: Hecht-M acArthur, Prva 
stran. Izven in za podeželje.

OPERA
Petek, 5. m arca ob  15.30: Baletni 

večer. Red P etek popoldanski. 
Sobota, 6. m arca ob  19.30: Baletni 

večer. Red H.
Nedelja, 7. m arca ob  19: Verdi, 

Traviata. Gostovanje v Celju.

MESTNO GLEDALIŠČE
LJUBLJANA
Gledališka pasaža 

Petek. 5. m arca ob 20: J. B. Pri­
estley »Cas in  Conwayevi«. Za­
ključena predstava za TSS I. 

Sobota, 6. m arca ob 20: Irw in 
Shaw »Pokopljite m rtve«. Izven. 

N edelja, 7. m arca ob 15: F. M il­
činski »M ogočni prstan«. Izven. 
Znižane cene. Zadnjič.
Ob 20: M. G. Sauvajon »Trinajst 
Jih bo«. Izven.

Še n t j a k o b s k o
GLEDALIŠČE — LJUBLJANA
Mestni dom

Sobota, 6. m arca ob 20: Goetz »Hi­
ša v M ontevideu«. Kom edija. 
Izven.

N edelja, 7. m arca ob 16: N estroy- 
Likar »Ah ta ljubezen šmenta- 
na«. Veseloigra z godbo, petjem  
in  plesom . Popoldanska predsta­
va.
Ob 20: N estroy-Likar »Ah ta lju ­
bezen šmentana«. Veseloigra z 
godbo, petjem  in  plesom . Ve­
černa predstava.
P o daljšem  presledku b o  v  ne­

deljo  spet uprizorjena zabavna 
veseloigra »Ah ta ljubezen žmen- 
tana . . .  « G lede na veliko zani­
m anje bosta dve predstavi, p o­
poldne ob  16 in zvečer od  20. P ro­
daja vstopnic od  petka dalje v 
Mestnem dom u. rezerviranje tel. 
20923.

MESTNO
LUTKOVNO GLEDALIŠČE
MARIONETE
Levstikov (Šentjakobski) trg 

Petek, 5. m arca ob 17: Kuret
»Obuti m aček«.

Sobota, 6. m arca ob 17: Malik 
»Žogica M arogica«.
Ob 20.30: Pengov-Sim ončlč »Zla­
ta ribica«. Za odrasle.

N edelja, 7. m arca ob  11: Taufer- 
Novy »M ojca ln živali«.

ROČNE LUTKE
Resljeva cesta 28

Petek, 5. m arca ob  10 ln 11.30: 
Gostovanje v  Žalcu.

Nedelja, 7. m arca ob  17: Stemmle 
»Čarovni klobuk«.
Prodaja vstopnic za vse pred­

stave od 11 do 12.30 pri blagajni 
Mestnega gledališča v  Gledališki 
pasaži ali telefon 23-020 do 10. ure 
ln pol ure pred predstavo pri bla­
gajni obeh gledališč.

MESTNO GLEDALIŠČE
JESENICE

Sobota, 6. m arca ob  19.30: Deval 
»Kotiček igračk«.

Nedelja, 7. m arca ob 14.30: S.
Maugham »Sveti plamen«. Pred­
stava v  okviru okrajne proslave 
m ednarodnega praznika žena. 
Izva ja jo člani Svobode iz Lesc.

B A Z P I S

K O N C E R T I
D A D I 0

VI. abonm ajski koncert Sloven­
ske filharm onije — Brahmsov re­
quiem  — bo 10. t. m . za abonma 
A  ter 11. t. m . za abonma B. — 
Dirigent sam o Hubad, solista Na­
da V idm arjeva in Vladim ir Ružd- 
jak .

Vstopnice v  prodaji v  koncertni 
poslovalnici, cene ob  60 — 200 din. 
A bonentom , k i b i želeli zamenjati 
svoj abonma za ta koncert, bo 
uprava ustregla v  okviru m ožno­
sti.

17 K R A V A N J A
Univerzitetni p rof. dr. Fran 

Zw itter bo  predaval drugi četr­
tek t. j .  11. t. m eseca ob 19.30 

»Slovensko narodno politični 
program i ln  njihova osnova« 

Predavanje b o  v  prirodoslovni 
dvorani univerze (preje fizikalna), 
vhod iz Gosposke ulice 

Radi prevelikega števila prijav- 
Ijencev za ciklus »Kratek PTegled 
umetnostnega ustvarjanja skozi 
stoletja« obveščam o vse prijav - 
ljence, k i so se prijavili od  vk lju č­
no 24. n .  dalje (glej. blag. potr­
dilo o  vpisu), da sm o Jih uvrstili 
v drugi ciklus, k i se prične 11. 
3U. 1954 In Id oo  prav tako v Tr­
govinski zbornici ob  20. uri. P ro­
simo, da ta razpored upoštevate. 
Vse in form acije dobite na tel. št. 
23-368.

P oročila : 5.35, 6.M, 7.00, 13.9«.
15.00, 17.00, 22.00.

7.20 — 7.25 Za gospodin je; 12.00 
Igra godba na pihala ljubljanske 
garnizije pod vodstvom  kapetana 
Jožeta Bruna; 12.20 Km etijski na­
sveti; 12.30 Opoldanski koncert; 
13.15 Zabavna glasba, vmes rekla­
m e; 13.45 Za p ion irje ; 14.05 Za 
vsakogar nekaj (zabavna in  ples­
na glasba) — vmes ob 14.40 — 14.45 
O bjave; 15.15 Zabavna glasba, 
vmes reklam e; 15.30 Narodne in 
um etne pesmi p o je  zbor m .  gim ­
nazije iz Kranja pod vodstvom  
Eda Ošabnika; 15.50 M odni koti­
ček ; 16.00 Želeli ste — poslušajte! 
17.10 K oncert predklasične glasbe; 
17.50 Dom ače aktualnosti; 18.00 
Igra jo veliki zabavni orkestri; 
18.25 Jezikovni pogovori; 18.40 
Koncert pianistke Maše Bohinče­
ve; 19.00 Radijski dnevnik; 19.30 
Zabavna glasba, vmes reklam e:
20.00 Tedenski zunanje-politični 
pregled; 20.15 Večerni operni k on­
cert; 21.00 Iz sodobne književno­
sti — Dylan Thom as: Zgodba; 21.20 
Naši ansambli v  plesnem  ritmu — 
S odelu jejo : Plesni orkester Radia 
Ljubljana, Boruta Lesjaka klavir­
ski trio in Ferry Souvan s svo­
jim  kvintetom ; 22.15 — 23.00 Nočni 
kom orni koncert — Jan M ul: So­
nata za klavir, Janez M atičič: Go­
dalni kvartet v  G -duru; 23.00 —
24.00 na valu 327,1 m : Oddaja Ra­
dia Jugoslavija za tu jin o (prenos 
iz Zagreba).

•t* ••* *•'••»••• ••••••»»• •••••■••» *••*••••• •••»«»••• ••»••*•» »••»•»••• • .

: Državno poljoprivredno dobro »ERDUT« 
v  Erdntu

i š če
inženirja agronomije ali kmetijskega tehnika j
z najmanj 10-Ietno prakso, za voditelja samostojnega s 
obrata za investicijsko izgradnjo vinogradniškega ob- ? 
jekta. Poznati mora vse posle zasajevanja novih plan- T 
tažnih vinogradov. — Rok prijave je do 12. III. 1954 !
s priloženimi listinami in delovnimi karakteristikami. * 

I Stanovanje zagotovoljeno. Plača po tarifnem pravil- * 
• niku ali po pogodbi. *

••••*. ••••••■•• ••»«••••• «••«••••• ••*•••

158.

»Potepuška narava ju  je  spet pognala na 
pot. Krenila sta na zahod, proti skrivnostnim  
velikim jezerom . Šest poznopoletnih tednov 
sta doživljala nove in zanimive reči. Srečava­
la sta bobre pa jelene in lose. Marsikatero sta 
ugenila. Toda Neewa je  postajal s hladnimi 
nočmi vse nemirnejši. Zdaj je  on prevzel vod­
stvo in zdelo se je , da nestrpno in vztrajno 
išče nekaj, česar nikjer ni bilo videti.

NEUSPELA POTEGAVŠČINI
Pred dnevi »mo bili povabljeni šo­

ferji profesionalci in amaterji is 
Bleda in okolice na Jesenice na pre­
gled k specialistu ga oči. Zgodaj po- 
poldne se nas je kar okrog 60 gne­
tlo o čakalnici stare bolnišnice. De- 
iuma sestra je v evidenčni list vpi­
sala naše podatke. Ko pa so is Je­
senic odpeljali popoldanski vlaki, nam 
je  svečano sporočila, da pregleda ne

V >Poročevalcu< se je nekdo le
pritoževal nad težavami, s katerimi 
je vezana pridobitev vozniškega do­
voljenja — zanj predvsem taradi fi­
nančnih težkoč. Zgoraj omenjeno 
sklicanje polurnega množičnega se­
stanka v čakalnici ambulante na Je­
senicah pa ne prizadene samo žepov 
amaterjev, ki so morali plačati vlak 
in izgubili dan, temveč tudi blagaj­
ne podjetij, v katerih je moralo 
okrog 50 motornih vozil počivati.

Verjetno bi se nam enoroki zma­
govalec na ljubeljskih avtodirkah t 
svojim vozniškim dovoljenjem sme­
jal, če bi vedel, da so v radovljiškem 
okraju samo štirje zdravniki, ki jim 
je  bilo mogoče poveriti odgovorno 
nalogo ugotavljanja, če je nekdo spo­
soben za upravljanje volana ali ne.

Emil Razinger, Podkoren, pošta 
Kranjska gora

ü M t t L I
Ulnrla nama je  najina skrbna 

in  dobra stara m ama in  prababica
IV A N A  KERSNIC 

ro j. Jereb
P ogreb je  bil v  sredo, 3. m arca 

1954 v  L jubljani. — Ž a lu joči: Štef­
ka ln  S ilvo Setnikar.

Vsem znancem  in  prijateljem  
sporočam o žalostno vest, da je  
um rl 17. n. 1954

JOŽE BERJAK
naš Skrbni, ljubljen i, zlati ln  g lo ­
boko  cenjeni m ož, oče, stari oče, 
brat. stric ln  znanec kolektiva 
upokojencev. — G loboko žalujoči; 
žena, otroci, sestra ln  ostalo s o ­
rodstvo.

Centralna ljudska univerza
otvarja 9. marca t. 1. ciklus pre­
davanj »Svojstva otrok  v  različ­
nih razvojnih dobah«. — Vpisova­
n je Je vsak dan od  8. do 14. ure 
pri Centralni ljudski univerzi, 
Cankarjeva 5 /m  tel. 23-368. U kovi- 
na din 50.—.

LJUDSKI ODBOR MESTNE 
OBČINE DOMŽALE 
razpisuje
MESTO T A J N I K A

LOMO Domžale v  nazivu refe­
renta s popolno srednjo šolo in 
opravljenim  strokovnim  izpitom  
ter najm anj triletno upravno 
prakso. Ob dokazani zadostni spo­
sobnosti je  sprejem  m ožen tudi 
brez gornjih kvalifikacij. Nastop 
službe takoj, odn. po dogovoru. 
Plača p o  uredbi. Kolkovane proš­
n je  z živ ljen jepisom  in navedbo 
vseh dosedanjih zaposlitev in vse­
m i dokum enti je  vložiti pri taj­
ništvu ljudskega odbora mestne 
občine Domžale.

Rektorat Tehniške visoke šole v  
L jubljani razpisuje na Fakulteti
za kem ijo  — institutu za fizikal­
no kem ijo  m esto laboranta — teh­
nika. — Kandidati, k i m ora jo  biti 
absolventi TSŠ — eventualno tudi 
elektro ali radio stroke — naj v lo­
ž ijo  prošnje v  dekanatu Fakulte­
te za kem ijo  L jubljana. M um iko- 
va ulica štev. 3 v  roku 14 dni p o  
ob javi razpisa.

O B V E S T I L A
OBJAVA

1. P reklicu je se prepoved ogre­
vanja prostorov z električno ener­
gijo.

2. P reklicu je se obveznost ob­
ratovanja industrijskih term o- 
elektraren.

Državni sekretariat 
za gospodarstvo LRS.

K er so se pojavile nejasnosti,
ali je  za obm očje  OLO L jubljana 
okolica še v veljavi Odlok o  skraj­
šanem obratovalnem  času z dne 18. 
1. 1954. k i je  bil ob jav ljen  v  Urad­
nem listu LRS št. 3-44/54, daje ‘ 
tajništvo za gospodarstvo OLO 
L jubljana okolica tole posjasnilo: 
Skrajšani obratovalni čas je  ve­
ljal na obm očju  OLO Ljubljana 
okolica le do 31. I. 1954, kot Je to 
v  navedenem  odloku izrecno do­
ločeno. K er podaljšanje veljavno­
sti tega odloka ni b ilo ob jav lje ­
no, velja  norm alni obratovalni 
čas že od  1. n. 1954..

Obiskovalcem  PLANICE!
Vozne karte za posebne vlake, 

ki bodo od 12. do 14. m arca vozili 
v P lanico na n a jvečjo  zimsko­
športno prireditev v  Jugoslaviji 
— otvoritev  nove 120 m  skakalni­
ce — so v prodaji v  vseh poslo­
valnicah PUTNIKA v  Sloveniji, v  
TURISTIČNEM URADU v  L ju b­
ljani na 'M iklošičevi cesti 17 ln  pri 
TRANSTURISTU v Škofji Loki. 
Ne odlašajte — že danes sl kupi­
te vozno karto za Planico! Plani­
ca VAS pričaku je ln  V A B I!

Sporočam  žalostno vest. da Je 
2. t. m. ob  23. url p o  dolgi bo­
lezni v 81. letu starosti za Vedno 
zatisnil trudne oč i m oj dobri m ož, 
stric in svak

JANKO LENASSI
bivši trgovec in  posestnik 

P ogreb dragega pokojn ika je  bil 
v  L jubljani v  četrtek, 4. m arca 1954 
Žalujoča ž-ma Steü in  ostalo s o ­
rodstvo.

U PRAVA In sindikalna podružni­
ca železniške kurilnice v  L jubljani 
sporočata žalostno vest, da se je  
sm rtno ponesrečil vesten ln požr­
tvovalen uslužbenec, deslnfektor

KAREL LA VTA R  
P okojn ika bom o sprem ili na zad- 

poti 5. t. m . ob  15.30 z Zal na 
ljubljansko pokopališče. — Naj 
m u bo  lahka dom ača zem lja

Kruta usoda nam je 
iztrgala iz naše srede 
našega najboljšega mo­
ža, očeta, starega ata in 
tasta

KABLA LAUTARJA
medicinskega higienika 
Drž. železnic v Ljubljani

Pogreb nepozabnega 
bo v  petek, 5. III. 1954 
ob 15.30 uri iz Nikola­
jeve mrliške vežice na 
Zalah.

Ljubljana, 3. III. 1954 
Globoko žalujoča žena 
Mihaela, otroci in vnuki

ter ostalo sorodstvo.

Z A H V A L |
Prisrčna zahvala vsem, k i so 

sprem ljali našega ljubega sina
IV A N A  SKAKA 

starega 25. let
na n jegov i zadnji poti. Posebno 
zahvalo izrekam o zdravnikom  bol­
nišnice Ptuj in  tov. K orenjaku za 
poslovilne besede. — 2a lu jočl 
starši in ostali.

Iskreno se zahvalju jem o vsem 
sorodnikom , prijateljem  in  znan­
cem, k i so spremili na zadnji poti 
našo nadvse lju b ljen o  in  n ikoli 
pozabljeno m am o

ANO NOVAK
gostilničarko v  Stepanji vasi

JI položili vence ter nam Izrazili 
ustno ali p ism eno sožalje. Se p o ­
sebej se zahvalju jem o gg. zdravni­
kom  prim ariju dr. Soncu in prim a­
riju  dr. Brandstteterju ter osta­
lim zdravnikom  in strežnemu 
osebju za ves trud, k i so  ga izka­
zali, da b i nam ohranili našo zlato 
m am o pred neizprosno sm rtjo. 
Prav tako se iskreno zahvaljuje­
m o duhovščini farne cerkve sv. 
Petra za sprem stvo na zadnji poti. 
— G loboko žalujoči otroci.

Ob težki Izgubi naše nepozabne 
žene in  mame

KATARINE LAPAJNE
Iskrena hvala vsem sorodnikom , 
prijateljem  In znancem  za vence 
ln cvetje  ter za sprem stvo k  zad­
njem u počitku. Posebno se zahva­
lju jem o terenskem u zdravniku g. 
dr. Ponikvarju  ter nameščencem 
L judske prosvete in  Ljudskega 
odra. — Ž a lu joči: m ož V iktor in 
hčerka Keti. L jubljana, 3. m arca 
1954.

M A L I  O G L A S I
GOSPODINJSKO POMOČNICO -  

stalimo, iščemo za tako»j. Vprašati 
samo med 15. in 17. uro. Naslov 
v ojri. oddelku. 2988-1

RAČUNOVODJO z daljšo prakso ■ 
sprejme ekonomija U. D. J. Vič. 
Zaželena praksa v kmetijski pro­
izvodnji. Javiti se osebno, nastop 
službe takoj. 2968-1

KNJIGOVODJO - Mamdeta in po­
slovodij«. verziranoga v vseh stro­
kah trgovine išče KZ Videm ob 
Ščavnici. Nastop službe 1. aprila 
1954. 2959-1

ELEKTROMEHANIK sposoben za de­
lo v rudniku dobi takoj zaposli­
tev. Plača po dogovoru. Ponudbe 
poslati na naslov: Premogovniki 
Ljutomer, sedež Presika, pošta Lju­
tomer. 2958-1

SAMOSTO JNEGA FINANČNEGA 
KNJIGOVODJO sprejme Tovarna 
Ideja v Ljubljani. Nastop službe 
takoj. Zaželena popolna srednje­
šolska izobrazba. Prednost imajo 
moški reflektaarid. Pijača po tarif­
nem pravilniku. Pismene ponudbe 
poslan na gornji naslov do 15. 
marca. 3029-1

ABSOLVENTKO ekonom. srednje 
šole sprejme trg. podjetje ▼ Ljub­
ljani. Ponudbe pod »Nastop takoj« 
v o gl. oddelek. 3021-1 •

GOSPODINJSKO POMOČNICO k 4- 
članski družina spreganem takoj. 
Naslov v ogl. odd. 3015-1

ŠOFER - MEHANIK žefti takojšnje 
zaposlitve v Ljubljani. Zaželen do­
ber osebni avtomobil. Ponudbe v 
ogl. odd. pod »Šofer - mehanik« 

SAMOSTOJNEGA VRTNARJA z  več­
letno prakso sprejme Državno kme­
tijsko posestvo Mala Bukovica — 
Bistrica. Plača po tarifnem pr a-

k i  N O
»UNION«: jugosl. film  »Bila sen» 

m očnejša«. T ednik: Fiknske no*
; v osti št. 9. Predstavi ob 16 in  

18..
JUGOSLOVANSKA KINOTEKA 
predvaja o b  20 uri ruski film  
»Mati«.

»KOMUNA«: amer. film  »Spljon«. 
Tednik. Predstave ob  16, 18 la  
20.30. Pri zadnjih dveh predsta­
vah nastopajo avstrijski artisti. 
Prodaja vstopnic v  obeh kine­
m atografih od  10 — 11 ter od  15 
dalje. Isto za KINOTEKO. 

»SLOGA«: amer. film  »Poročil sem  
čarovnico«. Tednik. Predstave 
ob  16 18 ln 20. Ob 10. uri je
m atineja Istega filma. Prodaja 
vstopnic od 9 — 11 ter od  15 da­
lje.

»SOČA«: angl. film  »Bell hodniki« 
Tednik. Predstavi ob 18 in 20. 
P rodaja vstopnic od 10 — 11 ter 
od  16 dalje. •

»SISKA«: amer. film  »Fant a tro ­
bento« ob  16, 18 in 20. Prodaja 
vstopnic od 15 dalje.

»TRIGLAV«: amer. film  »Skriv­
nostna cesta«. T ednik: Filmske 
novosti št. 5. Predstavi ob 18 in  
20. Prodaja vstopnic od  17 dalje. 

»LITOSTROJ«: angl. film  »Večna 
nevesta« in tednik, predstavi ob 
17 in  19.30. Prodaja vstopnic eno 
u ro  pred pričetkom .

CELJE »UNION«: ameriški barvni 
film  »D ivji sever«.

CELJE »DOM«: amer. film  »Sa­
m otna zvezda«.

KRANJ »STORŽIČ«: franc, film
»P rijateljice noči«. Film je  m la-. 
dinl izpod 16 let preoovedan. 
Predstave ob 16, 18 in 20.

KRANJ »SVOBODA«: Indilski film  
»Aandhiyan »Neurje« ob  18 in  
20. V  nedeljo dopoldne ob  10 ma­
tineja : m ehiški film  »Biser«. 

JESENICE »P L A V Ž«: amer. film
»Zločin v  Nevadi« ob  18. V  ne­
deljo  dopoldne m atineja ob ID: 
franc, film  »Slavčki v  kletki«. 

»KOROŠKA BELA«: avstr, film
»Prijatelja« ob 18 In 20. V  n e- 

. d eljo  dopoldne ob  10 m atineja 
amer. film a »Ml otroci«.

viJnaku. Nastop do 15. marca l^ A  
Ponudbe na gornji naslov. 270 -̂1 

20 S T R O J N I H  K L J U Č A V ­
N I Č A R  J E V  sprejme^ takoj 
Mestno strojno podjetje, Ljubljana, 
Dolemjska 76. 2897-1

5 K O V I N O S T R U G A R J E V  
SPREJME TAKOJ Mestno^ strojno 
podjetje Ljubljana, Dolenjska 76. 
Plača po doeovorn. 2898-1

KMETIJSKA ZADRUGA v Rogaški 
Slatini razpisuje 1 mesto trgovske­
ga poslovodje. Mesto je zasesti s 
1. apriUom 1954. Plača po tarifnem 
pravilniku, zahteva se jamstvo Dva 
100.000.—. Interesenti naj vložijo 
ponudbe do 15. marca 1954 na 
gornji naslov. 2899-1

KMETIJSKO GOSPODARSTVO JE­
RUZALEM rabi verziranoga glav­
nega računovodjo s takojšn rim na­
stopom. Stanovanje^ za samskega ali 
z družino v podjetju. Plača po tar. 
pravilaiiiku. Ponudbe poslati na 
upravo kmetijskega gospodarstva
ieruzalem, pošta Ivanjkovci pri 

jutomeru. 2905-1
KMETIJSKA ZADRUGA KOZJE raz­

pisuje natečaj za kvalificiranega 
ekonoma na svojem posestvu. Pri­
jave poslati do 15. III. 1954 na 
upravo KZ Kozje. Plača po tarif­
nem pravilniku in dogovoru. Pred­
nost imajo interesenti z daljšo 
prakso. 2927-1

SLUŽBO DOBI več elektrotehnikov • 
za šibki tok ab radiomehanikov z 
daljšo prakso. Eventuelno sprejme-

tehnike za jaki tok ali 
celo strojne tehnike. Pismene po­
nudbe z navedbo prakse je po­
slati na podjetje »Telekomunika­
cije«, Ljubljana, Pržanj 24, poštni 
pregai 376. 2905-1

KORŽSPONDENTKA «z znanjem tu­
jih jezikov, stenografije in stroje­
pisja dobi službo. Ponudbe poslati 
na podjetje »Telekomunikacije«. 
Ljubljana, Pržanj 24, poštni predal 
376. 2906-1

GLOBOK OTROŠKI VOZIČEK, lep, 
prodam. Lepodvo-rska 50. 5005-4

KUHINJSKO KREDENCO poceni 
prodam. Pleteršnikova 24-1. 2989-4 

TRGOVSKA PODJETJA in zadruge 
pozor! Pomaranče - -rdeče Sangvi- 
ne in vse ostale vrste, limone, fižo-1, 
poper ter ostale kolonialne in do­
mače pridelke nudi v vsaiki koli­
čini »Vexport« - import - export 
Ljubljana, Kolodvorska 32, tel. 21- 
458. 2967-4

ŠPORTNI VOZIČEK, dobro ohra­
njen, prodam. Palčič, Pleteršniko- 
va 15, Bežigrad. 2966-4

PRODAMO MOTORNO sadno škro­
pilnico v dobrem stanju za 55.000 
din. Kmetijska zadruga Obrež — 
Središče. 2960-4

ŠIVALNI STROJ »VIKTORIA« pro­
damo. Komisija, Kamnik. 2950-4 

ASINHRONSKI MOTOR z drsalnimi 
obroči 70 KW 220-380 V, stikalo 
zvezda trikot, 1450 obrnmin, pro­
damo ati zamenjamo za 25 do 55 
KW elektromotor. »STOL« tovarna 
upog. pohištva, Kamnik. 5028-4 

MOŠKO ŠPORTNO KOLO kupim. 
Ponudbe pod »Močno« v oglasni 
oddelek. 2894-5

SOBICO ISCE mirna uradnica z  
lastno posieljnino. Ponudbe pod 
»Točna plačnica« v oglasni odde­
lek. 2965-9

MANJŠO SOBO na Zalah zamenjam 
za garsonijero ali večjo v centru. 
Naslov v ogl. odd. 2969-9

VZETA JE BILA DENARNICA na 
vlaku iz Novega mesta do Ljub-, 
ljane ob 8. uri, doričnega prosim 
naj mi vrne denarnico z dokumen­
ti na naslov osebne izkaznice, denar 
naj si pa obdrži. 2975-11

VRBE ZALUJKE in voz samec z le­
stvami prodam. Podobnikar, dre- 
vesničar, Dobrova pri Ljubljani. 

KAVČ, ogrodje, novo z omarico 
ugodno prodam. Zorman, mizar, 
Breg 6. 29S5-4

POUČUJEM MATEMATIKO za viš.
gimnazijo. Cešuovair, Gradišče 4. 

RADIO, nov, prodam . Hruška, Ču­
farjeva  21. 3039-4

••• *••*•••»• ••••«•••• •••••••»• •••*•« «•«•••
MENJALNIK BMW. 1

kratki, kopirno takoj, ■
Naslov v oglas, oddelku : 

»Sloven, poročevalca« •
§•«•«••• «••*••••« *•«••»••• «t«»«

«•«••• ••••»• •«••••«•• ••••••*•* ••• •
• Tovarna Plamen, Kropa, i
.  sprejme za graverski j 
; oddelek enega j
? graverskega mojstra j
t Ponudbe s podatki o •
• dosedanjem delu je  po- • 
i  slati na upravo podjetja, f 
;  Plača po tarifnem pra- j
• vilniku. Stanovanje za- t

.gotovoljeno. •

LEKARNA »CENTER« 
Maribor, Gosposka ul. 12

razpisuje
mesto farmacevta

s strokovnim izpitom in 
večletno prakso. Plača 
po uredbi. Nastop službe 
1. aprila 1934. Ponudbe 
s curriculum vitae je  
poslati do 15. marca 1954



B A  7 SLOTEISKI JA 1954
i- ih m irni*. M UiM i

Na Mlaki pri Kočevfn 
dobro gospodarilo

Na Mlaki blizu Kočevja je v 
letih po osvoboditvi takorekoč 
sredi gozda zraslo lepo živino­
rejsko gospodarsko posestvo, ki 
je del kmetijsko gozdarskega 
posestva v Kočevju. Tam, kjer 
je bila pred nekaj leti pusta 
gmajna, se danes dvigajo lepi' 
in prostorni hlevi, v katerih je 
190 glav goveje živine in nad 
1000 svinj. Večji del goveda 
imajo v modernem in lepo ure­
jenem hlevu za 100 glav živine, 
ki so ga zgradili pred nekaj 
leti. S selekcijo, skrbno nego in 
primernim hranjenjem so si 
vzgojili živino, ki jo je veselje 
pogledati. K večji mlečnosti, ki 
že tako neprestano raste, bodo 
pripomogli s tem, da bodo se­
danjima silosoma z zmogljivost­
jo 360 kub. metrov, dozidali še 
dva in bo tako prišlo na glavo 
živine skoraj 4 kub. metre si­
laže letno.

Na Mlaki se je zelo dobro ob­
nesel način, da teleta takoj po 
porodu ločijo od krav, potem 
p  a jih v posebnih celicah hra­
nijo tako, da mleka ne sesajo 
več pri materah, temveč ga pi­
jejo. S tem preprečuje^) okužbe 
in druge neprilike. Od 167 telet 
so lani poginila le tri, kar je 
izredno dobro spričevalo za ta 
način. Pohvaliti moramo tudi 
vzoren red, ki vlada povsod.

Doslej so izboljšali 40 hekta­
rov nerodovitnih pašnikov x ro­

dovitno zemljo, na kateri pride­
lujejo zeleno krmo, v naslednjih 
dveh letih pa bodo izboljšali še 
80 hektarov.

Glavna panoga, tega gospodar­
stva je pravzaprav vzreja ple­
menskih svinj bele pasme, zato 
izločajo vse slabše živali. Poleg 
močnih krmil se mnogo poslu, 
žujejo siliranega krompirja in 
so v ta namen lani zgradili 
silos za 40 vagonov krompirja. 
Ta silos je največji te vrste v 
Sloveniji. Svinje ob taki hrani

zelo dobro uspevajo. Hlevi so 
higienično in moderno urejeni, 
vsak ima prostor, kamor živali 
spuste ob lepem vremenu, 
opremljen je s prfio itd.

Uspehi so precejšnji, vendar 
stoji stočlanski delovni kolektiv 
pred mnogimi težavami, zlasti 
občutijo pomanjkanje skladišč. 
Kljub vsemu pa postaja Mlaka 
ena izmed glavnih postojank 
napredne živinoreje, ki spada 
med najvažnejše gospodarske 
panoge na Kočevskem. S

Prvega avgusta bo zbor 
štajerskih partizanov
Letna konferenca Zveze borcev v Celju

Pred dnevi je bila v dvorani Sin­
dikalnega doma v Celju uspela letna 
konferenca mestne organizacije Zve­
ze borcev. Uspela zato, ker so člani 
po poročilih predsednika ter sekre­
tarja v živahni razpravi sistemataič- 
no obdelali celotno problematiko 
svoje organizacije in za zboljšanje 
dela sprejeli vrsto sklepov.

Med drugim je bilo v debati na­
četo še vprašanje o zboru štajerskih 
partizanov, ki naj bo letos 1. avgu­
sta. V tej zvezi je bilo izrečenih več 
predlogov, kje naj bi se zbrali par­
tizani, ki so se med ljudsko revo­
lucijo borili tudi na štajerskih tleh. 
Velika večina je bila mnenja, da bi 
bilo spričo borbenih tradicij ter še 
dokaj ugodnih prometnih zvez ta 
zbor najbolje pripraviti pod Dobrov­
ljami, nekje v bližini Braslovč (pri

Uspehi in pomanjkljivosti 
gasilskih društev 
na Goriškem

V  gorlškecn okraju je  28 prosto­
voljn ih  gasilskih društev, m ed 
n jim i 13 industrijskih z 930 člani 
ali 1.5% celotnega prebivalstva. 
M ed gasilci pa je  le 150 članov 
mladine. 51 p ion irjev  in  61 žena, 
kar je  vsekakor prem alo. Zato 
bodo m orali gasilska zveza in 
društva v bodoče več storiti za 
vključevanje v  prostovoljna ga­
silska društva žena in  mladine. 
Društvom  prim anjkuje prevoznih 
sredstev, da bi hitro dospeli na 
žarišče požara. Gasilskega avto­
m obila nim ajo prav nobenega. 
Vsega skupaj razpolagajo namreč 
le s 3 slabšimi m otornim i vozili.

Tudi ostali tehnični m aterial se 
je  prešnja leta bolj drobnjakar­
sko razdeljeval. T o se je  opazilo 
tudi pri nedavnem požaru, k i je  
Upepelil zadružni hlev na V oger- 
skem . K o so gasilci iz Šempetra 
prišli na prizorišče požara, niso 
im eli dovolj cevi. Predno so vse 
uredili in  spravili v  pogon črpal­
ko, je  m inila skoraj cela ura. Po­
leg tega ni prišlo nobenem u na 
misel, da bi poklical na p «m oč 
bližnje gasilskp društvo iz Solka­
na, ki je  bolje  oprem ljeno in ima 
tudi lastno prevozno sredstvo. 
Solkanski gasilci so lani interve­
nirali tudi pri gašenju dveh po­
žarov v  Goriških Brdih, čeprav 
im ajo tam dve gasilski društvi in

to  v  K ojskem  in  Dobrovem , ka­
teri pa nista še dovolj tehnično 
oprem ljeni.

Take in  podobne težave so iz­
našali na petkovi gasilski skup­
ščini delegati gasilskih društev 
goričkega okraja. Predlagali so. 
da bi se v  Kanalu, Solkanu, Šem­
petru, A jdovščin i in  Vipavi usta­
novila dobro oprem ljena gasilska 
središča, k i im ajo  spričo ugodnih 
prom etnih zvez m ožnost priskočiti 
po potrebi na p om oč krajevnim  
gasilskim društvom.

Sicer pa se stanje protipožar- 
nostnih naprav in preventivne 
proti požarne službe vidno izbolj­
šuje, s p om očjo  ljudske oblasti 
ter tesnega sodelovanja m ed ga­
silci in  dim nikarji. Okrajni lju d ­
ski odbor je  namreč lani dal v 
te namene skoraj dva in pol m i­
lijona din, občine pa so pri­
spevale tudi pol m ilijona, šk o ­
da, k i so  jo  predlanskim 
povzročili požari, je  znašala 
16 m ilijonov  dinarjev, lani pa le 
4 m ilijone. V  m inulem  letu so ga­
silci sodelovali pri gašenju 16 hi­
šnih in 6 gozdnm  požarov, ne 
vštevši pri tem požarov dimni­
kov. Več ali m anj so vsa društva 
dobro delala, posebno tam, k jer  
im ajo odgovarja joče osebje.

—JP

Zovnekn). Z Dobrovljami so namreč 
povezani slavni dogodki naše narod­
noosvobodilne borbe. Tako je balo 
prav tu pri Jugovih prvo zatočišče 
partizamov — borcev Savinjske čete; 
tu se je v septembru 1942. leta zbrala 
II. Grupa odredov, na Dobrovljah se 
je borila slavna XIV. proletarska di­
vizija, itd. Dobrovlje pa 90 tudi 
planine, kjer so padli nekateri naj­
vidnejši vodit e ji vstaje. Tu je zate­
kla smrt tudi narodnega heroja Du­
šana Kraigherja—Juga ter Vero 
Šlandrovo. Po mnenju članov Zveze 
borcev iz Celja bi bil zbor štajer­
skih partizanov na Dobrovljah tudii 
veliko priznanje vsem domačim, ki 
v borbi niso odrekli gostoljubja bor­
cem za svobodo. Z organizacijo zbora 
Štajerskih partizanov na Dobrovljah, 
pa bi se nedvomno pospešila tudi 
gradnja Partizanske ceste na Dobrov­
lje, o kateri važnosti smo tudii v 
našem listu že večkrat pisali. Glede 
na vse te okolnosti so člani Zveze 
borcev iz Celja skoraj prepričani, 
da bo tudi republiški odbor ZB spre­
jel njihov predlog. Vprašamje je le, 
ali je 1. avgust najpripravnejšl da­
tum za takšno manifestacijo. Neka­
teri delegati so bili mnenja, da ta 
dan ni najprimernejši za ta zbor; 
v tem času je namreč Savinjska do­
lina v neprestanih pripravah na za­
četek obiranja hmelja in je zaradi 
tega prostih u t  težko ujed.

V razpravi so nekateri člani toda 
obsodili odnos organizacije do spo­
menika padlih borcev in talcev na 
skupnem grobu v Grazu (Avstrija). 
Tu namreč počiva okoli 1500 norih 
borcev za svobodo in po nepopolnih 
podatkih so tu pokopani tudi vsi 
padli borci Pohorskega bataljona. 
Spomenik, ki je na tem debi poko­
pališča, ima le kratek nemški napis, 
posvečen domačim padlim vo-jakom. 
Na njem pa ni razvidno, da počiva 
v tej zemlji tudi toliko po večini 
slovenskih borcev-partizanov in tal­
cev. Bivši borci iz Celja so zato 
sklenili ukreniti vse potrebno, da se 
ta napaka popravi. Sklenili pa so 
tudi, da bodo letos obiskali to po­
kopališče. M. B.

Poslovanje KZ v Braniku
Po poročilih je ELZ Branik s svo­

jimi poslovalnicami imela 1 milijon 
200 tisoč dinarjev dobička, kar }e 
priča dobrega vodstva in poslovanja 
zadruge. Od tega zneska je darovala 
tamkajšnjemu prosvetnemu in telo­
vadnemu društvu 50.000 din. FHC

ljudska poslanca 
dr. Potrč ln Ivan Brutto 
bosta sprejemala voUvoe

Na vprašanja volivcev, kdaj 
in kam naj se obračajo v  raz­
nih zadevah za nasvete in 
pomoč do zveznega poslanca 
dr. Jožeta Potrča, sporoča okr. 
odbor SZDL, da bo prihajal 
zvezni poslanec na razgovor z 
volivci na OLO Ptuj vsak prvi 
ponedeljek v  mesecu. Na ta 
dan bo prihajal v  Ptuj tudi 
republiški poslanec Ivan Brat­
ko, v  kolikor bi bil v  teh dneh 
dr. Jože Potrč zadržan.

IZ BELTINCEV
Tečaji za žensko kmečko mladino 

so se na področju bekinške občine 
začeli že novembra minulega leta. 
Predavanja so bila v treh središčih: 
v Beltincih, Ižakovcdh in Lipovcih, 
in sioer dvakrat tedensko. Zanimiva 
predavanja in praktično delo so 
vzbudila pri mladih kmečkih dekle­
tih veliko zanimanje. To potrjuje tu­
di skorai stoodstotni obisk na preda­
vanjih, kakor tudi zaključni <fel te­
čajev, kjer So dekleta pokazala pre- 
crišnje^ znanje in uspešno naredila 
zaključne izpite. Pohvalo zasluži tu­
di predavateljsko osebje, ki je vložilo 
mnogo truda pri delu v tečajih.

•
Belrinčaari hočejo imeti gasilski 

dom, ki je nedvomno v kraju, ki 
spada med močnejša gospodarska 
središča v Prekmurju, zelo potreben. 
Zakaj še danes niso začeli z gradnjo, 
dasiravno so imeli že lani vse pogo­
je, o tem go razpravljali pred krat­
kim na občnem zboru PGD v Bel­
tincih. Beltinski gasilci so v ta na­
men že lani nabavili cement, gramoz 
in apno — tudi vaščani so bili pri­
pravljeni priskočiti na pomoč in 
vendar *e želja ni uresničila. Ovira 
je bil načrt, ki zaradi nekaterih po­
manjkljivosti m bid odobren. —ček

IZ POUČAN
Zveza kom unistov v  Poljčanah 

Je pred dnevi na Izredno živahni 
konferenci položilo  svoj letni de­
lovn i obradim. Iz poročila  sekre­
tarja Je bilo razvidno, da Je b ilo 
delo  kom unistov lani dokaj ra z . 
gibano. Zlasti dobro so b ile iz­
vedene volitve v  zvezno in  re ­
publiško skupščino, prem alo pa 
so člani sodelovali v  društvih in 
m nožičnih organizacijah. Nekate­
r i nečlani, k i so se konference 
udeležili z namenom, da bi bra­
nili napake profesorja  Vernika, 
k i so  m u bile očitane, niso do­
segli zaželenega cilja. Tudi naš 
delovni človek  zna presoditi kaj 
doliku je vzgojitelju  m ladine, zato 
im a polno pravico odločati o  tem, 
kd o  bo  profesor na tukajšnji niž­
ji  gim naziji ln  v  kakšnem duhu 
bo vzgajal našo m ladino

IZ GORNJE RADGONE
Na nedavnem občnem zboru ga­

silske orgaudzacije v Gornji Radgoni 
so ugotavljali, đa je društvo lani 
uspešno delovalo. Društvo šteje tre­
nutno 53 aktivnih članov, skupino 
ženske, mladine in pionirsko desetino. 
Lani je organizacija s svojimi uspeš­
nimi posegi pri reševanju ljudske 
imovine pred požarom obvarovala v 
Got. ^Radgoni ln okolici za 3,000.000 
dinarjev premoženja.

Organizacija si prizadeva zgraditi 
letos gasilski dom v središču Radgo­
ne. Stavbeni prostor za to novo 
zgradbo je  že pripravljen in ima dru­
štvo tudi potrebna sredstva za grad­
njo, ki mora biti komčama do 29. 
novembfa.

DRŽAVN O PRVENSTVO V NOGOMETU

Partizan spet vodi, toda...
Partizan, BS K, Crvena zvezda, 

Dinamo, Vojvodina, Lokom otiva 
in Spartak so z včerajšn jim i za­
ostalimi tekmami X V II. kola  ne­
koliko razbistrili položaj v  lestvi­
ci, na vrhu katere se je  zdaj p o­
stavil Partizan. Tekm a slednjega 
z BSK je  bila tudi edino prese­
nečen je (po poročilih  Je BSK za­
pravil priložnost drugič prem aga­
ti svojega tekmeca), k a jti zaradi 
neodločenega izida (1:1) Ima spet 
velika četverica skorajda enake 
m ožnosti dokopati se do najvišje 
lovorike. Tudi izidi ostalih sre­
čanj kažejo, da se m oštva čeda­
lje  bolj zavedajo, kako važna je  
sleherna točka, vsak gol, k i uteg­
ne pri končanem  obračunu m ar­
sikom u prekrižati račune. Rezul­
tati:

Ta nedelja b o  za ljubljanske 
športnike spet nekaj posebnega. 
V  goste pride naš stari znanec iz 
Skoplja Vardar, k i se je  pTed le­
ti skupaj z Odredom  boril v H. 
ligi. P o nedeljskem  porazu z V ar- 
darjevim  sosedom si Je naš pred­
stavnik precej pokvaril šanse, to­
da k lju b  temu pa vendarle ne gre 
povsem  obupati. Nimamo namena 
spuščati se v  kakršne ko li račun­
ske kom binacije glede nadaljne

BSK : PA R TIZA N  1:1 (1:0) 
ZVE ZD A  : VOJVODINA 1:0 (1:0) 
PROLETER : DINAMO 2:5 (1:3)
SPAR TA K  : LOKOM OTIVA
2:1 (1:1)

LESTVICA
Partizan 18 13 2 3 50:23 28
Hajduk 18 13 2 3 33:18 28
Dinamo 18 12 3 3 44:16 27
Crv. zvezda 18 12 3 3 32:15 27
V ojvodina 18 10 3 5 46:28 23
Spartak 18 9 3 6 36:28 21
BSK 18 5 5 8 29:30 15
Sarajevo 18 6 2 10 19:35 14
Vardar 18 3 8 7 23:26 14
Proleter 18 3 7 8 21:42 13
Lokom otiva 18 4 4 10 24:29 12
Radnički 18 4 3 11 21:36 11
Rabotnlčkl 18 4 3 11 18:53 11
Odred 18 2 4 12 26:50 8

rdar na vrsti
usode našega m iljenca, k i ga ute­
gn e jo  rešiti preteče nevarnosti le 
še izredno srečne okoliščine, ven­
dar iskrica, tihega, zelo tihega 
upanja pa še tli in bo  tlela, do­
kler bo  obstojala le najm anjša 
m ožnost. Zato je  bolje , da poča­
kam o, kaj nam bod o  prinesli pri­
hodnji dohodki na zelenih are­
nah. Gledalci pa naj zdaj bodri­
j o  Odredove igralce, k i jih  bodo 
v  n edeljo  z renom iranim  nasprot-

Križem kmžem po Sloveniji
P red seboj im am o spet vrsto 

poročil o športnih tekm ovanjih, 
k i nam jih  pošilja jo  iz svojih  
krajev  neutrudni športni de­
lavci. Čeprav že sili v  deželo 
pom lad, im ajo sm učarji še 
zmeraj prvo besedo ln dovolj 
priložnosti, da m erijo svoje 
sposobnosti še na dokaj dob­
rih smučarskih terenih. Zara­
di skrom no odm erjenega pro­
stora objavljam o v  naslednjem  
le najbistvenejše podatke s 
teh tekm ovanj.
PRVENSTVO INVALIDOV 
V  KRANJSKI GORI

Smučarska zveza Slovenije je  
organizirala letos p rv ič republi­
ško prvenstvo invalidov v  alpskih 
disciplinah. Prireditev Je bila v 
Kranjski gori. Rezultati:

Slalom  — I. skupina, breznožcl: 
1. K oblar (Jes.); 2. Vesel (L j.); 3. 
Iglič (Kamnik), 4. B izovič (Kranj); 
II skupina, pođkolenska: I. Mat­
k o  (Šoštanj): m .  skupina, trdo 
koleno: I. Skodlar (Kranj). IV. 
skupina, brez rok ; 1. Srečnik (T r-

M A R I B 0 B

OB PRIHODU NA ZAGREBŠKI VELESEJEM
obiščite največjo trgovsko bišo v  državi, kjer boste našli največjo 
izbiro kvalitetnega blaga po najugodnejših cenah.

Budilke znamke »Diehl«, Nürnberg po 2950 din, s svetlečimi številkami pa 
po 3350 din; šivalni stroji v zaprtih omaricah po 85.000 din; pisalni stroji Optima- 
Elite po 93.000 din; kolesa »Extra« — kompletna po 30.000 din. Moško in žensko 
sukno raznih tovarn.

Oglejte) si veliko izbiro blaga v »Predoru pocenosti« kot: volnene tkanine 
za ženske obleke — 130 cm širine — že po 535 din, svile za obleke v veliki izbiri 
za 20% cenejše kot drugje, volneni puloverji že po 590 din in razni drugi pri­
ložnostni nakupi.

Sprejemamo tudi čeke Narodne banke, zato si jih pravočasno nabavite.

Kupujte v največji trgovski hiši v državi

ILICI 4 Z a g re b RADIČEVA DL 1
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Dežurna lekarna:
»Tabor«, T rg revolu cije  3.

Slovensko narodno gledališče: 
Ob 19.30: De Filippo »Neapeljski 

«nilionarji«. R ed LMS 2.
Radio M aribor:

5.30 — 7.25 Prenos sporeda Radia 
L jubljana; 7.25 — 8.30 Jutranji spo­
red  Radia M aribor; 12.00 — 16.00 
Prenos sporeda Radia L jubljana; 
16.00 Sam ospeve slovenskih skla­
dateljev p o je  baritonist M iro Gre­
gorin ; 16.20 F. Schubert: Roza- 
m unda — overture; 16.30 Pregled 
domačih d ogodkov; 16.45 Zabavna 
glasba, vm es ob jave: 17.00 — 23.00 
Prenos sporeda Radia Ljubljana. 

K ino M aribor:
»Partizan«: Ital. film  »M ed oljka­

m i ni m iru«.
»Udarnik«: amer. film  »Poštna p o ­

staja«.
»P obrežje«: zaprto.
»Studenci«: zaprto.
Mestni kino Murska Sobota: amer. 

barvni film  »Onstran M issourija«

Kako omejiti mladinski 
kriminal?

V  članku, ki smo ga objavili 
3. marca pod tem naslovom, 
se mora pravilno glasiti drugi 
odstavek takole: Lani je bilo 
kaznovanih pred sodnikom za 
prekrške za Maribor - mesto 
1845 mladoletnikov do 24 let 
ali 23 odstotkov vseh obsoje­
nih — ne pa pred sodiščem za 
Maribor -  mesto. Isto velja 
za naslednji stavek, ki se na­
naša na prekrške v  okraju 
Maribor -  okolica. Pred so­
diščem je bilo v minulem leta 
le 345 mladoletnih storilcev za 
296 kaznivih dejanj.

Sah
Prvenstvo mariborskega 
Železničarja

M ariborski Železničar je  pred 
kratkim  organiziral polfinalna 
turnirja za klubsko prvenstvo, na 
katerem  so sodelovali skoraj vsi 
najm očnejši igralci. Turnirja sta 
pokazala, da im a k lub  precej 
dobrih Igralcev, k i so presenetili 
predvsem  v  prv i skupini. Naslov 
prvokategornikov so si priborili 
A vdič, Kac in M ajevič, drugo ka­
tegorijo  pa je  dosegel Peče.

V  prvi skupini sta zmagala Ba­
b ič  in  A vdič 8 in pol točke pred 
Guzlom in  Kacom  7 In pol, Vido­
vičem  7, Pečetom  in  Ekartom 6 
in pol itd., v  drugi skupini pa 
N jegovan 8 in  pol, M ajevič 7 in 
pol itd.

T e dni se je  začel finalni del 
prvenstva, na katerem  sodeluje 14 
igralcev.

•

Na polfinalnem  turnirju za pr­
venstvo tekstilnega tehnikuma v 
Kranju je  m ed 20 igralci osvojil 
p rvo m esto P otočnik  s 17 točka­
mi.

Na prvenstvu Novega mesta je  
m ed 14 udeleženci prepričljivo 
zmagal drugokategornik Slavko 
Sitar pred Škerljem , prof. Fin­
kom  itd. Na brzoturnirju za okraj­
no prvenstvo v  Novem  m estu je  
sodelovalo 16 igralcev. Zmagali 
so Sila, Sitar (oba DOZ) in Rav- 
naher (Trebnje) z 12 točkami.

Na brzopoteznem  prvenstvu Že­
lezničarja (Lj.) za m esec februar 
je  m ed 14 udeleženci dosegel .pr­
vo  m esto M irko Kragelj z 12 to č ­
kam i pred S. Sočanom  11 itd.

Železničar (Lj.) bo  im el redni 
letni občni zbor v  sredo, 10. t. m . 
ob 19 uri v  sindikalni dvorani di­
rekcije.

ŽIČ). V. skupina, ostali: 1. M edja 
(Kranj); 2. Završnik (L j.); 3. F aj­
diga (M rb.); 4. Cvikel (Kranj).

Veleslalom  — breznožci: 1. K ob­
lar; 2. Ig lič ; 3. B izovič. T rdo k o­
leno: 1. Skodlar. Ostali: 1. M edja; 
2. C vikel; 3. Završnik; 4. Lampič.

V  skupnem  plasm aju v  obeh di­
sciplinah je  v  .prvi skupini zmagal 
Drago Koblar v  času 2:51; v  m .  
skupini Skodlar v  času 2:40; v  V. 
skupini M edja 2:14.4 pred Zavr­
šnikom  2:58.0.

IZENAČENE MOČI V  DOLU
Namesto napovedanega zasav­

skega prvenstva v  tekih in štafe­
tah je  Partizan iz D ola izvedel 
zaradi pom anjkanja snega samo 
tekm ovanje v teku na 1000 m  dol­
gi krožni progi. Tekm a je  bila 
zaradi izenačenih m oči udeležen­
cev zelo zanimiva.

M ed p ionirji je  bil najboljši 
Igličar, m ed m lajšim i m ladinci P. 
Šimenc, m ed starejšimi m ladinci 
M. Kuhar, m ed m ladinkam i pa 
Julči Kuhar.

STARE KORENINE
N A  SMUČEH

Smučarski klub Jezersko je  tudi 
letos priredil tekm ovanje starih 
jezerskih sm učarjev p od  stenami 
M akekove Podkočne. Čeprav je  
b ilo  skrajno slabo vrem e, se je  
na cilju  zbralo več sto dom ačinov, 
k i so navdušeno pozdravljali tek­
m ovalce.

Na 3 km  dolgi progi so se m ed 
ženskami izkazale Romanova, 
K am ičarjeva I.. pri m oških pa F. 
Karničar, Plaznik, Tepina in  D o­
b r n a

Meddruštvene tekme 
v Podbrezjah

Na 25-metrskl skakalnici v  Pod­
brezjah je  te dni nastopilo 33 
tekm ovalcev, članov Udarnika 
(Kranj), L jubelja , TVD iz P od­
narta itd. Rezultati: — člani: 1.
Pavlin (Podbrezje) 196.5 točke: 2. 
Jeglič (P) 189; 3. Pavlin (Kr.) 186. 
M ladinci; 1. M. Pavlin 195.5; 2. Šu­
štar 186.4; 3. Tržkan (vsi Podbrez­
je )  185.3. P ionirji: 1. B oncelj (Dup­
lje ) 157.5; 2. Humer 153.6; 3. Pav­
lin (oba P odbrezje) 138.4. -e lf-

VELBSLALOM
n a  v e l . p l a n i n i

Smučarski odsek pri Planinske­
m u društvu Dom žale priredi v  ne­
deljo, 7. t. m . m eddruštveni tra­
dicionalni veleslalom . P rijaviti se 
m ora jo  društva v  soboto, ob 20. 
uri v  Domu. Za prva mesta bodo 
dom žalčani poskrbeli praktična 
darila.

nikom  skušali znova spraviti V 
zadovoljstvo in  — upam o — do­
dati še en skrom en žarek upa­
n ja  . . ,  Navsezadnje pa so  zdaj 
dom ači na vrsti, da se revanšira- 
j o  za hud poraz (0:4) v  prvi tek­
mi. Začetek bo ob  15.15 s pred­
tekm o m ladincev, vendar slednja 
le v  prim eru ugodnega terena.

V odstvo Odreda sporoča, da bo­
do od  nedelje dalje sedeži na sta­
dionu spet oštevilčeni in  da je  
zaradi tega že predprodaja vstop­
n ic v  društveni pisarni, K idriče­
va 9. Sedeži so p o  100 dinarjev, 
stojišča 80 in 40, m ladina do 14. 
leta pa plača samo 20 dinarjev. 

*
V  nadaljevanja svetovnega p r. 

venstva v  hokeju  na ledu so bili 
doseženi tile rezultati: Finska : 
Norveška 2:0 SZ : CSR 5:2. Šved­
ska : Švica 6:3. CSR : Norveška 
7:1, Kanada : Nem čita 8:1, SZ : 
Švica 4:3, Kanada : Finska 20:1.

V  Aareu je  bila v  sredo p o­
poldne v  okviru svetovnega pr­
venstva na sporedu tekma v  ve ­
leslalom u za m oške. Prad se je 
spustil p o  progi zm agovalec v  sla­
lom u Norvežan Eriksen, k i je  vno­
v ič  zmagal in dokazal, da ne drži 
pravilo, češ kdor vozi prvi, ta ne 
m ore osvojiti zmage. Za njim  se 
je  uvrstil Francoz Bonlieu. nato 
pa A vstrijca M olterer in Schnei­
der.

Prvenstvo kranjskih 
tekstilcev

Tudi letos Je b ilo  v  Kranju pr­
venstvo tekstilnega tehnikuma v  
veleslalomu in skokih, teki pa 
bodo pozneje. k o  bodo boljše 
snežne razmere.

V  skokih je  na 15-*netrski ska­
kalnici zmagal N ovak s 164.7 toč­
ke 02  12.5. 12 m) pred Potočni­
kom  162.4, G oriancem  161.4. v  ve­
leslalom u je  bil na jboljši Gorjanc, 
za ni im pa sta se zvrstila Kranjc, 
P otočnik  itd. M ed dekleti pa je  
zmagal Wahl.

Stari vrh vabi
Tam v  pogorju  Blegoša, k jer  se 

je  smučina naj vnete jših pristašev 
zim skega športa pred leti le red­
kokdaj zarezala v kristalno beli­
no, so danes razsežna smučišča 
škofjeloških in ljubljanskih smu­
čarjev . Idealne proge za smuk, 
slalom  in  veleslalom  se v  števil­
nih variantah preprezajo po se­
vernem  p oboč ju  Starega vrha 
(1205 m) in  zadovolju je jo  še ta­
k o  razvajene tekm ovalce, kakor 
tudi začetnike. Sneg leži tu do 
srede pom ladi in nobena redkost 
ni, če  smučaš še v  drugi polovici 
aprila. — V  središču vsega pa 
stoji dobro oskrbovana Loška k o ­
ča  (1102 m), v  kateri se trudita 
za zadovoljstvo gostov oskrbnik 
Franci in  žena Albinca.

P redolgo b i b ilo opisovanje in 
ponavljanje, kako so loški smu­
čarji prišli do tako idealnega 
zim skega torišča. Eno je  gotovo, 
da so v  to vložili m nogo tnida, 
kar je  zdaj bogato poplačano. 
K dor pride enkrat sem  gor — 
enako tudi poleti na oddih — 
ta bo  postal reden obiskovalec 
tega predela z izhodiščem  iz gor­
ske vasice Zapreval. Dom ačini v 
tej vasi so prav tako zavezniki 
loških športnikov in kot pri grad­
n ji koče  radi priskočijo  na pom oč 
tudi, kadar so gori tekme rep u . 
bliškega ali m eddruštvenega zna­
čaja. 1

V nedeljo, 7. m arca, b o  SK L o ­
čan na Starem vrhu priredil tra­
dicionalno m eddruštveno tekm o­
vanje v  veleslalom i: za prehodni 
pokal tovarne k lobu kov Škofja  
Loka, k i ga brani Enotnost iz 
L jubljane. N ajboljši posam ezniki 
bodo p oleg  diplom  prejeli še prak­
tična darila. Start b o  ob 10.30 uri. 
V  nedeljo  zjutraj je  ugodna av­
tobusna zveza od vlakov cb  6 uri 
do Luše.

Izšla je prva šteDilka letošnjega 
jugoslovanskega glasnika. fci_ je edi- 
na šahovska revija v državi. Revija 
prinaša obilen material jz turnirja 
kandidatov za svoromo prvenstvo in 
IX. šamoicnata FLRT. teoretski pri­
kaz medina/Todnecra turnirja v Opa­
tiji, razne probleme, študije in dra­
ge zanimivosti.

Zapustila nas je  p o  težteetn tr­
p ljen ju  naša preljuba sestra, sva­
kinja ln tetka

naša ID A  VIDIC 
V  njen  zadnji dom  jo  botno 

sprem ili v  soboto, 6. m arca ob 
15. uri z Zal, kapelice sv. Nikola­
ja. — Žalu joča  družina VidiCeya. 
— V  L jubljani, 4 m arca 1954.

Sporočam o žalostno vest, da je  
umrla naša draga žena in  m am ica

PEPCA PUNGERČAR 
iz D olnje P rekope pri Šentjerneju 

P ogreb b o  v  soboto, 6. t. m . ob 
10 na pokopališče v  Kostanjevici 
na Krki. — Žalu joči; m ož Jože, 
otroci: Jože, M imica, Jožica. A ni­
ca, Llnka ln  Stanko.
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NAŠIM NAROČNIKOM!
NEHAT VAŽNIH OPOZORIL

S 1. marcem t. L smo uvedli NOV NAČIN plače­
vanja naročnine za naš Ust. V sporazuma z direkcijo 
PTT v Ljubljani bodo naročnino za »Slovenskega po­
ročevalca« na področja vseh pošt v Sloveniji pobirali 
pošta! uslužbenci.

NAROČNIKE, ki Jim list dostavljajo na dom naši 
raznašalo! in raznašalke, bodisi v Ljubljani bodisi v 
mestih, kjer imamo podružnice, pa OPOZARJAMO, da 
ostane zanje v veljavi dosedanji način plačevanja 
naročnine; plačujejo naj jo osebno pri podružnici ali 
pa našim inkasantom oziroma raznašalcem.

PODJETJA IN USTANOVE, ki so naši naročniki, 
pa prosimo, naj nam naročnino za naš Ust virmirajo 
kakor doslej.

Uprava »Slovenskega poročevalca«

Mastock je  Šesto govoril o bodočnosti, ki je  bila pred njima
—- o Ameriki. V živih barvah je  dečku in sebi slikal vse, kar 
Ju tam čaka. Govoril je  tako dolgo, da so se Jochenu zasvetile 
oči kakor otroku, ki posluša pravljico.

Toda zgodilo se je  tudi, da se je  Mastock pogreznil v ne­
prijeten premišljujoč molk, ki ju  je  težil ure in ure. Tedaj 
je  postajal dečku skoraj tujec; skoraj bal se je. Z nobenim 
vprašanjem pa si ni upal porušiti ta zid molka med njima. 
Mastock je  tedaj stopal vse hitreje in hitreje, kakor da je  na 
Jochena pozabik Tu in tam je  zamrmral predse nerazumljivo 
besedo in se vmes nepričakovano zakrohotal. To krohotanje je 
bilo najhujše. Bilo je  brezsmiselno, skrivnostno in strahotno 
hihitanje, bolestna veselost, ki se ji Jochen ni mogel pridružiti.

Zakaj vendar se oče tako krohota? Saj vendar ni nič smeš­
nega! Toda deček si ni upal vprašati; strah ki ga je  obšel ob 
takih prilikah, ga je  stiskal v vratu.

Toda tudi na čudni očetov smeh je  Jochen brž pozabil; živ­
ljenje, ki ga je  doživljal, je  bilo prezanimivo, da bi ga takšne 
rarienkosti lahko dolgo motile.

Tretjega dne zvečer sta prispela v majhno mesto. Nista bila

več zelo oddaljena od Frankfurta. Mastock «e je  obotavljal: Ali 
lahko tvega in tokaj prenoči?

šla sta po svetlo razsvetljeni asfaltni cesti navzgor do mest­
nega tržišča. Mastock je opazil gostilniški napis. Že je  krenil 
tja, ko ga je  Jochen zadržal. »Glej oče, to 6em vendar jaz —.«

Mastock je  planil. Njegov pogled je  sledil smeri, v kateri je  
Jochen iztegnil kazalec.

Sredi trga je  stal oglasni steber, le na nekaterih mestih pre­
lepljen z lepaki. Plinska svetilka, ki je  stala tesno ob njem, 
je obsevala steber z rumeno lučjo. Prav pod svetilko, tam, kamor 
je  padala luč, pa se je  bleščal rdeč lepak. Na n jem . j e pisalo 
v črnih črkah: Pogrešan! Zraven pa je  bila slika — Jachenova 
slika!

Jochen se je  hotel približati. V obrazu, ki ga je  obrnil proti 
očetu, je  bil mladeniški ponos. Iščejo ga! Kako razburljivo je  
to! Kakor v pustolovskem romanu! Na vseh oglasnih stebrih 
visi takšen lepak z njegovo sliko!

Toda njegov smehljaj je  zamrl, ko Je zagledal očeta.
Maetockov obraz je  razodeval brezmejen strah. Zasledujejo 

ga! Njega in Jochena! Da že poprej ni pomislil na tol
Zgrabil je  otroka za roko. »Pridi!« Njegov glas je  bil za­

ripel od razburjenja. »Pridi, ne ustavljaj se! Od tod morava!«
Jochen ga ni takoj razumel. »Saj si vendar rekel da bova 

ostala tukaj —.«
»Ne,« je  šepnil Mastock, »ne, Jochen! č e  ostaneva naju bodo 

izsledili. Ali ne razumeš tega? Pridi!« Potegnil je  dečka za 
sebpj. Odhitela sta »pet po cesti navzdol v smer, iz katere sta 
prišla.

»Tod vendar ne prideva v Frankfurt,« je  boječe pripomnil 
Jochen.

Toda ni dobil odgovora. Mastock je  bolj tekel, ko hodil. 
Jochen je  videl, da očeta spet obhaja tisto čudno razpoloženje, 
ki se ga je  tako zelo bal.

Od tega večera dalje je  bil Mastocjk še previdnejši. Ni se 
izogibali le mest, temveč tudi velikih cest. O tem, da pojdeta 
v Frankfurt, pa ni več govoril.

XL.
Potem ko je  Theodor Biel bil skril svoj denar, ga je  strah 

vise bolj zapuščal. In ko je  od Masfcockovega zadnjega obiska 
minilo že več dni, ne da hi se bilo kaj zgodilo, se je  spet znašel 
v svojem starem, urejenem življenju.

Ko so ga nato aretirali, je  že skoraj pozabil, da je  bil nekoč 
storil nekaj prepovedanega in nezakonitega, zato je  bilo njegovo 
razburjenje spočetka pristno. Tajil je  brez težav. Laži, ki jih  
je  bil povedal, ob zaslišanju, so »e mu adele skoraj resnica. 
Mnogo ni lagal; povedal je  le najnujnejše. .Včasih — potem ko 
so ga izpraševali dolge ure brez odmora — pa sploh ni več 
odgovarjal. Zatopil se je  v tndovcaifa», zahsknjsno molčanje, ki 
ga je  začasno odrešilo njegovih mučiteljev,,

Toda že naslednji dan so začeli znova»
»Kako ste to storili?«
»Jaz nisem storil tega!« je  vztrajno odgovarjal. Toda nihče 

ni upošteval njegovega ugovora.
»Zvabili ste ga na prost.«
»Ne!«
»Potent «te planili nadenj ...«
»N ek Zdaj je  že skoraj zakričal.


